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ä -lozmüveÄs uj tényezője.
A ma zárult hatodik egyetemes 

tanitógyúlésre akarunk visszatekin­
teni.

Megmondjuk azonnal, hogy miben 
látjuk s látják velünk mindazok, kik 
az egységes magyar nemzet és állam 
(-pi lésén munkálkodnak, az egyete­
mes tnnitúgy ülések becsét. Éppen 
azokat egyesíti a közös ezé)ban, kik 
a kultúra hatérmesgyéjén, mindenna­
pos érintkezésben a néppel, dolgoz­
nak s valódi missziót teljesíthetnek 
a nép minden erkölcsi és anyagi 
ügyében, ha érzik, hogy munkájukat 
az állam elismerésben részesíti. Ez 
az elismerés fájdalom — hosszú 
időn át szűkmarkú volt. Ma sincs 
'ókkal különben. Pedig az a fordu­
lat, mely a Tisza-kormány kulturális 
programmjában kifejezésre jutott a 
1 őriénél mi lelekezelek népiskoláinak 
elvi alapon nyugvó támogatásában, 
azt hozná magával, hogy a hazai 
tanítók munkájának értékelése fülébe 
emelkedjék annak, a mi eddig tör­
tént.

Megmondjuk miért. Eddig is meg­
volt a népoktatás munkásainak fele­
kezelek szerint való tagoltsága. Az 
egyházpolitikai viták s eredményei ezl 
a tagoltságot még szembeszökőkbe 
tették. Azóta halljuk a íelekezeten- 
ként csoportosult tanítótestületekben 
is, a vallásnak, a. dogmáknak olyan 
hangsúlyozásai, melyektől az iskola 
szelleme, erkölcse függne. Minthogy 
pedig. Berzsenyi szavával élve, min­
den országnak támasza, talpköve a 
hszta erkölcs: közel jutottunk ahhoz, 
hogy ezt a támaszt és talpkövet, a 
mindenható dogmákban, a felekezet- 
hez való tartozásban keressék. Ez 
pedig egyenes útja az ország, benne 
a magyarság újabb bomlásának.

Becrudescunt vulnera — mondhat­
nék 11. Rákóczi Ferenczczel, — ha 
arra kellene gondolnunk, hogy meg­
újulnak a XVII—XVIII. századot be­

nemzeti virágzás megrontói, melyeket 
éppen a felvilágosodás, tehát a taní­
tás, az iskola révén rég eltemetve 
hittünk.

»Titkon ajtómat behajtva és magá­
nosán sóhajtva«, mint egy szép val­
lásos ének énekel: végezze mindenki 
vallásos érzületének kultuszát, de ne 
vigye a piaczra, se a fórumra, hol 
nem egyéni, nem is felekezeti, hanem 
közérdekek forognak a koczkán. Ná­
lunk: ezer sebből vérző magyarsá­
gunké, nemzetünk szellemi és anyagi 
törekvéseinké.

A történelmi felekezetekhez való 
ragaszkodás pedig jelentse azt, hogy 
legtöbbünk a közügyekben való rész­
vételt a megszokott körben, abban a 
társadalmi kapcsolatban tudja mun­
kálni, mely értelmi látókörét betölti. 
Sokunk tullát ezeken a hagyományos 
korlátokon: néhányan pedig »a mi 
világunkat«, a nemzet, az emberiség 
Iegmagasb eszméivel népesítjük be. 
Semmi aggodolmunk abban a rész­
ben. hogy a történelem tanulságai a 
javunkra szólnak s erre irányuló 
küzdelmeinknek munkatársai mind­
azok a társadalmi kapcsolatok is, 
melyek a kor eszméitől, más ezégér 
alatt bár, de mindannyian át vannak 
halva.

A kétségeskedésre, a küzdelem 
abbahagyására nincs semmi ok. Ue 
ezer ok van arra, hogy a közügyek 
élén álló férfiak, mint Széchenyi, a 
nemzet verő erén tartsák kezüket s a 
paroxizmusokat, sem túlbecsülve, sem 
el nem hanyagolva, felelőségük teljes 
tudatával intézzék rájuk váró felada­
taikat.

Jobban meg kell becsülni a tani ló­
kat. mint eddig történt. Meg kell ne­
kik és családjuknak adni azt a lelki 
nyugalmat, mely a fórum magaslatá­
ról tekintve kicsinynek látszó, valójá­
ban pedig a hangya kitartásával ver­
senyző munkájukat, a nemzeti meg­
erősödés zálogait, rájuk nézve nem­
csak elviselhetővé, hanem élvezetessé 
teszi.

A most záródott egyetemes tanitó- 
gvülés, sok kezességet nyújtott arra 
nézve, hogy tanítóságunkban mind 
máig »annyi balszerencse közt, oly 
sok viszály után« megvan hivatásá­
nak nemcsak tudata, de érzete is. 
Ahány felekezethez tartoznak, annyi­
felé tanácskoztak az egyetemes lanitó- 
gyülés szabad perczeiben. Magán az 
egyetemes gyűlés összes ülésein pe­
dig különbség nélkül, felekezeti érde­

keiket az egyetemes gyűlés aj tain ki 
vúl hagyva, mind megjelentek.

Különösen felemelő volt utolsó ta- 
nádskozási tárgyukban, a népnevelési 
egyesületek felújításában való részvé­
telük. Valamennyien azt mondták, 
hogy ezek a népnevelési egyesületek 
báró Eötvös József egykori alkotásai, 
elevenedjenek fel újra, de úgy, hogy 
az elválasztó érdekék, felekezet, puli 
ti ka maradjon kivid küszöbükön. Kí­
vánták azt B, hogy a helyi népneve­
lési egyesületek az Emke módjára 
központban egyesüljenek s a magyar- 
országi tanítók országos bizottsága 
készítse elő szervezetüket.

Mi pedig fordítani kívánunk a dol­
gon. A szervezet előkészítésével meg­
bízott országos bizottság tizennégy 
év óta megvan. Pusztán meg kell 
erősíteni s a szükséges anyagi esz­
közökkel ellátni. Ö lehet a népneve­
lési egyesületek erjesztő kovásza. A 
kivitel pedig azokra a tagokra vár, 
kik a mai ülésen nagy buzgalommal 
foglalkoztak az ügygyei.

Nem szabad ugyanis feledni, hogy 
a népnevelési egyesületek abban a 
formában, amelyben őket báró Eötvös 
József megalkotta, igazán csak a nagy 
alkotó elméjében éltek, de országo­
san el nem terjedlek. Nem volt érett 
rájuk az idő. Más formában, az or­
szágot behálózó közművelődési- és 
i skol aegy es ü letekben támadtak fel. 
Viszont ezek mind máig keresik azo­
kat a kapcsolatokat, melyek őket a 
néppel kontaktusba hozhatnák. Ez 
érintkezés hiánya teszi mindmáig bú­
gva dtIá munkásságukát.

Ha pedig most. az egyetemes lanitó- 
gyülés ajánlja fel nekik segítségéi, 
rá is léphetünk a magyar nemzet 
kulturális és materiális fellendülésé­
hez vezető gyorsabb útra.

T>r. Bokor József.

KÖZÉLETÜNK.
o A bányatörvény javaslata esztendők 

óta készen van, s átvizsgálták annak rész­
leteit is a hivatott körök. Két nap előtt 
bevégezte ebbeli munkálatát a magyar 
bánya- és kohóegyesület is. A javaslat 
metí van érve a tárgyalásra. Vájjon mikor 
kerül a sor reá ?

Pedig a nemzeti vagyonosodás szem­
pontiából elsőrendű kérdés.

Valaha Magyarország bányászata volt 
a legtekintélyesebb, egyszersmind a legjü- 
vede mezübb egész Európában. Szakem­
bereink a leghíresebbek voltak. Távoli 
országok bányászai Sclmeczbanyára jártak ; 
tanulni. Az ottani akadémia nemcsak vi­
lághírű voll, de egyszersmind a -gelsö is

az egész világon. Az ottan kiállított bizo­
nyítvány a legjobb ajánlólevél volt, rncly- 
lyel kezében a fiatal ember, még Angliá­
ban, sőt Amerikában is könnyen kapott 
alka’maziist.

Bányák voltak más országokban is, de 
annyiféle és oly dús bánya, mint miná- 
1 mik, nem volt sehol. Aranybányászatunk 
egész a rómaiak kora óta virágzásban 
volt. Többek között az au sburgi Fugger- 
család a magyar aranybányák bérlete ál­
tal szerezi e világraszóló óriási vagyonát. 
'Ezüstünkből verték a legtöbb országban 
a tallérokat. Rezünk \o t bőven, úgyhogy 
nagy volt belőle a kivi! -lünk. A vas, me­
het produkáltunk, keresett czikk volt a 
legtávolabbi országok piaezún: még a 
damaszkusi kaidmüvések is ebnél csinál­
ták a hires pengéket. Volt horganyunk, 
ehrt műnk, batnakövünk, anlimónunk, sőt 
kői altunk is bőven. A higany- és kénbá­
nyászatot s nagy ba-z.onnal űztük. Só­
bányáink pedig a legnevezetesebbek vol­
tak az Cl ész világon.

Ma a mi bányászatunk egészen jelen­
ték leien más országúié mellett. Német­
ország bányaprodu turáninak a nyersér­
téke többet tesz ki évente két milliard 
márkánál. A vegyi ipar c nyers termékek 
egy részét feldolgozván, egy további 
milliárdda! növeli azok értékét. A nemzeti 
vagyon szám r.i tehát évente többet mint 
Ívnom miiliaidot a föld mélio szolgáltat. 
Nálunk az egész nemzeti terandés alig 
tehető ennyire. Gazdasagaink övedelme 
a gabonanemüek, a házi adatóv és mellék- 
termékeik, továbbá az összes erdők, s az 
egész ipar nem produkál együttvéve 
nnmif, amennyit Németországban a föld 
mélységeiből hoznak napszinro. A mi bá­
ni »termékeink értéke pedig csak egy 
kiesi tört része a nemet bányászát által 
produkált értéknek.

Pedig bányáink most se rosszabbak, 
mint a minők a múlt időben voltak. Ne­
künk ma is többet lehetne és többet kel­
lene produkál mink, mint más országoknak. 
A bányászatunk, ha reá vetnénk magunkat 
többet jövedelmezne ma is, mint az egész 
búzatermelés.

Hogy az iparnak ez az ága ennyire el 
van hanyagolva, annak nem a bányatör­
vény rosszaságában rejlik az igazi oka. 
hanem a vállalkozási szellem hiányában. 
Bányatörvényünk elég ió ma is. Tálán 
jobb is, mint más államoké. Hosszas szá- 
zadok tapasztalati bi.lesesége van benne 
leszűrve. Első hányatöném ünk alapjait 
még II. Mátyás király ideiében rakták le. 
Az akkori törvémnek < Ive ugyanaz volt, a 
mi a maié. Egy áiDm-szoczialisztikus 
elv nyert benne kifejezést: az, hogy min­
den ásvány az államé. A kiaknázás jogát 
pedig az állam adományozza az egyesnek 
épngy, mint ahogy a szoeziálista tanok 
az a lkam részére vindikálják a jogot, nog_\ 
az egyes emberek foglalkozását meg­
határozza.

Évszázadok alatt a bánya törvényen 
folyton javítottak. Ma is csak kisebb javí­
tás krúl lehet szó. Alapjaiban ezt a tör­
vényt felforgatni ma sem lehet, mert más 
elvek melleit aligha lehetne joBbat al­
kotni.

De van e törvénynek egy nagy hibája.

A szénre nézve úgy intézkedik, hogy az a 
földbirtokosnak a tulajdonát képezi és 
nem azért, a ki felkutatja és bányaműve­
lés alá veszi. A földbirtokos nem kutat, 
mert ez nem az ö mestersége. A bányász pé­
ti g szén után szintén csak ritka esetben jal­
tai, mert ha megleli is — nagy koezkázatok 
árán — a szenet, a hasznon meg kell 
osztoznia a földbirtokossal.

Emiatt van, hovy nálunk a szén drága. 
Sokkal drágább, mint más országok meg­
felelő szene.

Pedig az olcsó szén képezi ma már a 
nagyarányú báni ászainak és az egész 
ipari vállalkozásnak is egyik leglényegesebb 
feltételét.

Az uj bányatörvényjavaslat a szén-kér­
dést nem o dja meg. A magyar földbirtokos- 
osztály szempontjából talán helyesen van 
ez igy. De az ipar és a bányászát szem­
pontjából helytelenül van. S valami na­
gyobb lendületet ez uj törvénytől nem 
remélhetünk.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kormánypárt aki a kezd elnéptelenedni. A 

félhivatalos pásztorok hiaba iilegclik sípjai­
kat, a báránykák kikitörnek a karámból. Ma 
már oly kevesen voltak, hogy Perczel Dezső» 
komolyan megharagudott rájuk.

Ez a harag, természetesen, csak akkor 
tört ki komolyan, a mikor Uiay Lajos — 
egy képviselőtársa szabadságának megadá­
sánál — kétségbevonta a Ház határozatké­
pességét. És a Házban csakugyan nem vol­
tak százán ! Az elnök olyan lett, mint 
a lőtt rak.

— Várjatok csak! — dühöngött — velem 
nem lehet komédiázni!

Most azután ü csinált határozat kép! elen- 
sévet, hogy csak katalógust olvastathasson* 
Fülolvasták a névsort és egy csomó képvi­
selő nem volt ott. Ezekről holnap jelentést 
lesz az elnök a Háznak.

— Ez jó sarkantyú lesz a kormánypárti 
buzgalomnak! — vélte khuen-Hédcrváry
Károly.

A horvát királyság dédelgetője nem csa­
lódott, mert még az ülés folyamán temér­
dek képviselő sétált fel az elnöki emel­
vényre.

— Jelentem aláss an elnök ur, itt vagyok • 
— adták be a jelentést.

Az illetők neveit kihúzták a fekete lisztá- 
ből s igy a tiszteletűij elvonásának fenye­
gető része is elvonult felőlük. Azok, a kik 
tizenöt napon belül nem igazolják elfogad" 
hatóim a távollétüket, nem kapják meg a. 
sokat irigyelt napidijat. (Mind fogják mago­
kat igazolni!)

A meglehetős nagy zaj között lepergett 
inrzidcus után lie nos László birálgatta a 
költségvetést. Nyugodt, jól megfontolt érvek­
kel mutatta ki. hogy ennek a kormánynak 
semmiféle költségvetést nem lehet megsza-

Az Egyetértés táiczaja.

Nyaralás idején.
— Az Egyetértés eredeti tározója. — 

irta: Miklós Jenő.

.. . Péter Maga azt jól tudja, hogy még 
csak egy hetet nyaralok itt falun és már 
ma reggel kijött utánam a Kati, hogy meg­
keserítse egész életemet ! Kati a leghübb 
cseléd az egész világon és ezért csöppet 
sem csodálkoztam rajta, amikor a falusi út­
tól még porosán és piszkosan azzal borult a 
nyakamba •

— Hát ilyen fészekben tetszik „nyaralni.*- 
Hat volt a nagyságos urnák szive, hogy 
ebbe a nyomorúságos falucskába küldte a 
naccságát ? a gyerekekkel! Hiszen itt csupa 
por, jnsz.uk és szúnyog a levegő, hiszen itt 
mocsáriázat kaphatna az ember. Es aztán a 
közbiztonság ? Mennyi < savargóval találkoz­
tam ! A kalapjukat a szemükre húzzak, a 
kezükben hatalmas husángot hordanak és az 
úriemberre olyan gyanúsan néznek, mint a 
budakeszi svábok. És ezt nevezi a nagysá­
gos ur nyaralásnak. Már akkor ö sokkal 
szebben nyaral az üres fészekben, mert 
mindjárt másnap este, hogy a naeeságáék- 
tól megszabadult, olyan dalolással jött haza, 
hogy a két barátja is, a kik a 
karján vezetve esititgntták, alig tudták lefek­
tetni az ágyba. Természetesen a két jó barát 
is ott. maradt. Az egyik, a Kovács nagysá­
gos ur betörte a nagy tükröt, mert ablaknak 
nézte, amerre mindenáron ki akart mászni, 
a kariét Sándorba nagyságos ur pedig a 
Laczika ágyába ágyazott és a lábával meg 
a karri,a val, amikor éj ei nyújtózott, egészen 
összes/1.ugatta a felhúzott ncczczet.

i ’éi er, mi ezekre a dolgokra még vissza 
fogunk térni. Most csak azt akarom meg­
írni magának, hogy a Kati ma reggel kijött 
utánam a falura és olyan éktelen sirast csa­
pott, hogy a gyerekeket is azonnal 1 elkel­

tette. Kati aztán nekik is elpanaszkodta, 
hogy maga öt elkergette, hogy minden fel­
mondás nélkül kitette az utczára — előszűr 
azért, meri a majolika mozsdótálba nem 
akarta Lehűteni a jiczsgöt és azt mondta
— amiben én tcliesen igazat is adok neki
— - hogy erre megfelel az a kis pléhkatlan 
is, amelybe a leolt és megkopasztásra ke­
rülő csirkéket szoktuk bernártogatni, •— 
másodszor pedig felmondott azért, mert 
maga édesem elfelejtette, hogy a Katinak 
mivel tartozunk ? Tartozunk neki hat havi 
fizetéssel, egy ulczai kalappal, tiz vacsora­
pénzzel, ami elég sok. Ennek ellenében ő 
csak egy eltört le» esestállal, tizenkét tányér­
ral, pohárral, sótai tóval és korsóval össze­
véve, egy odaégetett vesepecsenyével, két 
mártással é- három összefutott reggeli tejjel 
tartozik, ami elég kevés ! Mért mondott lel 
hát mégis a Katinak — Péter ?

Mikor ehhez először joga sem volt és i i- 
kor másodszor Kati most tőlem kér pénzt! 
Ettől megkímélhetett volna mindkettőnket, de 
megkímélhette volna a gyermekeit is, a kik 
erre a hírre oh an másba, de olyan éktelen 
rivúsba fogtak, hogy azt hittem, összedől a 
ház, va y mindjárt el kell vernem a gye­
rekeket ! A gyerekek nagyon szeretik Katit, 
hiszen a Laczikát ö rántottá ki egymásután 
kétszer a ínosóteknőböi, a hol a beáztatott 
ruhák között mindenesetre megiuladt volna,
— Pistikét pedig, ha néha kicsit le is forrázta, 
de megint, mikor a gyermeknek frizlije volt. 
egész éjszakákon át a hátút kapargatta, 
hogy lejött róla n bőr. Rossz ember maga 
Péter, hogy mégis felmondott az ilyen cse- 
eldnek.

Hiszen csak gondoljon arra vissza, hogyI 
legutoljára is, mikor orvosom minden tilta­
kozása daczára, sőt éppen azért: ebbe a 
fészekbe küldött, a Kati volt az, a ki az 
összes úti kosarai, Iádat, koffert a szomszé­
doktól kikölcsönözte és azokba ruháim atbe- 
jjakkolta. Igaz, hogy a legújabb napernyőmet 
és a nyári florentin kalapomat kifele tette 
belőle, de még azt is — most hozta után­

ijain, a kalapot a i'e.cn. a napernyőmet ]in­
ti g a kezében. De gondoljon arra is, hogy 
ö varrta gyékénybe a máira a zongo­
rát, a ionoké szalongarniturál, a j.liis 
áthuzattal. ö göngyölítette össze az összes 
szőnyegeket, függöm ükét és terhüket, o ka 
parta le, a mrg visszajövök, az egész la­
kásról a tapétákat és ö ragasztotta be cnyv- 
vel a kanajió lábát is, melyet a Pistike 
mindig úgy szeret kirugdalni. Maga meg 
most felmondott neki !

Amit a Kati mesél az otthon történtekről, 
mindazt én el sem akarom neki hinni. Be­
hunyom inkább a szememet és se hallok, 
se látok! Hiszen azt én is igen jól tudom, 
hogy a lakás nagyon forró. Reggeltől estig 
odasüt a nap, de azért éj el néha mégis 
lehetne aludni benne! Ha pedig maga egy­
szer véletlenül mégis hazatéved, minek hozat 
fel jeget? A Kati azt mondja, hogy ezzel 
nem a szoba át akarja behüteni, hanem ü 
olyankor a csukott ajtó mögül furcsa dur­
rogást hall, később pedig keserves éneklést, 
vagy heves zokogást. Maga aztán másnap 
estig felöltözve gubbaszt valamelyik szék­
ben. Még jó, hogy a lakás többi részét el­
zártam es csak a gyerekszobát rendeztem 
be magának, különben Isten tudja milyen 
pusztítást vitt volna végbe ebben a lukas­
ban. Egyszer reggel aztán a Kati — a mi­
kor maga elfelejtette belülről bezárni az 
ajtót — mégis csak benyitott, — hogy ki­
vigye kikeíélni a ruháit. Hát a kabátja zse­
bében egy összetört, női legyezőt, egy tán- 
ezos női fél ez p '»t, egy csipkés- zsebkendőt 
és egy számlát talált, melyen it^en tételedet 
betűztünk ki a Katival :

. . . kétszer hideg hal, kétszer roastbeef 
körítve, kétszer sült csirke befőttel, kugler, 
gyümölcs, fagylalt, bor, sör, pezsgő, fekete 
kávé, likőr ... az ára pedig egy vagyon. 
En mindig nagy étü embernek tartottam 
magát Péter, de hogy mégis hirtelen egye­
dül ennyit egyék, azt kissé különösnek ta­
lálom. Ezért még mi számolunk, de most 
gyerünk tovább 1

Mikor Kati a ruhát behozta, maga a háló- j 
köntösében már izgatottan járt löl s alá a 
szobában és a fejeié vizes í.orogalási rakos­
gatott. Mondja, hogy nem úgy volt ? Na­
gten hidalta a lejét és egyre hajtogatta, jaj 
de rosszul vagyok, jaj de rosszul vagyok ! 
Kati erre savanyú uborkáért és szódáéit 
szaladt a. boltba, amire aztán maga bálából 
a Katit i~ megkínálta egy pohár szódavíz­
zel. Még koczczimottak is. Erre leült a Kati 
mellé és azt mondta neki:

— Nézze Kati, alapiéban véve mégis ha­
szontalan emlicr vagyuk, mert azt a pénzt, 
amin a nagyságának kellett volna egy fürdő­
ruhát vennem, én a Éiii nagyságának adtam. 
Az egy más nagysága, tudja Kati; tegnuji 
együtt vacsoráztunk a papájával, meg az 
édes mamával. De ezt még se kellett volna 
tennem. Hol veszek most a mi nagyságánk­
nak fürdőruhát ? Igaz, liogv ott jiatak sincs, 
ahol nyaral, de hát a fürdőruha teszi az 
embert, ha már tudniillik a nyaralásából 
visszaáll. Pukkadjanak meg a szomszédok ! 
Nézze Kati, adja ide a kezét. En most egy 
erős és szent fogadalmat leszek és akkor 
— kell, hogy női kezet tartsak a kezemben, 
így. 11 it én megfogadom magának hogy 
többet soha sem fogok reggelig kimaradni, 
ezt pedig, mint lovagias ember, be is tar­
tom. Most elmehet Kati.

És ezután történt a saínálatos inezidens. 
Maga Péter hamarosan felöltözött és a hi­
vatalába sietett. Amint álm -nt a konyhán, 
az egyik sarokban egy tűzoltó köpönyeget 
látott, amelyben benne volt a tűzoltó is.

A tűzoltó elég udvariasan köszönt, de 
maga, — mintha lőttek volna, — sarkon 
fordult, visszament a szobájába és belátta a 
Katit.

— Ki az az ember ?
__ ? , . . !
— És még maga mert tőlem fogadalmat 

kicsikarni. Egy fogadalmat kicsikarni a nagy­
sága nevében. Amikor meg ilyeneket tesz ! 
Én az ilyen csalfa cselédet, az ilyen álnok 
teremtést a házamban meg nem tűröm,

j szedje J. az irháját, i!. a lüzolút és u. 
menjen !

Kati erre a hátralékos fizetését kérte, a 
mire maga öt én hozzám küldte. A Kati 

í tehát itt vari. És itt is iug maradni velünk, 
amíg csak megint együtt vissza nem térünk. 
F/l igy akarom.

Felsoroltam a bűneit Péter és vsak azt 
mondhatom, hogy nagyon haragszunk ina­
mra. Addig ne is jöjjön mi utánunk, inig a 
következő dolgokat nekünk cl nem küldi :

A Katinak két vánkost és azi a takarót, 
melybe az ebédlő nagyszekrényé! varr Luk. 
A nagy szekrényt varr ja be v-y lepedőbe. 
Kükbe el a Kati ruháit, czipöit, piae/.i ka­
lapját és azt a legyezőjét, amelylyel a „Há­
rom lürvézerhez“ ezimzett mulatóban szo­
kott megjelenni, minden vasárnap délután. 
11a a legyezőt nem találja meg, küldjön 
egyet az en leánylegyezőimből. A konyhát 
zárj a be és a kulcsot a konyhaszekrény 
abba a fiókjába tegye, a melyen ez 
áll : Pfeifer n. Balz. Nekem küldjön 
hímező selymet, a mintát én kül­
döm hozzá, de legfeljebb egy árnya­
lattal lehet sötétebb, vagy világosabb. A 
Katinak vegyen tiz köt eg berlini kék kötő- 
paműtot. Kézzé meg, hogy a Fräulein 
Schwartz elkészitette-e már a blúzomat, és 
küldesse utánam. Ne felejtsen el a gyere­
keknek két kis batisztruhát venni, légypapirt 
küldeni és a Katinak azonnal íendcljen meg 
valami olcsóbb kartonruhái, mert erre neki 
az egész nyaralás alatt feltétlen szüksége 
van.

Kati ugyanis hallani se akar róla, hogy vissza" 
menjen megint magához. Inkább itt marad 
ebben a sárieszekben! Az ilyen bii cselédet 
pedig nem lehet csak úgy aju’ópénzzel ki­
fizetni, különösen ha hat hónajipal tartozunk 
neki! Megértette ?

A maga Ellája.
*

így csinálta Kati, hogy ö is — nyaral­
hasson.



EGYETÉRTÉS Csütörtök, julius 7
vazni. A nép érdekeit nem istápolják, hanem 
a helyett idegen oltárokra viszik meg takarí­
tott iilléreiket. Még a közigazgatási mizériák­
ról mondott igen megszívlelendő dolgokat 
Benes László.

A nagy figyelemmel hallgatott beszédet 
Bakó József tüzes, lendületes szónoklata 
követte. Végigment valamennyi kormány­
zati ágon s mindegyiknél rámutatott, mit 
hitiázott a kormány, mi volt a bűne.

Minden kormány ellen fog harczolni 
ez volt Bakó beszédjének a gerincze — 

.amelyik az önálló hadsereget és az önálló 
Vámterületet nőm írja a zászlajára.

V1 léd Aurél — a nemzetiségi lier-zezek 
fojtáioja — főképpen a kő igazgatással fog­
lalkozott : zavart'.- m, láb s szempontokból 
nézte a dolgokat s 
oláh atn.o».d'-.iából j 
bontakozi,

Nessi Pú. a : 184, 
főhajtását siirg.-'te.

abból a sajálu.-s,i'. 
illan; a sem tiaiolt

Os
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Részleles t Ut Jós i I a s u n k ez :

Ä képviaelöház ülése július G án.
Elnök: J'cn/.cl Dezső.
Jegyzők: S/.öls Pál, JlcrteJendv J.ászJú,

Sturm an György.
Az e nők az ülést megnyílj,!, liilelesitteli a teg­

napi ii és jegyzííKüny vr t es előterjeszti az iromá­
nyokat. Bemutatja Kálosi Jó/seí és Josipovich 
Géza levetni Ü ii-ti szabad-ágid'» engedélvezése
tárgyában.

Katalógus-olvasás

Olay Lajos: Nem tartja megengedhetőnek. hogy 
ily fontos ügyek tárgyalása közepette Ka lossy 
elvtársa sávot legyen * s ezért kérelmei nem farija 
a maga részéről teljesíthetőnek. 'Mozgás
oldalon.)

Nessi Pál: Úgy tudja, hogy Kálossy József 
beteg és igy nagy szüksége van e szabadságra, 
amiért is javasolja, lmgy azt a Ház adja meg.

Az elnök: Miután kel indítvány adatott ' be, 
felteszi a kérdést Kálossy szabadságidejét illető­
leg.

Olay Lajos: A Ház nem határozatképes:
Fölkiálttsok a jobboldalon: Szép kis ko­

média! (Zaj. I
Olay Lajos: (Öklével a padot verve.) Azt a 

sok niameiuk nundenit, legvetek itt százan, ha 
ót órás ülést kell tartani. (Nagy zaj.)

Az eiuök: Figvelmezteli Olavt, hogy joga van 
ezt szóval, kellő tormában előadni, de a padot 
ne verje-.

Olay Lajos: Minek mondják, hogy ez komé­
dia.

Az elnök: Fölteszi a kérdést.
A Ház — Olay kivételével megadja Ká­

lossy Józsefnek a kért szabadságot.
Olay Lajos: Kéri a határozatképesség megál­

lapítását.
Az elnök- Kirendeli a Ház megolvasását- 

íMegtörténik.' Konstatálja, hopv a Ház tém. le”

kok hallgatását. Mindamellett kötelességének tartja 
a javaslathoz hozzászőlani s kijelenti, ho 'y a kor­
mány iránt bizalommal nem viseltetik. (Helyeslés- 
halfelöl.)

Mielőtt a költségvetés bírálatába bocsátkoznék, 
általános politikai dolgol.kal fogialkozik. Mióta a 
hármas-szövetséget megkötötték, ki lett adva a 
jelszó: nagyhatalommá tenni Magyarországot és 
Ausztriát. Ez a nagyhatalmi politika azonban igen 
sokba került az országnak, mert sok hiányzik 
azokból a feltételekből, melyek nagyhatalmi állá­
sunk dokumentálásánál szükségesek. Ezért fej­
lesztik hadseregünket szinte erőszakosan s ezért 
szükséges a hadsereg ezéljaira éverikint olyan 
óriási összeg s ezért keü emelni éverikint a 
közösügyi és a hadsereg ezéljaira szükséges 
összegeket. Helyteleníti ezt a politikát.

A helyes gazdasági politikának íőíeltétele a he­
lyes adórendszer. Ez pedig nálunk teljesen hiány­
zik, meri állampolgáraink annyiféie es olyan sú­
lyos adókkal vannak megterhelve, hogy a szegény 
kisbirtckososzlálynak a megélhetését veszélyezle­
lik. Szabolcsvármegyéhen Nyíregyházán egy 10 
holdas kisbirtokos földadó c-zimen ;j(S koronát, 
in -.adóban I koruna tiO fittért, II. osziáíyu kere­
set adó ezimén fi koronát, országos betegápolási 
adóban 1 korona Ili túléri, közkölUégek ezimén 
-t> korona ói Iliiéit, útadóban II koronái, megyei 
[»útadóban - korona 18 Iliiért és városi közuiun- 
Iezitiiea (I koronái, összesen Üli korona 8(1 
fillért tizet. Már mos!, ha ezt az adó! a 1U hold­
ból folyó jövedelemmel egybevetjük-, hozzáadva a 
gazdasági beruházásokra legszükségesebb-ket, alig

balfelől.) Az ellen a kormány ellen, mely gazda­
sági önállóságunk elé gátakat vet, az elfelé való 
-törekvéseket veszedelmesnek -mondja,- küzdemmeg 
nem szűnik. (Helyeslés balfélő!.)

Gabanyl Miklós: Annak a kormánynak pusz­
tulni kel!.

Bakó József: Nem a fegyverek és szuronyok, 
de a népek szeretete védi meg a trónokat. Király 
ís nemzet között békés megegyezéssel és nem s 
nemzet akarata ellen való szegüléssel lehet le­
rakni egy jövendő nagy es halalmas ország alap­
jai!. (IJgy van! balfelől.)

Az a gazdasági politika, melyet a kormány 
követ, gazdasági életünket alapjaiban támadja 
meg. A fogyasztási adók túlságos magassága és 
a legs/üksegesebb élelmiszerekre való kiterjesz­
tése nemcsak sérelmes, de veszedelmes is s kü­
lönösen a kisemberekre rak csak nehezen elvisel­
hető terheket.

Az 1848:XX. l.-.cz: végrehajtását sürgeti. Ne 
féljen a u iniszterelnök altói, hogy ez felekezeti 
törvény. Ez nemzet: törvény s ennek végrehajtá­
sát fontos állami érdekek indokolják.

marat! valami a családI -zaicsegletem.'. :v van

Kepei nyujl.

jobb- van! balfelől.)

haifélő .■ Nem köb-sörne van itt szükség, hanem 
helyes adúrcförmia. (Ugv van! balfelől.) Csak 
ezzel lehet megmenteni a pusztulásnak indult 
hirlokosnszláfyl. Sürgeti a helves kataszteri íel- 
uié-iT?!. ''Helyeslés I: ilfeiüi.)

A kisiparosok helyzete ia szomorú képet 
Eri! eletion, hogy a kormány .semmi gondot nem 
fortiií a kisemberek nyomorának enyhítésére. Az. 
országos 
gesnek 
ezé; já hói.

A mezvrenuőri törvények reformját sürgeti, 
mely minden kis ügyben hosszadalmas eljárást ir 
e'ö s ezáltal nagy költségeket okoz azoknak, kik 
az ebben foglalt intézkedésekre .szorultak. (Úgy

Olay Lajos: Úgy van! Magyar nemzeti tör­
vény.

Bakó József: A magyar f j pusztulásának 
egyik oka ennek a törvénynek végre nem hajtása. 
! Úgy van! bal lelőj.) A költségvetési nem fogadja 
el.. Elénk helyeslés és éljenzés balfelől.)

Az eiuök: Az ülést 5 pertzr.1 felfüggeszti.
Szünet után.
Az elnök: Az ülést újból megnyitja.

Az oláh.

törvények lábbal liprásában, az egyéni szabadság 
korlátozásában, a hadügyi röitségvetés szertelen 
felemelésében, merényletet alkotmányunk ellen, 
de seb 4 sem a magyar nép érdekében, sem 
annak akarata szerint egyetlen lépés sem történik.
Felhívja a miniszterelnököt, vonja vissza a ezivil- 
lista felemelésére vonatkozó törvényjavaslatot. A 
dinasztia érdekében kéri erre, mert ebben a 
harezban, mely e kőiül fos lefolyni, csak a di­
nasztia lehet vesztes, (ügy van! balfelől.) Az 
1899. XXX. türvényezikk kijátszását a független­
ségi párl nem lógja megengedni, mert az a tör­
vény egy pártközi paktumnak az eredménye s jjengye{ 
gazdasági önnállósngunk megvalósithatásának egyet­
len biztosítéka. (Úgy van! balfelől.) A í.öitségve- 
tél nem fogadja el. (Élénk helyeslés balfelől.)

Molnár Jenő kéri beszédének holnapra halasz­
tását.

A Híz az engedélyi megadja.
Az elnön : Megállapítja a következő ülés napi­

rendjét s az ülést háromnegyed három órakor 
bezárja.

va-.u'ok szabályozását feltétlenül szitksé- 
tarlja a kisiparosok állapotának javítása

A ním-.et ellensége.

fcilügupszli.

isinél 
ille­

ni ég-

határozat képtelen. miulán ak Tő-en van »k 
len. Ennélfogva az ülést hz perezre 
(Zaj )

Szünet alán
Az elnöa • I jra megnyitja az ülést s 

‘."iteszi a kérdést Kalos-» szabad.sá«ideié 
tói eg.

A Ház a kért szabadságot egvhanguiag
a»ija.

Az elnök l gy hdpi, liogv a Ház még mindig 
r.em határozatképes, éppen ezért e!reiide;i a ka­
talógus olvasását. tMe történik. Jelenti, hogy a 
Ház immár hálám c:tkepes.

A Ház erre a leért szabadságot megadja.
Következik a költségvetés tárgyalása.

A súlyos gazdasági helyzet.

Betcs Lászió: l’odniariiezky Frigyes bárónak 
anácslozási idó egy órával való meehosszahiii- 

t 'Sára vonatkozó imiitváfiyúnnk megszavazásából 
azt következteti, hogy a tárgyalás alatt levő ja- 
v: * a lot a többség meg fogja szavazni, de egy­
szersmind az is következik az. indítván»- elíegadá- 
sá-bc,. hogy ez . t i ti-ég már megunta a s/.ói.o-

A nevelőnő.

Bakó József. A miniszterelnök, mikor Magyar- 
ország kormányzását átvette, nem ismerte, nem 
rk'iria ismerni a nép baja;l. gondolkozásmód;át, 
érdekeit s nem megvédeni, de feláldozni, elárulni 
vállalkozott Magyarországot líéesc-el szemben. 
(Úgy van! hallóid ) Megáll az. ész, ha arra gon­
dolunk, hogy egy magyar ember, aki még hozzá 
kormányé,nők is, maga és kormát v i a magyar 
érdekek ellenségeivé szegődlek. >U.;y van! nal- 
leiőó) A minisztereinek nem tartotta be ígéreteit, 
de hazánk v.-sszafejleszteM'-l, gazdasági és politi­
kai életünk tönkretételét tüz'e ki feladatául. (Úgy 
van! hatfélő, i Feláldozta a magyar nyelvet a 
hadseregben, a dip omacz ai.Mn, iega.ább egyidőro 
merényletel intézett a közszabad<ágok, gazdasági 
életünket l)izlo-itó törvények el im. (Úgy van! 
baif'lő .) Ezeket a törekvéseket nekünk, ellenzéki 
f • fiáknak, ink a nép képviselői vagyunk . . .

E:,y hang- jobbr Ibit mi i<ik vagyunk ?
Gabanyi Miklós: Iv jimutatók! (Derültség )
Bakó József: . . meg kell akadályoznunk, 

ezeknek gátat kell vetnünk (Úgy van! ba felől.) A 
legkisebb, a leghitványabb nemzet sem tűrné el 
ezt a bánásmódot, csak mi, szegény magyarok. 
A miniszterelnök vasy szolgálja Magyarországot s 
akkor teljesítse Küldess1 vél, vagv legyen a csá­
száré, de valljon szint, il gv van! halfelöl.)

Nesaí Pál: Szívesen átengedjük!
Ea.ó Józsii: A miniszterelnök jelenlegi politi­

kája kellős éberségre kell, hogy serkuilse az ellen­
zéket, mert az a merev ellenié ás, ni lylyel a 
Kormány :t nemzet jogaival szcmljclidyezked k, 
a /godalommal kell, liogv eltöltson m rikel. (Ugv 
varr badeiől.) Előttünk a jog, haitin >, rnügü t a 
nemzet, nekünk, nemzetünknek győzni keli az 
Auszt ia ellen folytatott harezban. (t gy vaui ba - 
feiol.j Nem lógjuk megengedni, bog) a miniszter­
elnök letörje a nemzet jogá t, vissza kell verni 
va amennyi alkotmányunk ellen irányuló táma­
dást. (I gy vau! baífeíől.. Minden erőszakra ké­
szen álló kormány ellen nem szabad és nem is 
'•bet válogatni a fegyvereket. Ismerjük mar a 
kormány politikáját. A becsapás mán csak az 
abszo.utizmus tele téliét lépést a kormány, ih- 
résen ábiiuk: választókerületünknek adott becsü- 
letszavuiisl.al, múltúnkkal és lelkünk minden ere- 
t'vei megoitalmnzzuk alkotmányunkat. (Úgy van!

VJád Aurél: Midőn a jelenlegi kormány be- 
mulalkozott, már akkor kifejezte bizalmatlansá­
gát, s mó l. mikor kormányzati lényekkel állunk 
szemben, ezek a bizalmatlanságot csak lokozzák.

A nemzetiségi kérdés ei foglalkozik. Bánffy 
szerint a helyes nemzetiségi [lolibka a nemzeti­
ségek kórusa.

Lengyel Zoltánt Kiirlá-a? Azt nem mon­
dotta.

Vlád Auréd: Azt mondotta s azzal indokolta, 
hogy a nemzetiségek akadályozzák az önálló ma­
gyar nemzed állam kiépítése:. Nemzetiségi eszme, 
mint á'iumíiiciiittsztú- eszme ismeretlen s ez csak 
olyan pditikával emelő el, mint a milvent Bánffy 
nyíltan, 1 is -:, titokban li.vdet. Az: mondják, hogy 
a nemzetiségi kérdésekben Tisza ugyanazokat az 
elveket vai.ja, mint Binlly,

O ay Lajos: Bár ig :z volna! (Derültség.i
V ,,d Aurei: Kossuth Lajosnak nemzetiségi po­

litikáját ismerteti. Ezek szerint az elvek szerint a 
nemzetisége .;■< k a honpolgárokéval egyenlő jogo­
kon kívül nyelv-, taniigyokben 'is egyházi ügyek­
ben szabad intézkedés: ingük fei,tartandó. A íiig- 
getlenségi párt eitert Kossulh Lajos e,veitől e 
kér lésben, a mint elért a szabadelvű párt is 
Deák Ferenc/, meggyőződéséiül ugyanezen ügy­
ijén. A szabadelvű [iáit politikája nem Deák po- 
liiikáju.

Vanosó Gyula: Erinek a politikának sok ered­
ménye van.

Vind Aurél: Ennek a politikának az az ered­
ménye, hogy önök eltértek attól.

bandor Pál: Eltértünk? II.i eltértünk volna, 
nemzetiségi képviselő n.m jutott volna be a 
Házba.

V.ad Aurél: A n mzetiségi lörvény revíziója 
legfeljebb es ik arra volna jó, hogy a kormány - 
mivel azt úgy sem hajija végre — törvénysérté­
seket ne hév -sen el. A Beizeviezy-féle törvény­
javaslat fajuk közötti iia:c/.nuk nynt bejelentése s 
azonos a Bánffy-fé e nemzetiségi politikával, 
i isz.i a nemzetiségek barátjának mondotta magát. 
Erre egy román közmondással felel: Uten ment­
sen meg barátaimtól, az ellenségeimtől majd meg­
védem magamul.

Papp Z i.tétn: Ez magyar közmondás!
Vtud Aurél: Román is.
Papp Zoltán: Hat a képviseluház nem ro­

mán ?
Vind Aurél: Azt nem mondotta. A javaslatot 

nem szavazza meg.

Budapest, juíius 6.
A kópviselöház csütörtökön delelnit tíz 

órakor ülést tart.

Megint gyanúsítás ! Az osztrák klerikáli­
sok közlönye, a Vaterland egy alj as gya 
niisitást közöl, melynek éle Kossuth Fcrencz 
és Eötvös Károly ellen irányul. Magyar etn- 
bernek elég, ha tudja, hogy a Vaterland 
gyanu-it. Mert. olyan ismeretes ennek a 
bécsi újságnak a magyarok ellen való izzó 
gyűlölete, hogy minden becsületes magyar

Függetlenségi páit-szervezkedés „Budán
A II. kerületi függetlenségi 48-as part o !"• 
8-án pénteken este 7 órakor a Margit-utcza 
15 sz. alatti Payerl-féle vendéglőben szer­
vezkedő ülést tart.

Lengve 1 Zoltán és a rendőrök. Több ízben 
bőven ösmertettük azt az affért, a mely a vas­
utas sztrájk alkalmával Lengyel Zoltán es a 
rendőrség között támadt. A képviselütiaz mentein,i 
bizottsága ma ío ytatólagosan foglalkozott ezz- 
az ügygyei. Az eínolc az ülést megnvitvai, 

Zoltán több tanút jelent be. Ezután 
kezdetét vette a tanúkihallgatás.

Először kihallgatták Halmai Elemért, a ki 
hallotta, hogy a bekisérési parancs Rudnav m- 
kapilány részéről adatott. A ezivakodás és El­
kísérés! parancs egy peicz alatt törlcnt, azt nein 
hallotta és nem látta, hogy Lengyel meg aktit 
volna akadályozni Rugó bekiserésM, azt azonban 
látta, hogy Lengyel és Schmidt felügyelő erő . 
összetűztek, ile mi vo t a v ezekeden tárgya. ; / 
nem tudja. A hangulat a közönségnél nagyon 
izgatott voll.

fürjest Lajos hírlapíró: Kocsin ment Len­
gyellé!, amikor látták a rendőrüket Rogo* kisen 
ki ártatlanságát állította. Lengyel leszállt a i ■ 
csiról, kérdezte a rendőröktől számukat: és mik'-: 
a rendőrök felhívták Lengyelt, hogy ne avatkoz­
zon a hivatalos cselekménybe. Lengyel a íz­
lelte, hogy ő törvén) hozó. Egyébként l.cngy». 
sem szóval, sem tettel nem avatkozott a hivu'a- 
!os cselekménybe.

Tatján Vilmos hiriapiró: A bekísérő - körül­
ményeiről nincsen tudomása, de a bekisérés u‘án 
a rendőrségi palotában hallotta, hogy Lengyel a ! 
adhatta, liogv a rendőr ükét nem bántotta. S'-hmi :

a hírlap,rókát és később neki, tanúnak azt mond • 
a főkapitány, hogy nem tudta, hogy a bel;:- 
személy Lengyei.

A bizottság ezután elrendeli az újabban L 
ienlelt tanuk kihallgatását, akik lényegileg ugyan­
azt vaiiodá .. mint a kibaiigatott tanuk.

kengy ■i Zoltán ismétli korábbi va lom

Mulasztások.
Nessi Pál: A miniszterelnök egész politikája 

csak ígérgetésből áll, de nem tesz semmit. Fel­
hívja, nyilatkozzék az 1848. évi XX. l.-cz. 
végrehajtására vonatkozólag. (Xijos helyeslés 
halló.I Hogy ál! a kalonai büntető perrend- 
tartás ügye és általában a katonai kérd, sekre 
vonatkozó Ígéretek mikor jutnak a megvaivsilás 
stádiumába ? Ezek helyett hallottuk a Ház ,-zin- 
előtt a miniszterelnök szájából nyílt proklaniulá- 
s,il annak, hogy a magyar pénzen leni ártott dip­
lomáciának hivatalos nyelve a német és láttunk 
kormány tényeket a közszabadság megsértésében,:

Irta
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HAMILTON AIDE.

fleorge kihúzott egy levelet a kötegböl 
fs átnyújtotta azt Lénának, egyel (Jiavvovtli- 
nak adott at, a többit pedig az asztalra 
dobta. Belőlük egy levelet <> maga is fe - 
bontott és az u;vasashoz lugotl.

Ezt az utóbbi levelet Jane édes anyja irta 
tizennégy év c*»tt Madridból s a ezime ez 
volt:

Biss t-'arcáénak
mrs. Liptóit nevelő intézőiében

< dilapltüin.
A tartalma leli volt azzal a gyeiivéd.-ég- 

gel* a melylyel az édes anyja szokiit elhal- 
rnozni messze idegenben levő leányai. A 
szegény asszony nyomorúságos helyzete le­
löl panaszkodott, a mely részint a lérje 
szerencsétlen üzleti kötései, részint a fia 
könnyelműsége és tékozlása folytán beállt, 
inkább gondoskodó, mint neheztelő szavak­
kal irt az il Diegojáról, a ki rossz társa­
ságba keveredett, a mely aztán a züllés al­
jára vitte. De e levélnek az volt a legfon­
tosabb pontia, hogy Jane hagyja el az isko­
lát és jöjjön Madridba, hogy úgy a maga, 
mint a szülei kenyerét ezirkuszlovagias.-aí 
keresse meg. Ez a czirkusz előbb az éd- s- 
atyja tulajdona voll, de amikor az minden 
vagyonát elvesztette, a. czirkusz is idegen 
kezekbe került és az öreg Gurujának, mint 
igazgatónak csak valami szegényes kegydijai 
biztosítottak.

A tizen négy eves bátor és csinos Juanita, 
a íiinek mar gyermekkorában is nagy haj­
landósága volt a lovagláshoz, most már a 
»szülei egyetlen reménye és bizalma lett. . .

A másik kút lévőiét — melyet v közben 
Lena és Geoffrey atiulott —— maga a ha­
szontalan testvérbátya irta. Későbbi°kelettel, 
de körülbelül ugyanazzal a tartalommal. 
Hogy a legnagyobb nyomorúságban van, 
mindenét eladta, hogy öngyilkossá lesz, ha

a nővére nem 
halála óta csak 
Ív'iiyörög, hogy 
ievc hi.-n olyasvaianul 
gyón közel

fogja megsegíteni. Szüleik 
üozzá fordullíot segilsegévl. 
ne nagyin el, süt az egyik 

is irt. a ii,i már na­
lőtt a fenyegetéshez: 

le jul íudud Juanita, hogy az atyánk 
romlásának nem én voltam a íüoka — te 
jól tudod, hogyha mindent kitálalnék a világ 
előli, a mire bizonyítékaim vannak, úgy ez­
zel navy gyalázatot hoznék . . . valakire.

Ez< a után néhány kivai art sor következett 
Ezek a vakarások különben maid minden 
levélben clulömultak.

Máskülönben pedig ezek a levelek kissé 
nagyon gyanúsak voltak, annyira gyöngédéit. 
\ alamennyinek az volt a Kivonása, a felis­
merhető bélyege, hogy akár az édesanya, 
akár a fiútestvér irta őket, inindal.etteii egé­
szen beteltek a kis leány okosságával és 
szellemi képességeivel és mindaketten csak 
benne láttál; egy etlen reménységüket és me­
nekülésükéi.

Ghaworlh mérgesen harapott az ajkába, 
mig a leveleket egyiket a másik után, elol­
vasta. Semmit, semmit sem lehetett bennük 
találni, ami nem egyezett volna Lena elbe­
szélésével. Nem mintha ezzel kevésbé kétel­
kedett volna annak igazságában, hiszen o 
szentül meg volt győződve róla, hogy az a 
férfi, akit a reggel látott és az, aki e. leve­
leket irta, különböző két személy. I)c mert 
valami lemos, mindent egyszerre lerontó, 
feltűnő és halalmas bizonyítékot kereseti, a 
mely kinyissa George szemét és napfényre 
derítené ezeket 
kai.

Semmi
tói V

Hiszen mondtam az előbb, hogy öt 
éve a börtönben ült, ez alatt pedig az volt 
a legnagyobb reményem, hogy nyomornál 
lógja veszíteni. Ez alatt az idő alatt termé­
szetesen nem kaptam levelet tőle.

De amíg ill nálunk van, csak irt ön­
nek levelet

Kérdezte újból Chaworth, amig erősen és 
mereven nézte miss Trcachelt.

Nem irt — felelte a nevelőnö nyugod-

u hazug 

újabb levele

gyalázatosságo- 

nincs a bátyjá-

lím. Azok a levelek, amelyeket én ma­
gam hoztam a postahivatalból, nem föle va­
lók. Hiszen ha ö küldi okét, úgy az idejöve­
tele nem lepett volna meg ilyen rettenete­
sen. Amikor én harmadkézből kaptam a hírt, 
hogy ö a börtönből már kiszabadult, min­
den pénzemet, amelyet esők nélkülözhettem, 
azonnal neki küldtem el, He nagyon is az 
érdekemben volt, hogy tartózkodási helye­
met eltitkoljam előtte. Nagyon jól tudtam 
ugyanis, hogy ö mindenütt kvre.-ni fog. de 
azl reméltem, hogy egyáltalán mev sem ta­
lálhat. Az én ügynökömnek, aki idond-időr 
értesített Diego hollétéről, a legszigorúbb 
parancsot adtam, hogy engem valahogy cl 
no áruljon. V.sak ö tudta ennek a postahiva­
talnak a ez: mét ... de Hiego — az isten 

valahogyan mégis csak ki- 
és idejött értem.
mondta felemelkedve Ge- 

nagy Imádsággal vagy tiz-li- 
átfutoll. — azt hiszem, hogy 

u "lírey Chaworth épp 
' az ön állításainak igaz­

iéin-!, mint a hogy meg- 
' :t hiszem, hogy ezek

tudja hogyan — 
1'ürkészto azl ...

— Nos tehát, 
orge, miután 
zenkét levelet 
lady Grandville és 
u-.:y meggy öziidji j 
sága felül mi. 'iá 
gvözödtem maga e
után a levelek után meg a legaggódóbb lel- 
kiismerot is teljesen megnyugodhatni. Hiszen 
itt mindenki világosan láthatja, hogy ön 
miss Treaehel igazai beszelt. A bátyja" min­
denesetre gonosz ember, aki mindent meg­
lesz, hogy önt hatalmába ejtse. De az aligha 
fog -neki sikerülni, legalább is addig nem, a 
mig én ebben megakadályozhatom. Egy 
ilyen közönséges gonosztevő ármánykodása 
miatt ön ne váljék hontalanná. És ha egy­
szer megint erőszakoskodni találna önnel, 
úgy csak küldje öt < r ,-ncsen énhozzám.

— Mindenesetre ezt tenné meg legutol­
jára, morogta Chauoith maga elé.

lás gonddal telt pillantással tekintett Lé­
nára, aki lecsukott szemmel pihent a dívá­
nyon, mig Jane lassan összeszedte a szét­
szórt leveleit.

(Folytatása következik.)

crnher nyomban alávaló hazugságnak bélyegzi ,:rr'' azt í,;lellc v0 B hogy ez nem igaz. A 
minden e lapban megjelenő olyan állítást, Pi,ánY azutän a h,vata;os helY,se&bül e!,ávo 1 
mely a mi p űitikai viszonyaink diszkrcdita- 
iására, vagy a magyar közélet kiváló alak- 

meghurezoiúsára irányozódik. A 1 a- 
t er land, mely híressé lett már régen a ma­
gyar ügyekre vonatkozó hazudozásairől, 
most azl írja, hogy báló Bánffy Dezső az ö 
miniszterelnöksége idején úgy közös minisz­
teri tanácskozáson a következő kijelentést 
telte: ^Kossuth és Eötvös jó emberek, ezek 
a zsebemben vaunak.'" Hogy a V aterland 
megenged magának ilyen aljas gyanúsítást, 
azt értjük, mert a Vaterland-nak ez kenyere ; 
de hogy a magyar klerikálisok újságja, az 
Alkotmány reprodukálja ezt a pimaszsá­
got : azon méltán mcgütódlielünk. Magya- 
iapiiak, ily esetben mégis csak szem elölt 
kellene tartania azl, hogy a közélet irtóza­
tos clvadulásához vezet, ha kikiáltott ellen­
ségeink komiszságai számára magyar lap is 
növeli a pubiiczilást. Es magyar lapnak te­
kintettel kellene lennie arra is, hogy a 
gyanúsított közéleti kitűnőségek közül az 
egyik, Kossuth Fciencz beteg s vele szem­
ben vad kegyetlenség az afféle aljas gyanú­
sítás, mikor nem védelmezheti magul. Ha 
czjjsa közlemény csuka Mitcrlui.d-bun ivlent 
volna meg, ügyet se vetnénk rá, de meil 
egv magyar lap reprodui.álla, szóvá kellett 
lentiünk. Ámbátor nem liiszsziik, hogy le­
gyen magyar etiiher, a ki pillariaira is 
íikareznyi liitell adna a Valerlanduak el- 
elváijuk báró Dáiiíly Dezső lovagiasságától, 
hogy a neki impulált nyilatkozatot, mely a 
magyar közélet két lisztcTctreméltó kitűnő­
ségére mélyen sértő, haladéktalanul meg- 
ezalolja.

Ztt volt? Nem volt itt? Csak kaczami 
lehelne azon a vilustánvzon, amelyet a for­
mally ofl'ieziózusai a hadügyminiszter utazása 
körül iáinak, ha az inczidcns mögött komo­
lyabb háttér nem lappangana. Még vasárnap 
este jelentette az egyik félhivatalos, hogy 
Bilreich Budapestre érkezeti. Nyomban ez­
után lulrepült egy másik Ihr :s — még 
pedig az előbbivel szoros kapcsolatban —- 
a katonai bűnvádi eljárás ügykezelé-ére vn- 
natközólag. Ezt követte a czáfuiat: nem a i. 
mintha erre vonatkozólag a liadiigymini-ztí r 
és Tisza már megegyeztek volna. Tehát nem 
áll ! Ma azután egy másik félhivatalos a kö­
vetkezőket Uj-agoJja :

lóba ki|i jelentést közül tárgyalásoki ól, a 
melyeket Titreich lovag táborszernagy, közös 
liahiigyminiszter az utóbbi napokban Buda­
pest n grúl Tisza 1 .Iván miniszlerelnu kei és 
.\ \ tri Sándor LonvédMmi miniszterrel folvtaiolt.
Ezzel szemben megállapíthatjuk, hogy a közös 
hadügyminiszter a delegáczio óla nem is volt 
Budapesten és liogv mint köztudomású, grúl 
T.s/.a I Iván Résziről c ak tegnap reggel, a 
h mvédelmi miniszter pedig nyaialúbelyéról csak 
tegnap esle érkezett Budapestre, ugv, hogy 
Ritreich lovag grőt Tisza Istvánnal és Nyíri 
Sándorral az utolsó napokban nem is tuláiUuz- 
Latott.
F. szerint l’itreich nem is volt Budapesten, 

lí-en ám, csakhogy az első félhivatalos hire 
legalább olyan hiteltérdemlö, mint a másiké.
Annál is inkább, mert ennél a tévedés csak­
nem ki van zárva. Ebbe a könyomalosba — 
több közvetítő relortán keresztül — a becsi 
' endörségi nyilvántartási osztály utján jutott 
Uilreie1» idcérkezésúnek hire: ebben telmt 
nem lehet kételkedni. Itt volt tehát a had­
ügyminiszter, vagy nem volt itt? Ha nem 
volt itt, miért utaztattak mégis ide és ba 
itt voll, miért tagadják le ? . . .

azt mondja, hogy a rendőrük vallomása ősszeb- - 
széles eredménve.

Ezulán a vizsgálati és bizonyítási eljárá- be.- - 
jezeltnek nynvamtlatván, tanácskozás után a b 
zottság többsége kimondja, hogy ez e-etÍJ'-i ?. 
p»dig úgy Lengyel Zoltánnal, valamint /":• 
Miklós-ai szemben nem leró fenn mente!,
S“l a - c.

(>. . - s Szatmári külön véleményt adna!; < 
értelemben, hogy a rendőrség e járása L>:tir\ t 
itteni chili jogúnak incifsorl eset k íjiczi.

Még egy törvény. A kormány tudvalevői, g d 
költségvetésen kívül m--,g a iolemelt czivi i-lál . 
G akarja fogadtatni a Házzal a nyári -z . 
elüti. Újabban — mmt félhivatalosan jelenlik 
a kormány nem elégszik meg cnm .vei, La:--... 
nyári szünet előtt még az anyai.-".iiyvi 
módosil«sáról szóló törvényjavasiatol é - ie a! i .t 
lárgvallalni. 11a ez a híresztelés komoly, akki- . 
szünet aligha lesz nyári szünet.

A földaiivelésilg-yi miniszter Kecském - 
ton. falbán Béla iüldmivelés-i,:' i mmc-zter I-• !- 
nap reggel Molnár István gyiimo csésze:i «.< lai»- 
nyésztesi miniszteri biztos e.s lühb kéiivi-'-ló k.- - 
»etében Kecskemétre megv, az oltani gvitmv'r.- 
szeli kiállítás meglekmteserv. 'iáiban m in-/ - : 
aki ez alkalomból több mezőgazdasági int» 
meglátogat, peri eken visszaü t Búd p>. 'r-

Nagpkanizia ktl döttsége a miniszterek
nei. Nagykanizsa rendeze't tanácsa varos eh 
tí-gu küldöttségé tisztelgett ma déleiént le! II 
érakor l.sza István gróf miniszterelnöknél i, 
ßerzcv/czr Albert valia-- és kü/uktal -ügvi m - 
nis/lern-l, kiiiönhözö lokális érdéi.ii ugi'i-kl-eii. 
A küidötlségi-t llertelcndy l.á-zló ország yü.-e-i 
képvisel'!' »» lcc.se>- Z-iginond polgármester 
vezettek. A miniszterei ük; él egy gyern-vkn.i 
hely felállítását, a vadas- és küzoktaSiV; :■ ■■ - 
niszlen.é lügymnáziumoknak állandó ; ar 
szuhveiiczitmá a.sát és a zsidó kere-ki d< Imi »s,k<i t 
államosilásat kérelmezték, i gy a minisztere.i» . 
mint a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ves' ii fogadták a küldöttséget s megígérték, E., 
kei elmeiket tanulmányozás lárgyává fogják lem .

Záióbeszédek. Riói Apponyi Albert h"'r. 
Budapestre étkezik, hogy abban az esetb'n, o* a 
vitát bezárnák, a záiúbcszédét t rm a dia - . A 
|ü:»i»i képviselők, akik határozati javas: a : u 
toltak be, szintén élni fognak ezzel a n „-„i .

Beszámoló. >ámlor József kormán-.párli I - 
viselő ma a kovás nai szinkörben beszán 
beszédet mondóit. Miután agyba-föbe d vs -rí - 
kormányt, kijelentelle. hogy rágalom az. mi: ti, 
a jövő cziklueban nem a kovásznál keiül"'1 
akarna fellepni.

nagzteime ma ineeint m. g'vA 
egyetemes lauitógyülés lm-

Kormánypárti türelmetlenség. Szinte el 
sem hinné az ember, hogy az utóbbi idő 
ben mennyire nincs birtokában a kormány 
a türelem nemes erényének. Napok óta, 
minden rendelkezésére álló eszközzel: re­
méli, óhajtja, kívánja, köve!e!i, hogy vessen 
mar véget az ellenzék a költségvetési vitá­
nak. Ne szóljon, ne mukkanjon, hanem en­
gedje a kormányzati szavazógépet működni. 
Vajh, miért ez az idegesség V . . . Nem ép­
pen a kormány volt-e az. a ki alapos kült- 
ségvelési vitát akart? Vagy talán az alapos­
ság fogalmának a meghatározásút is arro- 
galja magának? Csak addig tanácskozzanak, 
a meddig neki jól esik ? . . . A kormány é- 
barátai már többször meggyőződhetlek róla, 
hogy az aíiajta jámbor óhajtások vsak a 
legritkább esetben szoktak valóra válni. Már 
napok óta jósolják, hogy vége a vitának, 
vege; pedig szónok még holnapra is ma­
radt. Különben a függjetlensó" 
távozoll, hogy az általános vil 
miit sok szónokot s igy azt már legközelebb 
befejezhetik. A czivillDta fölemeléséről szóló 
törvényjavaslatnál igen sokan készülnek fel­
szólalni és a legélesebben fogják bírálni a 
kormány működését.

Egyetemes tanitogyülés.
— Harmadik és utolsó nap. —

A Vigadó 
a hatodik 
jaival.

Első tárgy: a nyugdíjintézet küszöbön ad 
revíziója vo.l. Ilo'-sz hírek szárnyalta.k. In 
a mugdijalap meg van terhelve s nem b- 
dezheti azokat a kiadásokat, melyéket a ta­
nítók lokozodú igényei támasztanak. A 
nászok fel is hangzottak, de Kozma La.-;! 
nak. a gyűlés mai elnökének sikerüli rend" 
medrébe terelni a vitát.

A gyűlés utolsó tárgyát, a népneve 
egyesületek életre költést'. m i dvég 
rokonszenvvcl tárgyalták. 1 .rí"! lapunk 
helyén emlékezünk meg.

Itt még azt említjük metr. hogy ar. 
két vendéget mutatott be:' Vei1 
olasz iSifelügyelüt es Dorninkt

1>R-

igazgatól.
ovics

a gyűlés letszésnyiiatkozatai
közölt.

Részletes tudósításunk a következő : 
1 él kilenc/, órakor Kozma László e ii

lg ltja az ülést, nündeuekelőti üdvözn a 
tagjait.

A nyugdíj-törvény revíziója

Sárkány Gábor előadó

gym

a cvü!Ó5
; 1 . , . j közben indokolja beterjesztendő '::
J PlllL V-' nőinek pontjait tételenkint igy-kszk 
akun mar nem végül pedig benyújtja a következő

javaslat: a nie
it niegvüági:;:
ő jevRilatot: 

oü évben állat
yujfja

1. A lanitó szolgálati ideje 
tassék meg.

“• A nagyobb fizetési fokozatba előlépett Ip.m- 
10, ó, na nyugdíjalap javára a fizetési külcnböz' l- 
nek oo százaléka vonassák le az eddioi 50 a*«- 
zalek helyett. °

oz

Csü
3. A , 

százalékár
4. Tem 

nek megb 
taoitó, tar 
esetén kit

ő. Az 1 
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Ö. Az 1 
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Educationi 
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7. Az ( 
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s ne kell:

8. Az I 
után nyuj;

9. A ta 
20 éves I 
senek.

10. A f 
veiének m 
bajon.

it. Az 1 
iskolai tani 
nyugdíjba.

12. A ta 
területén s: 
miüassék b 

l.'l. Ha v 
később arr; 
gálali idő n 

14. Az li 
pontjában t 
tanító az or 
nyugdíjazta 
százalékot I 
híján való i 

A gyűlés 
előadói iav 

Bursics 
emelkedett 
nyugdijtörv 
tatával szí 
helveslésse 
kezö javé-,

1. Aditta 
vényc/ikkm 
1. pon: , in 
köteles ívj; 
nek. Éhbe 
vétel ne jei 
löt tűnjék.

2. A kik 
intézkedése 
mi tt szólj 
szo!gáia:i é

3. A telj' 
negyven e; 
iittassék ah.

4. A szó 
függetlenül, 
tassek.

ö. A tani 
évének betű 
és árvái i 
ellátást.

6. Ha a 
nyugdíjalap 
járatása lv t 
hasonló am 
évi hozzájár 
nárói 85—4 
JOOJJOU ke r 
val aegéivez 
dijintézetet.

7. A tizet 
iiftassek le.

ti. Nyugdi 
ne vitessek, 
napja beszúr

9. A tan::i 
niithaló lizi"

10. Az ár 
az özvegv 
annek er’.A' 
árvák pedig 
50 korona 
korukig.

11. A t
dékházak 
nos járaté 
gekben !o

12. A v 
nitó vagy 
any.áról 
Len azok 
volt — a

13. Aká 
jazolt á la 
«lolt jaj va:

hd

I

tei,

ze't
o

k'v.i
dija

nagy za i-kra
4. Amás és pénz

tolandó.
elnök y. A
l.wos b.t kére
iucra •eliesi n

száll
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Margit-utcza 
I ben szei

h.k, főbb Ízben

Csütörtök, julius 7.

a meiy a vas­
Zoltán es a

1 aiítz mentein.1
íikozolt ezz*ű
t megiivitvaii.
A be. Ezután
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odáa és be­
irt ént, azt nem

I «
ii, azt azonban 
Híg velő erős«.«

Kecskéim-

miniszterei
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|U i j'■) Ui»-

_________________ egyetértés
Sm"'"1 “ a ,elesés ” el a ”W|*»b ly«»e2l.« Molyra, „m,ly,< akkor, ha

Tuba Károly komáromi és a,«b. Ra,- . I mrirfa.?tIA.az Országos Bizottság p énuma arra 
rinya-ujlaki lanitó hozzászólása után r*hLl T ' megfelelőnek tartja, a közoktatá-i- és beltigymi- 
(Nagyvárad) a két előadó ^el Ja; ab mszternek juváhagyás végett terjeszsze föl.
kívánja a Sárkáuy-féíe mdUváív? ' . 6' r- mu'.kálatnak egy éren belül készen kel
vételével. ^ ' P nJának ki- ennie, hogy elegendő példányban a lanitútestü-

Gregos Gyula l'ThökölvI n • , 01 ebnek, járásköröluiek és hatóságoknak idején
to. Ifirfesíti az ölé. elé- ^ imhas,o„. hog, igy mär „8 szervezkeiés

1. A» egyszmmindenkom Czatendú díj „gy a EL ” éV U“™ ”szá6!mte me8lCnto-

IdemeCetor egyeDlő tegS*”’ ”“”t * llzelés , János rövid ismertetés után a kövei-
2 A tmtiAn/i- rV g! kező javaslatot nyújtja be:

leayen Utan nyugdíjjogosultsága 1. Mondja ki a VI. egyetemes tanitógyülés
,2ö“t’;„S‘mU ?rníalf Weteze,i Wntor- g’yökr,““^,8»

b“ÍZe,ér61 «• 6 * Mvetkezö vo^ottság £„ annyimba egyjeí, ZJSi 
Az 1893 évi YYVT • •» L I külső ozok behai.tsa folytán, mint inkább az

-a, a : eVä ÄÄK nS-^

évi nyi^dmöULTazon neSZámi,Ja és, az 1891 NY »Országos Magyar Népnevelési Egyesü k 
diétásnálhlI** pafs;£Usa’ ame1/ a nyug- szervezését nemcsak kívánatosnak, de fölötte 
m.azidtasnál be nem számítja, úgy egésziitessek szükségesnek tartja.
ki, hogy ha az egytkbő! kihagyandó, hagyassák 2. Feladata legyen: Magyarország nénnevelés- 
sék beaa,í1Ís1kha ía 62 egyikbö beVeend0’ vétes- ü.yének fejlesztése, nemzet, irányú ‘testi-, er- 

/éecsAome/; l i tu m x . . , dolcsi és gyakorlati életre nevelés állal,
nyozza Loev ak bet iíf ÍT vyY I 'n( '!vá' . 3-Az ,uj egyesület olvaszsza magába a jelen-
cikk áz Invefí nvn Ji .á ! XXLXI1'. orv^Y; ,eg‘ kötelező tankerületi egyesületeket vármegye , 
,, , az alapvető nyugdíjtörvény okievcl nélkül városi, járási és helyi tagozattal íanvakörök) Fn- 
ény eges alkalmazásban falait, azoknak régi szói- gadja kebelébe nemcsak a tanítókat hanem

8 F ,í'„e,R '“*■ l»rsatl.l.oának minden tóg át ’
foradíl Sáltánv8 ,‘rví‘ zársz6 l0**”1- E.:; 4' E '»Sozatok élén álljon az Országos liizoll-

ga ja párkány javaslatában az o. és a 12. | ság s alakuljon át igazgató-választmánvnyá annyi
ügy részlete meg-

3. A tanító évi nyugdi(járuléka a fizetés 
százalékánál magasabb ne legyen

rysas lyi'ss; £*
Ä SÄ^0“6 a"™k «teáiátoá

18,0"lk.éy eiíitt alkalmazásban volt nép- 
beszámitSék 6 Klei" “í"S<l,Jáz.taláSoko,

tou'Arafívl1 r6h illal fenl,r-
at'S,0fn;k'- SSüí;
nySTÄS'0"“1' ilu“ *•*

.. Az özvegy elhalt tanító férje után hat hó-
s ékelhet a^bói^6“^* és iakbérét is élvezze 

e ,elllen abbó! helyettest fizetnie.
Az özvegy elhalt férjének öt évi szolgálata «tán nyugd jra jogosult legyen. SZ0,gáIala

o0‘ avp ‘aLn‘tÓ,"árl’ak Ilíimiiiire va,ó tekinlet nélkül 
senek g neveltetési segélyben részesülés-

,A tar,itó szolgálatba lépése, illetve okle- 
biijo^V me"szerzése «lejétől nyugdíjjogosultsággal

ia’Íl»iA|Z Í?aZgatö’ ipariskolai és gazdasági ismétlő 
isooía tanno! hszteletdijak is beszámíttassanak a 
nyugdíjba.

12. A tanítói föld jövedelme az illető község 
területen szokásos haszonbérek átlaga szerint szá­
míttassak be a nyugdíjigénybe.
, valaki tanítói pályáját megszakította, de
később arra visszatér, a megszakítás előtti szol­
gálati idő nyugdijába betudasséic.

14. Az 1875. évi XXXII. t.-cz. 28. §-ának 3 ik
pontjában foglalt azon intézkedés, hogv _ lia a
tanító az országos tanítói nyugdíjpénztár terhére 
nyugdíjaztatok, az alap javára nvusdda után 9 
százalékot 
Inján

gyűlés megéljenzi es zajosan megtapsolja az I A? elnök „u - , . , .1“"“ « uemzeuei. az előkészítő munkák
előadói javaslatot ' J az evnoA szavazás alá bocsátja a javaslatokat után pedig hiv-ion ö s/e nrs»=s<mv:

/m/sies Ernő (Budapest) második előadó latát8^^"^' azáHaí'fel J“jsics Ernő javas- bogy a végleges szervezkedés kimondassák0'6

ssä aa,*át «-»ä* Kssrl*^*-^ “eszm*
kező javaslatot VerZo 1 UUn ÖU18,CS a KüVeU It0,ásával «erjeszti be az országos bizottsághoz.

i kesztőit és kiadóit, miszerint lapjaikban közös

pontokat E fogadja Kovács Alajos indítványának szakosztálylyal, a mennyit az ügy
goKmaraTt azTndStT^o826'’ ^ kiván’ elnöke a rnindenkori vallás-’ és közoktatás-
goiy.iaiv azt az indítványát, hogy a tanító csak a ugvi miniszter legyen

ere néz,.° >«»i:he»«=el legyeim, I ü. Utasítsa ,„ér, ,z egyetemi bnilóí.Ws ,2
olyuali 

-aját szerm*lvéie

javaslatot terjeszti he:
1. Állíttassák vissza az 1875. évi XXXII.

vényc/ikknek az az üdvös tör- A népneve éel egyesületek. elhatározá-sal szüntessék meg a *<Törvényszék, 
(Z!mu tovatot — mint a melyek az erkölcsök

j . ---- intézkedése (41. s

Hiteles i.|ji,”T„ ors'za6g£ra|8wimd"lm-mdilmífcer I d:(TT' r r*lér 3 Dalvrenl1 más«" I ellamlisinek valöeágoi melegágyéi- - e helyetnet Illem kép,.. í „yuyd.jmtegejhe6 ,Ttól- -tetS >«*"«** W «"*» « »«*&. reseéteŐNlyetés. elöi
C;^Je,ea'ke“S "i™ H»hlWl Lj'.vS Vto. sgöneki leníülettel Woltolj. CSÍ a"*Ä

'»'»inon. gy.Li7:S“ö yepe“tley,kr“n a li““«» „löse*,„essék.

lezkeaesei lolylan a jelentkezes elmulasztása ' -
mi tt szolgálati éveiket elvesztették 
szolgálati éveiket nyerjék vissza.

3. A teljes nyugdíjra jogosító szolgáim ..
negyven esztendőről harminezöt esztendőre s 
iittassék alá. . t>

4. A szolgálati idő kezdete » tanító életkoritól ezé»»- a Hmdrnmal T'kKkíí I, ‘Víl,6,.rlr Jó»«f (Bogiántónya) azt ajánlja,Inggellenul, a szolgálatba lépés „apjátó, .zámd- L“SapeSt S álul oleSi * ............. *..... .....................

— A háború eseményei. —

A legújabb haclitudóSitások arm 
tesznek jelentést, hogy a port-arturi 
helyőrség egy jelentékeny része két­
ségbeesett kirohanást tett Port-Artur­
bói- De ez a vállalkozás balul ütött 
ki az oroszokra. Azonban hozzá va­
gyunk szoktatva ahhoz, hogy a harcz- 
térről, különösen az angol és orosz 
eredetű tudósításokat bizonyos gyana- 
kodással fogadjuk. Majdnem minden 
angol jelentés a japánok föl tétlen 
győzelméről ad hirt; a muszka ere­
detűek pedig kizárólagosan az oro­
szok [elsőbbségét hirdetik. Orosz for­
rások a japán hadsereg szakadatlan 
visszavonulását jelentik; Tokióból és 
Londonból pedig az ellenkező hírek 
érkeznek. Ilyenformán az eseménye­
ket be kell várni, amelyek kétségte­
lenné teszik a hareztéri helyzetet. 
Hogy messzebb ne menjünk, rámula­
tunk arra, hogy napok előtt jelezték 
a hadi tudósítások a port-arturi külső 
elődök elf-jglalasat. Már akkor meg­
jegyeztük, hogy a hirt óvatossággal 
fogadjuk, mert hivatalosan még japán 
részről sem erősítették meg. A meg­
erősítés még most sem történt meg.

A valószínű helyzet az, hogy döntő 
csatára egyik hadviselő fél sem tudta 
magát elhatározni. Az esőzés ái'tal 
támasztólt sártenger, a mely egész 
Mandzsúriát elárasztja, lehetetlenné 
tesz minden komoly operácziót. A 
had müveiéi ek a szakadatlan esőzések 
folytán olyan esélyeknek vannak ki­
téve, a melyeket teljes lehetetlenség 
előre kiszámítani. Ezeknek az esté­
lyeknek egyik hadviselő

n nemesttok díjtalanul válla iák e?.l
tassek. ~ 1 —......  , vc^apvsum. es ez. aitai a nemzeti népoktatást munkát magukra.

ö. A tanító nyugdijképessége tizedik szolgálati te^i ElenTen^s f';» ődésé.b.en. ff* ,A SyüiAs"t,ltak07.ik ez ellen. Az „j kg,éléssé-
evenek betöltésével kezdődjék ugyan de özveeve ,j 1, niui.Ha közepet e senkinek fele- ge^et nem li -jiandó díjtalanul macira vállalniedátásg*' Ö‘ éVÍ iyíjSülíTÍm* *Vetkező VaaíSt tér-

ä I ä'S'sSSS !
nyelvet ért sérelmek miatt, továbbá az itt elfo­
gadott határozati javaslatoknak s kü üiiöscn anvaci

nár, I ur, ' I : , .................  -- 1—•'•"■%) uirjsvmen uenaiean iar- ...
•:(JOOO!M-, r ,Az ,a ^mPLPd'g az eddigi gyaíják és ezen tárgyban kimondott határozata-
• . korona helyett legalább 600.000 korona- kát a magyar tanítok Orsz. Bizottságával azonnal

<t segélyezze evenkmt az országos tanítói nyug-1 közöljék.
-«'jmtezetet. I 4. A magyar tanítók VI. egyetemes gyűlésének

I. A íuetésrendezésre kirótt 50 százalék szál- meggyőződése, hogy a népnevelési egyesületet
I csakis az igen tiszteit egyházi és közigazgatási 

8. Nyugdíjazásnál a csonkáévá szolgálatból le | bal,zFHgok„n*.íé"Xez.íik c,!ö!J'iró segítsége, munkál- 
ne idtessek, hanem a szolgálatnak minden hó 
napja beszámittassék.

idrnlíe'i I-..I I ; I , ” ---- B mnaiija a/. W!szagos UlZOUSa-ii.Üím .! '1 Szazalekr,’i llár,omra emeltessék. De got: kérje meg az összes tamló.gyesületeket.
= . o aranyban emeltessek az lakolafentartók hogy a népnevelési egyesületek kérdését le-kö- 

t.i hozzzijarutása is, tanítói állásonkint 24 koro- zelebb tartandó közgyűléseiken behatóan W

kodasa mellett érhetik e! a fentebb megnevezett 
áldást termő czéll. Éppen ezért megken a magy. 

9. A tanító özvegyének nvmrdüa fa,;» i10„- r11'*41)'1 vallás- és közoktutá-ügyi miniszter urat :
mitható fizetésének350 százaléka Leien " “* rth <e‘..aZ ,c5ssze3 hl!felekezel püspökeit, leg- 

in a. - ... n" íotib vezetőit, liogy ezen nevezetes ügyet szerete-
ae t^nnLV-ü*i javií,a3aék- A félárvák hűkbe fogadják, az. a hazai papsággal alaposan 
annak'e,"?.-,irv?!g a?Hk ,1e8V,,aíodr';ez« helyett megvitassák és a társadalommal, a néppel meg- 
ánik r pd° u része .. kaP-wk fejőnként, a szülötten kedvaltessék, a szervezés s vezetés munkájában 
árv. k pedig az egyötöd részen felül a mosiam segédkezzenek. J
korokic03 helyett me" m k0r0nál 20 eszlendös A VI. egyetemes tanitógyülés megkéri a magy. 

11 A tanítói- n,.n ,, . .. , királyi belügyminiszter ural, hívja fel az ország
. * - faui'OJ. nyomorék árvái szamara mene- összes törvényhatóságait az iránt hovv mée a

los' iámlé!ai!-tandfk' h!re, íed‘fZdö! a 13 krajezá- folyó évben megtartandó valamelyik közgvülesü- 
n„,.dn _ k°í' szolcmjanak, melyek átalányössze- kön tegyek megbeszélésük tá gyavá a népnevelési 
'*• 'j.j' , 0,<lb ' ls meghagyandók és behaitandók egyesületek megalakításának kérdését és mondjuk 
nil,'. - “.u elhal.t uyugdijkepes ta- ki, hogy ezen egyesületek megalapítását, sikeres

u.. ‘".A leni.unó keresetképtelen apjáról vagv működését a közigazgatás összei, apjáról vagv
anyjáról «avagy vérbeli rokonáról^) — a mennyV- 
Pen azok eltartója az elhalt tanítónő vagy tanító 
vöd ^ a nyugdíjalap gondoskodjék.

1.,. Akar tanít,u működésé alatt, akár nvucdi- 
jazou adapot^an haljon el a tanító, hátramara- 
doltjai vagy elíemetői a nyugdíjalapból 200 ko­
rona járulékot kapjanak.

.tt. A la. á-pénz tele, valamint az igazrató dij 
« > az ip r«t,u <•• ez 1-kólái ee isméüiő-iskolai fize- 
h-s s áunhassanak he a nyugdíjba.

In A kü un tanítói nvuga'jmiézetek — min! 
fej öd és re I eg ló b b n y i re képtelenek — eltör,erünk. 
A mennyiben meghagyatnak, a törvény minden 
hi. tv, av;ü -zigoruau ellenőriztessenek, hogv az 
1 • > évi XXXII. t.-cz, 31. § at betartsák es '

• ■« ! kisebb nyugdijak .ihn:, se magasabb 
m ugdijjarn.ekok kirovása által, tanítóikat 
ni -/.tg többi tanítói val szemben m,'„ 
ditsék. n ne

javas latoi

A javaslatot n gyűlés megéljenczfe
Handelsmann Antal (Szabadkai 

s-.-o g ii időt kivan, a következő 
terjeszti be:

1. A te yes szolgálati idő 33 év, ennek fede­
zékre szolgál az 1 czúzalék többlet

“• Az °'ü. tanító működésbe lénése r.apjátó« 
kezdve 10 ik szolgálati évéig 30 százalék nyug- 
tfijDt Kap munka képtelenség eseíen.

■’>. -X fizetés-emelkedésre kirótt összeg 50 szá­
zalékra leszállítandó.

*• A f'ü ön tanítói nyugdíjintézetek ellörtendök 
éj pénzállományuk a tanítói nyugdíjalaphoz csa­
tolandó.

5. A tanítónő:: haldia után nem tanit'^íenük, 
,:,t kerese!i:epvs 2 évi végkielégítési kapón, hu 
le.yesi n keitselkepielen és egyébként is vagyonta- 
!an, 33 százalék keg> dijat kapjon.

ivóv ics Alajos (Megver), rövid indokolás után 
a következő :avas! tot terjeszti be:

1. A iandó elhalálozása esetén özvegye, esetleg 
áivái i.zoi nal. 'ehát tekintet nélkül a nvugdijinté- 
zttba való belépés idejére, nyugdíjra, illetőleg ne 
veiíetési segélyre jogosult legyen — illetve le- 
gyeneit.

A tanítói nyugdíj a tanítónak más helyre 
való áthelyezése, illetőleg elköltözése folytán 
lejei,b ne szál ihasson, mint az már volt az 
döbbeni helyén.

3. A lelekezt-tek által fenntartott kántoriamtól 
állások tanítói fizetése kü öniitessék el a kántori 
illetményektől, az igy elkülönített tanítói fizetést 
szükség esetén egészítse ki az állam a megalapí­
tott minimumra s e minimum legyen alapja a 
kárdortanitó leendő nyugdijának.

Hozzászólt még Cságoly József (Kaposvár), a 
k: >íikány előadó javaslatának 9. pontjához azt 
£karja hozzáfűzni, hogy az apa bűne miatt a

igazgatás összes tisztelt tényezői, 
tisztviselői lámogaljak, elősegítik.

Az összes egyházi és közi, azpatási hatóságok 
« atározataika', vélemény es je eliteseiket kü dj ék­
be a vallás- és közoktatásügyi miniszier urt oz, 
alu azokat a magyar tanítók Országos jjizoitságá- 
hoz átteszi.

5. Megkéii a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter urai, hogy a népnevelési egvesü elek megala­
kítása és Vezetése kötői Mmertiler.dő kodások 
tedezhetése vegei! az egyesületéket anyagilag is 
segélyezze, sőt ahol a szükség és a körülmény, k 
megkívánják, az öss-es anyagi terheket f, de,ve.

Az egyetemes lat,ilög) ülés szükségesnek ven 
egy állandó központi bizottságnak szervezései, 
mely a b. érkezem!/, összes határozatokat, vetemé­
nyes jelentéseket összeegyezteti, feldolgozza es a i érői és képesítéséről. Ezuián kihirdették a sza

érdekeinket érintő a gyakorlatban való biztoöi- 
hatása czéljából osztály, és nemzeti politikai te 
nyezőv - kíván tömörülni.

-. Mondja ki, hogy ezen határozatának előké­
szítése ezé)iából egy előkészítő bízol ságol küld 
k;, amelynek tagja m ajánlom Szava Jánost, 
Minke Beát, Bened-k S-mut. Móra Istvánt Mi- 
!.ál}í\ Józseíet, Kovács Lajosi <*s Mezes .ionost.

Szava Janos Zsedenvi ndilvánva ellen szól.
Minke Béla szinten Zsedényivei polemizál.
Az elnök szavazásra bocsátváu a kéidésekel, a 

g'iiés e fogadja a Kovács V.ncze javaslatát Minké 
Béla módosításaiváI.

Ezután felolvassák az or.-zágos bizottságba ki- 
kiidött tagok névsorát. Végül az einök enunc iá- 
cziokai tesz az egyeiemc- gyűlés haiározat ii a* 
végrehajtására vonatkozólag. A szokásos kü»zo- 
netnyil mi ások e hangzása után Somlyay József 
emftk a VI. egyetemes tanit-gvües tanác-kozasait 
berekesztettnek nyilvánította. Göőz József igaz. 
gab« a nemzetet és a királyt éltette, amit a gyű­
lés taujai lelkesen ismételtek.

Ezután a Szózatot éneke fék még el, amely 
után a gyűlés délután, 2 órakor eloszlott.

A polgári iskolai tanárok.

Herkules fürdőn volt a polgári isko'ai tanárok 
közgvülé-ének folytatása. A szokásos leienléseket 
egvhangulag elfogad ák. Tetszéssel találkozóit a 
h kari jelentés azon passzu a. mely a polgári is- 
l<o«a kv iüfikae ó ,a s jojh* érő sér, írnek miatt a 
leform mielőbbi é etbe.épleléset sürgeti. Az alap 
s. atiáiyok modcs tásál i ovid eszmecsere után ei- 
f gidiák. R kodez.ay Pál .(Szemez). A ma var 
nyelvnek a n, mzet ségi isko a, ban három fim t - 
ólngos tanfolyamban való tanítása a I- 111. osz­

tályban ezim alatt felolvasást tartott, me,y fiosz- 
szabb Vitára adott a!ka!n:at. Xégiil Volenszt.y 
Gyula ériekezet« a po --áriiskolai tanárok kén

eltartani. Én-teljes hat hétig fogni 
nek lűlvtáii a hadműveletek — lep-- 
alabb az esőzések filial elárasztoü 
területen — valószínűleg ugyantiimvi 
ideig szünetelni fognak. Az — em­
beri számítás szerint — csak az 
oroszoknak válhalik javára. A czár. 
tudomás szerint, uj mozgósitást ren­
delt el. A mozgósított csapatoknak 
legalább egy hónapra van szükségük, 
a mig a hareztérre érkeznek. A had­
műveleteknek sziinetelése erre bőven 
nyújt idol. De az is valószínű fölte­
vés, hogy a japánok sem fogják tét­
lenül tölteni az időt és ők is ellen­
súlyozzák majd valamivel az orosz 
csapatok megerősítéséi.

Első dolguk nyilván az lesz, hogy 
Port-Arluri vegre-vahibára hatalmukba 
ejtsék. A jelek arra vallanak, hogy 
igen komoly a. helyzet már a, muszka 
erőd előtt. A japánok annyira biztosra 
veszik már Pót t-Arturnak rövid idő 
alatt történő elfoglalását, hogv az 
erőd dolgában kérdést intéztek* a kí­
nai külügyi hivatalhoz. Meg akartak 
tudni, hogy Kína gyakorolni akarja-e 
ten ina tósági jogát Porl-Aríurban az 
erőd elfoglalása esetében, vagy pedig 
Japánra ruházza-e azt át? A kínai 
kormány nem adott határozott vá­
laszt, hanem be akarja várni az ese­
ményeivel. A kinaiatv — úgy latszik 
— nem híznak oly rendületlenül Ja­
pán győzelmében, mint a japánok.

Mai távirati lm cinkel az aiábbiak-

K uroki hadserege elfoglalta a Motienling szl 
amelyet azóta meg is erősitett.

Loudon, jul. 6.
ii Ti me s-nak jelentik Kuroki f 

hadiszállásáról: Az oroszok ki üt jie 
ték a Lmojang leié vivő utat. A 
ellenséges hadosztályok főhadiszál­
lásai visszavonultak.

London, jul. 6
A Daily Chronicle-nek jelentik Tokiótil:

A japánok e hét elején nehéz harezok utál 
megverték az oroszokat Saimacitól északra. 
Az oiősz és japán csapatok 1 lajcsöng n:el- 
iett érintkeznek egymással. Auroputkin liar- 
minczezcr embert vont össze Dasicsaónál 
lévő hadállásának megerősítésére. Azt hi- 
szik- hogy ezek a csapatok már oda érkez- 
íf',k es hogy ezen a tájon ley közelebb na<rv 
r*sata lesz. ^ 3

London, jul. 6.
A Standardnak jelentik Pétéi várról: 

Ltaojangbul érkéz, Ü; megbíz ható hi­
tek szerint a japánok Mukden mel­
leit kétezer oroszt körülzártak.

London, jul. ti.
A Daiiv Telegraph-nak jelentik Pétervárról: 

Teljesen megbízható forrásból mondhatom, hogy 
a lie,csöng melielt várt döntő ütközetre vonat­
kozó hűek egészen tévesek, mert sem a japánok 
nem nyomulnak előre, eni pedig Kuropatain 
nem hajlandó döntő csatát elfogadni. Ku« ipatkin 
elhatározta, hogy szükség esetében inkább ki- 
úuti Liaojangot, semhogy a mostani viszonyok 
között döntő csatát vívjon. A japánok visszavo­
nulásának csak az a ezéija, hogy az oroszokat 
foglalkoztassák. Jól értesült emberek azt állítják, 
nogv a japánok nem fognak tovább előre nyo­
mulni. Enne! az elhatározásuknál hányadúk azok 
a nehézségek, amelyekkel a nehéz ágyuk szállí­
tása és vereségük esetében azoknak elvitele jár 
és az, hogy az Európában elterjedt, vélemény 
ellenéi<; Mandzsuország képes hatszázezer em­
bert és meglelelő szama lovat elesvggel ellátni.

Port-Artur ostroma.
London, jul. 6.

Pekingijöí jelentik a Daily Express-nck:
I ludet japánt követ arról értesítette a kínai 
külügyi hivatali, hogy .lapánurszag minden 
erejet ntegfesziti, hogy Port-Arturt elfoglalja 
es liogy Japunorsziig rgészen bizonvof- 
sikeréről. Jajianország ennélfogva tudni 
a karja, \ aj jón Kína log-e csapatokat küldeni 
Port-Arlur megszállása végett, viurv pedig 
•lapanországva óhajtja-e hízni 1 őrt-Artur 
mcgvédcltnezését. A kínai külügyi hivatal 
iutbozó választ adott; hogy mindaddig nem 
foglalhat el határozott állást, a mig Japán— 
ország terveivel nincsen egész tisztában. A 
kínai külügyi hivatalt ebben a válaszában 
kétségtelenül az vezette, hogy a japánok 
egyszerre megállották előrenyomulásukban 
e- hogy az orosz Holta, a melyei már telje­
sen httrezképtelennek t elítik, újra meg­
jelent. a szemhnt-.tron. ( sing herczeg nem 
hivatalosan arról értesítette a japán követel, 
hogy hinti várni akar addig, ti mig u 
japánok Port-Arturt teljesen elfoglalták 
es csak azután fogja magát végleg elhatá­
rozni. A esiszar anyja állítólag vissza

megalakiumdú r,épneve e.ö egyesületek irányelvi 
megállapítja. Ezen állandó központi bizotts-ág 
auigymországi taniió» Országos Bizottságának l,e- 
heléiiöl alakítandó meg A bizottság munkálkodó
simák creiirnér.yct — meghatározott időben _
köteles a magyar királyi vadás- és közoktatás­
ügyi miniszter urnák hozzájárulás, esetleges mo- 
do-iiás czéljából bt-je enleni.

t «ána Mmke béta második előadó szépen meg­
indokolva a következő javaslatot terjeszti elő:

1. Határozatikig mondja ki a VI egyetemes 
gvütes, hogy a nepn-velási egyesihetek fi-lálhtá-at 
s/.ül.ségesnek tart ja a nép szellemi, ei ki.l. si es anyagi 
szempontjából. A n- pnevelési egyesüle ckbői a 
ic ékezeti, pártpolitikái irányzatok ki.áianduk. 
Egyedüli és elsőrendű feladata a magyar nem­
zeti művelődés megerősítésére, fokozása.

• Érmek elerese érd,kében az oiszápos bivott 
ság utján felkéri a magvar kormányt, hogy léte­
sítését mozdítsa elő azáltal, ho*y a politikai és 
fi lekezeli főhatóságokat annak erkölcsi és anyagi 
támogatására hívja, illetőleg Imije te és közvetve 
az egész, társadalom érdeklődésének, buzgó támo­
gatásának feli-ebesére hasson.

3. A czél elérése érdekében minden, a nevezett 
hatóságok és társadalom utján nyerhető eszközt 
biztosítson szolgalatéra, minők: az ifjúsági egye­
sületek, szoez ads uányzatu körök, különféle'’tár­
sadalmi intézmények, különösen a tanitó-egyesü- 
le'.ek, felolvasások, gyakorlati előadások, létekre 
nemesimen és jótékonyan ható, szórakoztam elő­
adások, az e czéűa helyesen bevonható, jóra 
törekvő elemek közremunkátkodásával tartassanak 
úgy, hogy a szervezés lelke lehetőleg a tanító 
legyen.

4. Az anyagi eszközök előteremtése a társa­
dalom, a hatóságok, intézmények lelkes áldozat­
készsége mellett a kormány támogatásával is tör­
ténjék.

5 Bízassák meg a Magyar Tanítók Országos 
Bizottsága, hogy kebeléből bizottságot küldjön ki

ban foglaljuk össze:

A JharCiOü a azarazíöldöa.
L

akar vonalai, mert nem vállalja el a fele­
lősseget a jövendő eseményekért.

Londou, jul. 6.

A Standard-nak jelentik í 'ót érv ár­
tól'. A port-arturi helyőrség nagy 
része kirohanást lett a várból, de a 
japán csapatok óriás vesy.tesézge/ 
vissza vertek.

London, jul. ti.
A Daily Chroniclenek jelentik Tokióból: Az 

orosz, torpedóhajúk és ágyunaszádok a port-arturi 
kikötő hejiirasa elé hosszú zarógerendákat tettek, 
hogy megakadályozzak, hogy a japánok aknákat 
és gyujtóhajókat sülyeszszenek el.

vazás eredményei. Alelriók lett: N-gy La|os (Oios- 
liázu), t (Kár \ eegli Mihály, választmányi iago-:
Nemessányi Adél (Újvidék) Ker-kgyár ó Elek (Bu­
dapest), Kozma Gytva (Buti ipe-i). Utók C ula 
(Budapest) és pó tag Ábrahám Sándor (Bimap t),
A közgyűlés az elnöknek a tapintatos vezefi-séeit 
köszönetét mondott, mire Lúd Károly elm k a 
iözgjüés rendezőinek köszönetét mondva, a gyű 
lést leli.es szavakkal bezárta. A eyüiesen rész1 - 
vevők hónap reggel kocsikon O so vara ra« du nak 
és onnan Aci -Kaleli szigetet é-« a Korona kapol-
nat tekintik m,.-g. Dé.uián Tmn-Szevermbe men- mandzsuorszáA hareztéri helyzetről mmyoii
n k a', jeniek reggel az Aldunan Báziasig utaz- ............... ^ "•
mik. ahonnan Resic ira mennek a vasművek meg­
tekintésére és 11-én Temesváron végződnek a ki­
rándulásuk.

EGYETÉRTÉS.
Azokat a tisztelt elé,fizetőinket, kik 

neu előfizetése június vegén lejárt 
arra kérjük, hegy a lap megrendelése 
minél előbb megújítani szíveskedjenek

on, jul. fi.
Az orosz-japán háborúnak első része be 

van fe ezve, és nagyobb sulii katonai műve­
letekről egyelőre szó sem lehel. Ez a szünet, 
a melyet tőképpen u folytonos esőzés okoz, 
luit-nyo.cz beiig fog tartani.

Londou, jul. fi.
A ..Daiiv Telegraph"-nek jelentik Xcw- 

\óikból : .v katonai szakértők véleménye

nehogy a lap szétküldésé fennakadás 
szenvedjen.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hónapra ............... 1 frt. 80 kr.
Három » ..................... 5 » —
Felévre » ......................io » —
Előfizetőink kedvezményes áron kap­

ák a ház asszonyának kedves ol­
vasmányát, a DIVATSZALONT, negyed­
évre 1 írtért.

Regényünk eddig megjelent folyta 
tasait újonnan belépő előfizetőinknek 
kívánatra ingyen küldjük meg

> Kérő. Némelyek azt hiszik, liogy az esős 
id« «járás miatt a hadműveleteknek végképpen 
szünetelnie kell. Mások ezzel szemben azt 
vallják, hogv az esőzés nem oly nagy. hogy 
e miatt a hadműveleteket meg kellene szün­
tetni. Valamennyien meg vannak róla győ­
ződve, hogy az oroszok többet szenvednek, 
mint a japánok. Az amerikai katonai szak­
értők azt hisziu, hogy az ellenségeskedés 
csak november közepe tájéin fog végképpen 
megszűnni. Ekkor kezdődik Észak-Kinában 
a tel és miután bizonyosnak látszik, hogy a 
japánok eddig d nlö csatákat is nyerni fog­
nak, valószínű, hogy november közepe után 
már a békéről lógnak tárgyalni.

London, jul. fi.
Több forrásból azt jelentették, hogy u japánok 

a hegyezorosokal kevéssel e foglalásuk után ujiv 
elhagyták. Ezek a hírek mindenféle té-ves magya­
rázatokra adtak okot. A Standard-nak értesülése 
szerint egé-zen téves, hogy az. oroszok megszál­
lották volna azokat a szorosokat, amelyeket a 
lepánok tőlük elfoglaltak, sőt ellenkezőleg, a ja 
Pánok nemcsak tartják ezeket a szorosokat, ha] 
nem még előre is nyomultak tőlük északra.

■uoncloia, jul. 6.
Általánosan azt hiszik, hogy a japán had­

sereg abban a tudatban, hogy minden észak 
létől jövő iolszabadiLO kísérlet ki van zárva, 
minden erejét meg fogja feszíteni, hogy 
l'ovt-Arturt a lehet«) legrövidebb idő alatt 
bevegye. Kínai menekülök, akik tegnapelőtt 
érkeztek (Jsituba, azt beszélik, hogy a japá­
nok a legnagyobb energiáival folytatják az 
ostromot és hogy az ellenséges agyuk na­
ponkint bombázzák egymást.

Újabb csaták.

Pétervár, jul. fi.
Az orosz távirati ügynökség jelenti 

Liaojangból .Verői: |t| az a híreszte­
lés terjedt el. hogy a vladivoszlok? 
hajóhad ma (íensanlól északra meg­
üt közül I a. ja pariival. Heves küzdelem 
voll, mely reánk nézve kedvezően 
végződött.

London, juh fi.
Tokióból jelenii a Daily Chronicle: A ju­

hárnak a hét elején az oroszokat nehéz hav- 
ezok után északi irányban visszaszorították 
S.iimacziba. A jupáni csapatok Jlaicsöngnél 
érintkezésben állanak ovymássai. Kuropatkin 
dasiesaoi hadállása niegerősitésére ,'!().DÓD 
embert vett igénybe.

London, jul. fi.
A ..Standard" pelei-vári tudósítója jelenti, 

b°gy Eiaojangban elterjedi hírek szerint a 
japán iák Mukden közelében 200( I emberi 
'örülzúrtnk.

Niucevang: jul. fi.
Kaiping (Kaiesu) körül döntő ütközet ké­

szül. Az ellenséges seregek szemben állanak- 
lxuroki csapatai kaipinglól 20 angol mérl- 
földnytre délfeté luegszádíották Tunsiaot. Az

ti
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EGYETÉRTÉS Csütörtök, Julius 7. Csütöri
a Kaipingtúl északra 8

.1 Ságban áll.
Tokió, jnl. f>.

hadsereg zöme megszállotta a Motien- 
stól Singkaiesengig vezető útvonalat.

0 főnyi orosz sereg kénytelen volt a ja- 
elvnyomulása elől nyugat felé vonulni. Az 

adsereg északkeleti szárnya június 29-én 
•sapás nélkül megszállotta Tansinsinget.

Pétervár, jul. 6.
A »Kuss* közli DaRicsaoból kapóit 

.ávirat alapján, hogy Kaicsu körül a 
Liaotung-öböl keleti partján Julius 
3-án erős bombázás hallatszott. Azt 
beszélik, hogy az orosz torpedók 
megtámadlak egy japáni szállitőhajö- 
osztályt.

látták már csak, mert Schmidt főhadnagy 
liit felon (vlliinf.

A mentők nemsokára megérkeztek és el­
vitték a kel sebesültet. Faek József sebesii- 
lése könnyebb természetű, Rúnayé azonban 
súlyos, sőt életveszélyes.

Schmidt főhadnagy értesülésünk szerint 
katonai hatóságánál jelentkezett.

Angol-orosz egyezmény.
London, jnl. fi.

Japán beleegyezelt az Anglia és Orosz­
ország közölt létrejön egyezménybe, mely 
szerint Anglia a bábom larlamára átveszi a 
fókahalászai védelmét »Szibéria keleti partján 
és kötelezi magái a rablók elfogására, tízért 
az angol hadihajók a szénfüivélehiél rviro- 
pavlovszkban olyan könny<.‘l>l)sében része­
sülnek, a milyet különben hadi kikötöhon 
egy barátságos államnak sem nyújtanak.

Legújabb.
Pétervár, jul. 0.

A hivatalos lap mai száma ez,ári tikúzl 
közöl, melyiyel a Balti-tengeri hadi kikötő 
legénységi állományának kicgészitv.-éi élőim 
rnozgósilási táblázat szerint az európai Orosz­
ország összes kormányzóságainak még be 
nem hivott tengerészt»r!aléko-aif. Orenbur- 
got és Finnországot kivéve, ténv leges szol­
gálatra hívják. Ezenkívül Szebasztopnl szá­
mára bevonják a Bon-terület laganrogi és 
rosztovi kerületeinek, valamin! a kerzoni 
kormányzóság négy kerületénél» tartaléko­
sait.

Kardaffér a Vampeticsben.
— Saját tudósítónktól. —

Olyan esel történt ma esic a főváros 
egyik legösmertebii nyári vendéglőjében, a 
mely nemcsak szereplőinél fogva, hanem 
izgalmas részletei folytán is bizonyára 
még jó ideig lógja beszéd tárgyát ké­
pezni. Kardaflér volt a Vampeticsben, 
ahol tudomás szerint a legjobb társaság 
szokott vacsora idején együtt lenni, meg 
hozzá olyan természetű kardaffér, amelyben
kivételesen legalább a külső körülmé­
nyekből és az eset első impresszióiból pár­
tatlan Ítélet mellett ezt kell megállapítanunk 

annak voll igaza, aki a kardjával szer" 
gett magának igazságot.

Furcsának, de legalábbis nagyon különös­
nek latszik az, hogy egy karddal vérengző 
katonatisztnek adunk igazai, — mert egy 
katonatiszt volt az eset főszereplője, — s 
bár senkinek e világon azt a jogot meg 
nem adjuk, hogy ügyében önmaga bíráskod­
jék, mégis kénytelenek vagyunk elösnicrni, 
hogy ez egyszer a hallatlan botrány! nem 
ü vagdaikozó katona követte el, hanem azok 
a czivil urak. akik erre a skandalumra al­
kalmat adtak.

A mindenképp szenzácziós eset kritikáját 
8z éjjeli órában különben sem volnánk ké­
pesek teljes objektivitással mini s ezérl a 
további megítélésbe egyelőre nem is bocsát­
kozunk, hanem közöljük ill mindazt, amit 
tudósítóink a különös afférról tudomásunkra 
koznak:

Egy virágcsokor miatt

A Vampelies-iéle vendéglő egyik hátsó 
asztalánál, ott, a hol ennek a korcsmának a 
legjobb társasága szokott vacsorázni, ma 
este az egyik asztalnál a fiií-ik gyalogezred 
egyik főhadnagya — a neve Schmidt — 
ült egy hülgygvel s meglehetős diszkrét 
harátkozásban, egészen szerényen hallgatta 
ott a katonuzenct. Kgy szemben levő asztal­
nál iiatalemberek villám társasága volt.

Az ifjak asztalától egy darab ideig nagyon 
ÍR bizalmas természetű megjegyzések röp­
ködtek át a katonatiszt asztalához. Különö­
sen a társaság egyik tagja, Fark József 
’»olt nagyon tréfálkozó kedvében s a mikor 
a vendéglő viiágárusnöje arra került, bok­
rétát köttetett s azt átküklto a főhadnagy 
társaságában levő hölgynek.

Schmidt főhadnagy inegbotvánkozva uta­
sította el a telajánlott virágcsokrok a mire 
a íiutal Fack fölkelt a helyéről és a bok­
rétát átvéve közeledett u katonatiszt aszta­
lához. Mikor hack József a virágot annak 
a hölgynek át akarta nyújtani, a föhadnauv 
kiegyenesedett:

— Takarodjék — kiáltott rá a fiatal em­
berre.

Fack erre botjával végig vágott a fő­
hadnagyon, uki kardot rántott és azzal 
végigrágott a fiatal emberen.

A Fack Józsel társaságában levő fiatal­
emberek közül erre az izgalmas jcienetre 
Rónay magánhivatalnok odaugrott s a tu­
multusban, mely erre keletkezett, Schmidt 
főhadnagy kivont kardjával Rónay t 
mellbe szúrta.

Óriási kavarodás támadt erre, a ki csak 
lehette, odasietett. A vendéglő terraszán kor­
mánypárti képviselők társaságában ott vol­
tak: Túsza István miniszternők, Hicronymi 
ée Berzeviczy miniszterek, akik szintén 
pdasiettek, a két vérében fekvő liatal embert

Az eset h'"'8e.

Fack Józsefei nem ebben az esetben érte 
az első kardvágás.

Néhány esztendővel eze'ött egy üsmert 
nevű huszárkapitány, aki esapatszolgálutbun 
vidékre volt rendelve, gazdasszonyától 
egyszerre csak azt az értesítést kapta, 
hogy jó lesz, ha utánanéz a ver­
senyszezon ideien a lövarosban tartózkodó 
felesége viselt dolgainak. A kapitány né 
itt Budapesten az EizséLet-kömlon állandó 
iaká-t tartott, amelynek kulcsát ez a gazda­
asszony megszerezte. Egy napon — a haj­
nali ómban — egyszerre csak a kapitány 
kinyitja annak a lakásnak az ajtaját, meg­
jelenik a szobában és ott találja a felesé­
gével, aki három gyermek anyja, ezt a 
tack Józseiel, aki akkoriban szinten katona­
tiszt volt.

A kapitány kardjával végigvágott Fack 
Józsefen s aztán nobilisán odadobta eléje 
kardját. Az asszony odakiáltott a fiatal 
Facknak:

■ ^ edd azt a kardot es öld meg.
A hadnagynak szólt ez es az urát ér­

tette.
tack József azonban jobbnak látta vc- 

res lejjel lerohanni a lépcsőn és kocsiba 
vágva magát hazahajtalak Hetekig nyomta 
az ágyat és azután a kapitánynyal párba­
jozni volt kénytelen és újra mély sebet 
kapott.

Az eset akkoriban -- azok elölt, a kik 
ösmerték — nagy feltűnést kelteti, annál i.- 
inkább, mert a kapitány később megbocsá­
tott íi leieségének. Fack József azonban 
végkép megvált a hadseregtől.

Más verziók.

Más oldalról munkatársaink a következő­
képp hallották az esel részleteit:

Schmidt főhadnagy fél liz óralájban jött egy 
feltűnő szép hölgy társaságában a Vampetics-lele 
kerti vendéglőbe és a kert lakjában egy asztalnál 
‘oglalt helyei. A szomszédos asztalnál három 

j fiatal ember ült: Rónai Eászló Léi éves földiái- 
g Lokos (lakik: Uoiz-n. 8.), Fack József volt huszár 
hadnagy. Fád; Károlynál;, a kassa-odernerg* 
•visul elhunyt igazgatójának fia, (lakik: Agglelekj- 
Ulczii 17.) vs egy Bor ncnnssz.u nevű fiatal 
gentry.

Jdzvef azt áüilotía társai előli, hogy 
azzal a hölgygye! igen jó viszonyban volt, . nre 
mind a hárman iikszirozni kezdték a hölgyet. 
Aiajd hangos megjegyzéseket is teltek. A főhad 
nagy nem akart botrányt okozni, amiért is úgy 
viselkedett, mintha nem venné észie a jövetel­
en Kedést. Eközben egy virágárusleány jött aira, 

akit Fack rögtön odahívod.
— Csináljon egy szép bokrétát és adja ál 

annak a szép hölgynek, a ki ott ül a másik 
asztalnál, — monda oly hangon, hogy a körülötb- 

:ök mind meg hallották.
A virágárus hány teljesítette az ulasi.ást. A 

iiú'gy azonban lolháborodással parancsolta el 
ót, ni r- hue.I; maga állott t<,! és gúnyos 
meghajlás-al személyesen nyújtotta át a 
csői; rőt.

Kiv'or aztán Schmid' f badnagyot is e.hagy la 
a btkelürése, a mely már eddig is kemény pró- 
hára volt kiteve ÍV»'pattant és erélyesen zárivall 
a hetvenkedőre:

— Takarodjék innen szemtelen fiáler!
hűek kiliivoan visszaieleif, mire bclmüdt kar­

dot, rántott. Fack ekkor eszeveszetlen menekülni 
iparkodott, de a főhadnagy utálnia sújtott.
A kard a liatal ember hálál érte. és a 
két lapoczka között mintegy harminc7 
ezentiméteru)'I hosszúságban mdv sebet ej 
tett A megsebesüli az ülés súlyától elbukott 
és a főhadnagy, a ki utána eredt, megbotlott 
benne és szintén elterült a földön. Ezt az al­
kalmat iuiliasználta Fuel; egyik társa Róma 
László és botja\ul hátulról tejbcvúgtn n lü- 
liaduagyol, a kit aztán lefegyverezni iparkodot1.
A ítdiadnagy azonban még a főidőn fekve védte 
magát es kardjavai újabb támadója fele döfött. 
a lei íöléje hajolva igyekezett kardját kiragadni 
kezéből.

A kard hegye Hónai hal mellét érle és a hato­
dik és hetedik horda között behatolva, ki.resztül 
vágta, u lepet és a hónaljban jött. ki.

Egy rná-n; verzió szerint a főhadnagy még 
akkor is türtőztette magát, a mikor Fach k 
bokx ét At fölajánlotta, csak lizeleti és távozni 
készült. A iiatalemberek ekkor utána kiáltották:

— Megszökik a gyáva! F/, is katonatiszt! 
Most már a iűhadnagv kényszerülve volt elég­

tételt venni és kérdőre vonta Fuekot. I y támadt 
a szóváltás, amelynek e vérengzés leli a vége.

A véres esel természetesen óriási feltűnést és 
izgalmat keltett. A vendégek, akik a Vampetics­
ben a legkülönbözőbb osztályokból kerülnek 
si, mind Összefutottuk. Gról I r.sza 1-lván miniszter­
elnök, Uierunymi és Berzeviczy miniszterek, akik 
több képviselő társaságában a ..miniszter-asztal­
nál» vacsorázlak, szintén odasiettek. A nagy zűr 
zavarbana főhadnagy hölgyével gyorsan eltávozott 
és (iakkeren elbújtatott. A megrémült emberek a vér- 
tócsában fekvő sebesültek körül csoportosultak. Majd 
megjöttek a ment ők is. iJr. Körmöe/.i mentőm vos be­
kötözte sebeiket es azután a második sebészeti kli­
nikára szállították őket.

lack sebesülése súlyos, Rónay t pedig éj (éj 
után lakására szállították.

A főhadnagy a véres eset után azonnal a tér- 
parancsnok-ághoz hajtatott es maga tett jelentést 
a történtekről.

ÚJDONSÁGOK.
Beles? nagyságok.

Vannak betegségek, amelyekről az or 
vosi tudomány nem tud semmit. Orvos 
ság sincs a patikáiban ellene, minek folytán 
perskribálni sem lehet ellene semmit" 
Pedig mégis betegség. Súlyos é- fájdalmas, 
noharagáhos természetű. Egyszerre kapja 
meg egy egész csoport ember és nyög- 
décsel valamennyi a Iietegség súlya alatt.

Rendszerint politikai, vagy udvari méltó­
ságokat viselő emberek esnek a bajba és 
csak ritkán gyógyulnak föl belőle. A ki­
nevezett nagyságok specziális betegsége 
ez. Minden tudományos definiczió helyett 
egy példám hivatkozunk, amely a különös 
beteg-'! g természetéi egyszeriben meg 
lógja világítani.

Ezeknek a Janóknak a hasábjain mái 
volt szú Mirbaeh báróról, a nemet csá- 
szaru* • i< oldva: mesteréről. Nemet országban 
jelentős nagyságot képvisel. Neve közszá- 
K't) forog. Minden ember róla beszel; 
fájdalom : több rosszal, mini jól. Sül mos­

óban jót egyálla'ábsn nem
ió!ii, tatái! még a német császári
hin: sem. a hol a íútidvitrmcs.ier
nemirég igen nagy grácziának
Ucil.

Ö az a beleg nagy súg, a kiről

beszélnek 
udvar­

ié ég 
őr ven-

I sogbee 
adó. Meri 
síibben In

mos!
nagy Némelorszáigban mindenki beszél, 
Hogy miéri ? Elmondtuk röviden nemrég 
I "Uiploniepité-i betegségben szenvedeti. 
Xyafru-löre akart templomokat építeni 
ebben olyan buzgó vnll.houy a ró sz lár- 
sa-úgot sem vetette meg. Schultz 
o- Romeick urak, a „Pomntcrnbank" 
igazgatói tudlak • a föiuivarmester- 
uek kegyes és istennek tetsző be­
tegségéi cs hasznukra fordították azt. 
megszerezvén az ö küzvelilcsévei a német 
császárné kegyel. Sajnos, ezek az urak 
fegyllázlm kerültek, Mi gioplák a bankói, 
amely üsszeomiotl : meglopták a német 
császárné bizalmát, a löudvarmcster ur 
juliiszemüségét és olyan skandalumot rög- 
lönnzle , amely a német császárné nevel 
sem kímélte es hullámai folúrtek egészen 
a császári trónig.

Jháró Mirbach kétségbe volt esve. A 
mlse<>beesés tudomás szerint rossz tanács- 

amikor a botrány szele legcrö- 
I, akkor körlevelet nf a közha­

tóságokhoz. amelyben iij „önkéntes ada­
kozásokra" akarta presszionálni tűket. Ebből 
még nagyobb botrány keletkezeit. 1 lain- j 
merstein miniszter a porosz képviselőháziján 
nem tudott válaszolni egv, ebben az 
ügyben hozzáinlézel L iulei pelláicziúra.

Mosl már eikövetkezett az idő, a mikor 
haro Mirbach kénytelen volt „betegei je­
lenleni.'1 A kinevezett nagyságok küzö- 
bclegsvgobe esett. Dé igen nagy kérdés 
merült löl a mérvadó körökben: miféle 
betegséget nevezzenek meg ? T hiszi, di- 
szenteriál, tuhcrkulozist. maláriái és más 
hasonló heveny fertőző betegséget sajti>- 
tainadasoklól a tudomány legújabb vivmá- 
nyai szerint kapni nem lehet. Ilyen nya­
valyákat leiiát nem volt szabad megnevezni. 
Az es kór (epilepszia) lelt volna legnteg- 
leleiőbb, de nőmén est omen, az elneve­
zés félig-meddig beösmerés lett volna, 
tanácsot üllek tehát: tanakodtál; jobbra- 

bairii, hogy milyen nyavalyában szenvedő­
nél; mondja magái a kegyes és isten­
iéin bánó Mirbaeh ? Az egyik szeré­
nyen azt ajánlotta, hogy vallási ra­
jongást hozzanak lel űrügy gyan int. Ez 
plauzibilis is leli volna. Mert másképpen 
nem lehet megmngyar.izni, hogy egy ma­
gas állású térliit az egyik tcmplomépitúsi 
botrányban még benne van és máris m,is, 
iiasonló botrányra adjon okot. he ez ellen 
a császári udvarban is tiltakoztak, mert 
nem lehetett beismerni, bogy a császárné 
udvarát egy eszelős ember igazgatja. A 
Ingas kérdés előtt mindenki görbült, hajolt, 
mint egy paragrafus. Végre megállapod­
tál; abban, hogy általános jelzőt használ­
nak, így : „A báró a sajtótámadások foly­
tán megbetegedett.Egy ellenzéki lap 
azonban a szűkebb diagnózisra volt ki­
váncsi. Ekkor azután általános lett a zu 
var. Elhatározták, hogy az egész beteg­
ségről világba röpített hírt megezátolják. 
Egy ma érkezett jelenlés már azt hir­
deti, hogy »Mirbaeh báró nem mondott le 
állásáról.

Mindamellett most Németországnak o 
a legnagyobb betege. Az a czálólat csak 
vize- borogatás volt. Mindenki tudja, hogy 
fí.Yógyi Ihat lan nyavalyában szenved. Most 
nuir a második stádiumban van. Mikor 
következik be a harmadik katasztrófa!is 
.stádium, arra a politikai orvosok sem Ital­
nak „prognózist“ mondani.

he azért igen örvendetesek az ilyen 
betegek. A mi közéletünkben is fordulnak 
elő gyakran ilyen betegségek. Akar hány­
szor olvasható iakonikus rövidséggel, hogy 
egyik vagy másik kinevezett nagyság su 
l.yos betegség miatt kénytelen volt hosszabb 
szabadságra menni. A betegségnek vége min­
dig az, hogy az illető pácziens beadja lemon­
dását. Azután pedig- rendesen felgyógyul 
minden orvosi kezelés nélkül. Az idő — 
a legnagyobb orvos — meggyógyítja és 
visszatér a rendes foglalkozásához, de 
sohasem ahhoz, amelyet folytatott a be­
tegség előtt. Ez a nagyságok betegsége, 
mely — mikor szóba kerül — mosolyt 
varázsol a gondolkozó emberek ajkára. 
Annyira gyakran ismétlődő betegség ez, 
hogy már nem hisz benne senki. De azért 
minden nagyság rvzervában tart ilyen be­
tegséget. Alig mondott még le valaki 
nagy állásról úgy, hogy becsületesen be­
vallotta volna lemondásának okát. Mindig 
a mindent fátyollal boritó betegségnek 
kell a hátát tartani a politikai szédel­
gésekhez.

Gróf Lónyay Stefánia Becsben meglátogatta leányát 
Vf indischgrätz Erzsébet herczegnőt. — Báró 
liánffy Dezső ma reggel 8 órakor Siófokra uta. 
zoll, a honnan holnap tér vissza a fővárosba. — 
Gróf K/iuen-Hedorváry Károly a király személye 
körüli miniszter ma délután 5 órakor pár napi 
tartózkodásra Becsbe utazod.

— Margit királyné éa a pápa. Az llj
pápával uj szellem költözött a Vatikánba. 
Békés szellők fujdogálnak a Vatikán s a 
lCvirinál között s a mi a legérdekesebb, a 
békét nem a királyi palota feiől kínálják, 
hanem az angyalvár felől. Az ui pápa jó 
olasz és helyes ítéletü politikus, a ki belátta, 
hogy a duzzogás immár nincsen hasznára 
az országától megfosztott, pápaságnak. Min­
den kínálkozó alkalmat megragad, hogy be­
bizonyítsa, miszerint szakitolt XIlí. Leó po 
litikájúval, a ki nem titkolta gyűlöletét az 
egyesült olasz királyság ellen. A Franczia- 
országgal való konfliktus is hozzájá­
rt!' a békepolilika érleléséhez, a pá­
paságnak kevesebb ellensége és több ha­
laira van szüksége. 8 mint mindig és min­
denütt. most is asszonyi kéz segíti elő az 
egyház érdekében történő békepoiitikát, a 
Kvínirálban. Margit királynő első sorban. Az 
olasz parlament radikális és szocziálista ele­
mei, valamint a sajtójuk nem nézi jó szem­
mel a felséges asszony szereplését a politi­
kában. a mivel azonban Margit királyné 
keveset törődik. Musl jelentik llúmából, lio.y 
a Madonna Kon/alata ünnepe alkalmából 
egy Margit anyukiiályné, vaiaminl a széji 
I•vitézin lierczevnö is gazdag alapítványokat 
tellek cs buzgón reszt veitől, az ünnep meg­
ölésében. A pijta ezérl Riclieiuiy torinói 
msei, iiljén köszönetét fejezte ki s egyúttal 
egv nyilatkozott. hogy Margit királyné jám­
bor- árúval felújítja azokat az időket, a me- 
•yd ben a később boldoggá avatott szavoyai 
hazbeli hetezegm k az eg\ház és a pápaság 
dicsőségére oly sokat tettek.

— Trónörökösné drámairó. Herr unióban 
érdekes jótélamyr.zélu előadási tarlct ak. Mária 
herczegnti, a román Irónörökós neje, rolrcecm-i 
jiarl,jálian szinpailot állíttatott lói, mciycii a 
<\ sm Duiuinlzei» (A lieiczppnó lálománya) 
ez mii szil,müvét adtál, elő. A dar I) anvagát egy 
r. mán icgeialaüó meiilctíe és a tő női szerepet 
ó maga játszotta. Természetesen ug\ a darabol, 
mint uz előadást nagyon dicsérik.

—- Ti os a virág ! Stockholmból jelentik, 
hogy a malmi temetőbe, körülbelül egy mért- 
fiilunyire llelsingforslól, ahol Schaumannt elte- 
mellék, állandóan n igyon sokan zarándokolnak, 
folytonosan virágokkal díszítik Schauinann sirat- 
Eieintén a rendőrség csak aira szőri,közölt, hogy -ses: 
azokat, akik virágokat liozlak a sirra, 1( Ijegvcz- 
tnk, később azonban négy hölgyet le is tartóz.
'•ittak és iit'lsingforsba vitték őket, hol lobt» na 
pori át fogva tarló.tűk ők‘-|. Rzabadonboesá .k 
után Garstedt rendéi főkapitány rendeletét bx-sa*
’ott ki, melyben elti tolta, bogy Scliaumann sír­
jára bárki koszorút vagy virágokat mer en lenn •, „,n az tddig ,zélkü;dötl 2M ,yu l;Ven 
lilos a virág a merénylő sírjára, de a sir é i fo’yna be oly összeg, a melyiyel á‘ nyomért

Egy najjpal Makarov tengernagy halála előtt több 
száz szóból álló siffrirozott telegrammot küidot1 
Tokióba s minden szóért ezer frankot kapott. Lz. 
a bárónő hagyatékában talált levelekből és a 
naplóból derült ki, melyben minden eseményt 
pontosan bejegyzett a kém-szirén. Dátum szerint- 
sorrendben van a naplóban feljegyezve, hogy 
hány táviratot küldött Tokióba s mennyit kapott 
értük. Esztendők óta egy Broth nevű élelmedéit 
angol kísérte ót útjában, aki a közvetítő dolgát 
végezte. Port-Aríurbó! Pétervárra ment Della Torre 
bárónő, ahol fényes háztartást vezetett s estélyein 
előkelő állású katonatiszteket látod vendégül- 
Pélervárrú! néhány hét előtt Palermóba utazol!, 
aíiol férje, egy elzüllött fráter meggyilkoila.

— Glessen. Azt falún még tudták nálunk 
a geográfiában jártas emberek, hogy Giessen 
nevű város is van Németországban. Dein y , 
egyetem is van benne, azt csak akkor tud 
iuk meg, mikor uz u „Hochschule“ arezüt- 
lanul tüntetőit Magyarország ellen. A ko­
lozsvári egyetem rektorátusa illően me- 
leczkéztette a giesseni egyetem .stenker 
reklorátusát, a mely néni akarta elismerne 
hogy Kolozsvár van csak, de Klausenbmg 
nincsen. Most aztán, mint nekünk jelent.I.. 
a htsszeni kormány vette kezébe az ügy-i 
s azzal lelel Kolozsvárnak, hogy rnegtiltoM;; 
a giesseni egyetemnek a kolozsvárival való 
érintkezést, a mi csupán az évköny­
vek kicserélésére szorítkozott eddig j-. 
A hesszem kormány és a giesseni egyetem 
ezen ..megtorló“ intézkedésével édes kev. 
set törődünk, de annál határozottabban kö­
veteljük, hogy városaink magyar nevém-l, 
végié respekiust szerezzünk a külföldön. El­
ismerjük, nem könnyű dolog ez akkor, mi­
dőn azok, akii; c haza kenyeret eszik, szá­
szaink, de még mások is czinikus konzek- 
vcncziáva! használják a német városi a ví ;.m, 
A giesseni egyetemmel nem tehenünk egye­
bet, minthogy visszautasítottuk az arczátlan- 
kodásl, de. akik idehaza árulnak egy gy. 
nyeri a giesseniekkei, azokkal értessük meg 
radikális módon, hogy vagy magyarul — 
idebent, vagy németül — odakint !

— Goluchov^zki es De cassé. Pári.-ból j - 
entik, hogy Delca-.sé külügyminiszter dé!*ivt 

dcjcunert adott gróí Golucliovszki osztrák-magya: 
k ii I ügy miniszter I iszte leiére.

— Segitaég a vasutasoknak. A vasutasok,!' 
segélyező bizottsághoz több állomásról jolenP-- 
érkezett aruk, hogy a rnáv. tisztviselők egv ik- :• 
azért tartózkodik a sztrájk áilal károsult va-uía 
sok részére való adakozástól, mert a gviijtö iw.c ‘ 
az igazgatósághoz kü dik vissza s igv a fe.súbb- 

tudon.ást szerez az udakozásokró:. A -vii.i 
bízol sag utárijárván a dolognak, az áilamva. ul k 
igazgatóságától azt a íelvilapcsitást kapta, hogv 
ott nemcsak, hogy semmi kifogást nem ti 
az adakozás ellen, ellenkezőiig az g.izgat! g
hüli.n leiratban egyenesen meghagyta a hivata1 
nókiiknek. hogy a gyűjtőm! hivataTúl kur-k'i. - 
-.■k. hzenkivül az igazgatóság a segítő hizoie-r g- 

j g*1 külön megállapodott abban is, hogy amenn - 
oen az tddii:

mi-gis bucsujárú licíye lesz a bánatos finn 
íial;nak.

— A n«gwenn\olezas honvédek g\üé e
Az 1818—4lJ-os honvédek országos bizottságának 
a legutóbbi közgyűlésén megválasztott választ­
mánya ma délután tartotta alakuló gyűlését tir- 
Balogh Siiidor einük vezetésével.

Az elnök ^/<p és kegyeleles szavakban emlé­
kezett meg Czorda Bódogról, a bizottságnak most 
elhunyt kiváló tagjáról. Ezután telkes szavakban 
emlékezett meg a közgyűlésen megválasztott, je­
lenlevő uj cin elnökről: Simay Istvánról és áladia. 
a bizottság remei; diszokriiányát. Simay István 
megliatúan köszönte meg e ritka kitüntetést. Fel

tűz -! hitem ieiiessen, az igazgatóság u-jyane 
veket a liisebb aromásokra is elkii

zvij.b
a ixiseuu a; oma-oKra is euui.ui.

— Szenzáczió Makón. Makó város kéj v - - 
ete ma délelőtt népes rendkívüli közguü' -- 

,aitotl, melynek tárgya az volt, hogy a város !■. 
gelőjét többen ingyen ve't.'k igénybe. A viz-y ■ a, 
folyamán kitűnt, hogy az ingyen legelő marná'-; 
gazdája I).ószilágyi János és Katona AnV-.l.Ki'ün 
azonban ez is, hogy ők megtizeitéle a IvL-elle!'--1 
dijat, de azt a gulyás nem szolgáltatta be a » ‘ 
rosi pénztárba. A gulyást elboe-álotlák s ugv 
ellene, mint a nevezettek ellen megindították a 
bűnvádi eljárást. A közgyűlésen következeli be o

Olvasásra került ennek utána Tisza miniszterelnök nagyobb szenzáczió. Kisült, hvy e«v váro-i I
most érkezett leirata, melyben utalványozza ugyan Csos is, révleg Vajda Imre, évek óta' szint-: , 
ez evben is ;t pótla.sos <ü(JO korona irodai szűk- , , , . ... ,
séelvtet és foieevzoi iiszfeiHtíliiMt miuai 8Yen iegelteti márnáit. A tanaf-s z ayy íeiiiái riégletet és főjegyzői liszleietdijat, de mivel most 
m.ir az igazolási munkaiatok is megcsappanlak,"a 
övőben redukálni kívánja e segélyt. Ezért évi 

költségvetést és zárszámadást kér az egylettől. A 
választmány többek hozzászólása után számvizs­
gáló bizottságot küldött ki, melynek feladata lesz 
u pénztárossal egyetemben e rendeletnek eleget 
Unni. A bizottság t-igjai leltek: Bellaágh Imre, 
Borszeky Soma és Szcntirmay Kálmán.

— Czorda Lódog a ravata on. Czorda Bó­
dognak, a Kúria egykori másodelnökének holt­
testét ma reggel tették ravatalra a Szécheny1- 
utcza 12. sz ínű házában. A díszes ravatal az 
elhunyt hálószobájában van elhelyezve. \ kopor­
són az igazságügyminiszlerium jiompás neinzi ti- 
színű szalagos koszorúja pihen. Az elhunyt öz­
vegyének élőszóval és lévé.ben sokan fejezték ki 
részvétükét. A többek közölt Piósz Sándor igaz- 
ságügymimszter, aki a minisztérium nevében is 
kondoleált. A temetés holnap délután üt urakor 
lesz.

Krónikás.
— Személyi hírek. Jenő főherczeg Meranba 

érkezett és szemlét tartott az ott állomásozó va* 
dászzászlóalj fölött, azután Bozenba utazott. —

— A kémkedő szirén. Merész fantázia gon­
dolhat el olyan eseményekben s kalandokba11 
gazdug élelet, mint amilyent Della Torre bárónő, 
a leghiihedtebb nemzetközi kémek egyike végig 
élt. Persze, csak most lelt róla nyilvánvalóvá, 
j,ogy kém volt, miután — mint annak idején 
meg is irtuk — az ura kalapácscsal agyonütötte- 
Felette misztikus ennek a hitvesgyilkosságnak a 
históriája, de érdekességét elnyomja a nagy szen- 
zácztó, amely Della Torre bárónő kémkedéseinek 
leleplezése nyomán keletkezett. Palermóból jelen­
tik, hogy az agyonütött bárónő hagyatékának, ira­
tainak átvizsgálása alkalmából derülnek ki a vé­
szes titkok, melyek érthetővé teszik többek kö­
zölt azt is, iiogv a jajián hadvezetőség csak olyan 
alaposan van informálva a mandzsuriai stratégiai 
helyekről, a hajók, hadiszerek minőségéről és szá­
máról, mint maguk az oroszok. Mindezt dúsan 
honorált kémek súgták be a mikadó tábornokai­
nak s a legtöbb szolgálatot Della Torre asszony 
tette nekik. Izgató, tüzes szépség volt a bárónő 
és se szeri se száma szerelmes kalandjainak. E 
mellett nagy összeköttetései voltak az egész euró­
pai diplomácziában s kém-szolgálatokat tett 
minden hatalomnak, amely megfizette. Legtöbb 
szerelője az orosz tiszti karból került ki, ezekből 
csalta ki szén vedel mes ölelések között a hadi 
titkokat. Az orosz-japán bábom kitörésekor a 
bárónő Port-Arturban tartózkodott, ahol kedvese, 
Pétervár kormányzójának főhadnagy fia szolgált-

nagy
dással vett tudomáM az ügyről s Vajdát állásaiul 
'elfüggesztette.

— Rohlts-Sanerbruun. Steierorez > e kies 
fürdője ismét megnagyobbodott egy minden (elem­
űiben modern kénye enmie! és Ízléssel ben-r.d - 
zeit gyógyintézettel. A nagyarányú épület, mc'. 
pompás park közepén szt-czess iós stílben > ; d , 
fizikai gyógymódra van berendezve és telje-ea 
megfelel a legkényesebb követe ménveknek is. A 
tiirdőző közönség, mely Rotiils Sauerbrunnl íe - 
keresi e szép stájer fürdő újabb latv.invos?:'".M 
fokozottabb mértékben fogja vonzani.

— Ez a ház kiadó. A románok sehogy :■<» tud­
nak megbarátkozni a Holienzollcrn-házból va ú Karol-, 
királylyal. Minduntalan meg-mt-gnyilalkozik ez az 
cllenszenv, a hivatalos lojalitás ai szemben- 1 i. - 
pókban mulatságos csel hírét kolportáltán Bukare: - 
ben: Valami fanatikus román n királyi j-aloti :aiára 
v rcs krétával ezt irta :

„ 1>. a ház kiadó."
Carmen Svlva koronás férjének Is vannak szelle­

mes pillanatai s amikor ezt a gúnyos feliráT olva-í i, 
nem gurult dühbe, nem is meszcltette be, hanem 
alája ezt irta:

„Hanem csakis németnek."
Hadd puskadozzanak azok a dühös rumunyok.

Mikor az uzsorás lépre megv. Nem
mindennapi módon csapta be Piudel Róbert ber­
lini uzsorást egy madridi k ’rmönfont szélhámos 
Piudel a mull héten egy madridi postákéi véggé 
ellátott levelet kapott, melyben névtelenül értesi- 
iik, hogy egy csődbe jutott spanyol bankár 
Kandidó da Luarez grüi jelenleg a bürtöhben 
sínylődik, s ha annak több, mint félmillió márka 
kitevő vagyonát, csekély anyagi á dozat árán 
megmenteni segíti, könnyű szűrrel mintegy negved- 
□íitiió márkát kereshet az üzleten. A level szerint 
a vagyon egy Lyonban elhelyezett ládában van 
elrejtve s kiváltásához 90JU márka szükséges 
Az uzsorás a horribilis nyereségre való tekintettel 
lügtön bele is ment az üzletbe.Kölcsönös táviral- 
váltás után meg is egyeztek, hogy Lyonban talál­
koznak. Lyonban az uzsorást egy elegánsan ötlü- 
zütt úriember várta, a l.i előadta, hogy ő annak 
a fogháznak az igazgatója, a melyben Kandidó de 
Ruarez gróf íie van zárva s ki neki a vagyon 
titkát elárulta. A fogházigazgató csakhamar 
megnyerte az uzsorás bizalmát és meg­
kapta a kilenczezer márkát. Ez a pénzt 
egy emberének adta, a ki a zálogházból 
egy kis ládával tért vissza. Midőn a ládát felnyi­
tották, abban egy 40,000 font sterlingről szóló

csekket
volna fizUend- 
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megszökött s a 
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csekket talállak, amely egy párisi bank által lett
V’.na jizelendő. Meg is állapodtak, hogy együtt 
utaznak Parisba, de a fogházigazgató útközben 
megszökött s a következő táviratot adta fül az 
Uzsorásnak:

»A csekk hamis. Ajánlom, hagyja abba a 
párisi utat, mert ha ott megjelenik a bankban 
mint hamisítót le fogják tartóztatni. Felejtse el 
azt a kárt, amit önnek okoztam s ne mondja el 
senkinek — mert még ki is nevetik. Fogadja el 
tanácsomat s ezentúl tisztességes és becsületes 
utón iparkodjék vagyonát növelni. Engem hiába 
jelent lül, én már útban vagyok Mexikó felé. Ba­
rátja: Luarez gróf.

ív/, uzsorás, midőn látta, hogy rászedték, félbe­
szakította útját s visszatért Berlinbe, hol most 
jót kaczagnak rajta.

„_77 bliktri a regula. A nagyváradi
.x-ik gyalogezred parancsnoksága ugyancsak meg 
van akadva egy njonczczal, aki" má ns efojen vo- 
mnt be az ezreduez s akit egy hónap alatt nem 
tudlak a fegyverfogásra rászorítani. Wenderinszky 
kapitány századába osztották be az ujonczot, aki 
a bihari iiavasokbó! került katonáékhoz. Félvad 
ember, aki mióla él, húst nem evett, beszélni is 
alig tud, mindössze egy pr-r oláh szóból áll a 
szótára. Az v.joncz a negyedik napon, ahogy fegy­
vert nyomtak a vállára, megcsökönvösödött. A 
mint vezényszót hallott, leiül a földre, fejét jobbra- 
baira mozgatta és bambán, mereven nézett maga 
elé. Hiába szidlak, hiába rimánkodlak neki, nem 
kelt fel a tőidről. Ott ült, amig a többiek gya­
korlatoztak s nem volt rábírható, hogy valamit 
tanuljon. A katonai rneiiázsil nem ette, pi ófumtal 
lakott jól. Wenderinszky kapitány a különös vi­
selkedésű iijonczról jelentést tett báró Kary ez- 
redparancsnoknak. A humánus ezredparancsno: 
nem akarta a szerencséi len ujonezcza! azonnal 
éreztetni a katonai törvények szigorúságát, átírt 
teliét a görög-ke éti ielkészi hivatalhoz, hogy egy 
lelkész menjen be a várba s beszéljen az ujoncz- 
czal. Vasárnap lel is kereste a görögkeleti egyház 
egyik papja a vadembert s leikére is beszélt, de 
eredmény nélkül. Az ujoncz másnap ismét úgy 
gyakorlatozott, hogy az első vezényszóra lenit a 
lödre. Az . zrerlparancsnokság beszállít tat ja a 
kórházba a kű önös katonát, ahol a katon.«orvosok 
elmebeli állapotút fogjak megfigyelni.

— Torpedógyar Olaszországban. Az orosz­
japán háború forradalmat idéz elő a tengeri hadi 
technika Hé». Kiderült, hogy a tengeri ül köze' 
te': sorsát nem a kolosszális csatahajók, hanem 
a piezinv, de hnrzaszió torpedók döntik el. A 
háború eme tanulságául tekinthető az a milánói 
hir, amely szerint az olasz kormány a sperria* 
hadikikötőben nagy terj edi gyárat log íöiálli- 
tam. Olaszország eddig a fiumei Whitehead- 
gyárban szerezte be torpedóit.

— A nyomor. Megdöbbentő jelenet játszódott 
le tegnap este a Váezi-köruton. Esv szegény 
munkasnő csaáali nyomorúságok fölötti mélysé­
ges elkeseredésében ei akarta pusztítani mágál 
és la t a, tat lan kis gyermekét, az ulcza népének 
szemeiáltára. Hurnbái .lózsefné, született Szabó
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M tria 27 éves fiain1 asszony két gyermekével,
egy I eves kis fiúval es egyhónapos csecsemővel 
a villamos alá feküdt, hogy megszabaduljon a 
nyomor rettentő súlyától. Az a.-szony férje aszta- 
lo.-seged, aki vasárnap teljesen pénz nélkül jött 
haza és családjai egy árva krajczárral sem tudta 
segíteni. Az ass,ony annyira elkeseredett, hogy 
inkább a halált vál szidta, mint az éhségei. Nein 
régen kelt fin a gyermekágyból és magzatját sem 
tud la táj-kuni az elgyengült fiatal teremtés. Vég­
zetes tűiét szerencsére megakadályozta a villa­
mos vasút ka auza, aki hirtelen megállította a 
ko'-sit. Az asszony körül természetesen nagy csu­
da támadt, de csak nagy nehezen Ehetett a 
szmidé ahoz g uf -ősén ragaszkodó asszonyt a vá­
gányodról eltávolítani.

Halaira ité t dlnamitard. Szalonikiből
távirják, hogy Kristomanos Vasdlif, aki azt a 
po-fac somagot expediálla, amelyik a vasúton fel­
robbant, ma halálra Ítélték.

— Hírek a rendőrségről. Ellopott tolvaj.
A rendűi.-'.: letart.,ztattít ísasinszkv József linr- 
mii.czöt éves > r.ipé: zi, a In a villamos vasúton egy 
apáé:;, zsebéből ellopott negyvennvolcz koroná*. 
mi':t JiOlttc&l. .'ia révvéi az óbudai Leipzicser- 
Kvár 1 )_<:. :;cu egy hatvanöt évesnek látszó, közép- 
terme. :i. tíi-ián munkásember holttestét fogtuk 
ki a Danából, lm ben 1 i K. belük vannak. A tör­
vényszéki orvostani intézetbe vitték. — Elg&zol&s. 
Tegnap dé.auji Weisz Ferenc/, szabóinast a Rotten- 
bilier-u-ezánan elgázolta egy ismeretlen számú bér­
kor-; — l"rie<Iri«:it Zsuzsanna hatvannégy éves 
n.o- únől a Népszínház utczábau egy villamos ko<-.,i 
c-Kázolia. Mind a ,a-t seb sutét a Mólon -kórházban 
ápolják. — Kegyetlen anya. A rendőrség - let r- 
tózíatta iici-:hetes Heien ti rmir.eznégy eves cselédei, 
aki leáuygye.mesél a menedékhely Kapujába telte 
es meg a art sző ni. — Öngyilkos két tesz. Kelt 
Alá yás budapesti születésű h.Kvanhét éves Konyha- 
kertész az éjjel M ikosfalván a kertjében ö,akasz­
totta m gát Holttestét a törvényszéki orvos'am 
intézeti- vittél Családi perpatvar miatt fialt meg.

— Női gyászmhák beszerzésére ajánlja 
Horváth és Halász elsőrangú ez éget Váczi-utcza 
5í»:. (Zsibárus-utc/.a sarok.) a hol 4 óra alatt ké­
szülnek gyászruhak. Vidéki megrendeléseknél köz­
lendő aljhossza és melbcség.

= Polgár S- ndor .orvosi műszer, kötszer és 
eérvkötftgy ár, n;- ly t- >I 5 mint 10 év óta fennáll, a 
legjobb hírnév; ok Örvendő ezekekbe/, tart-.zik, a hol 
nűnd«-ii «• szaki,:,-l-a vázó ezikket nemcsak a legju- 
táiiyosabl, ..n>n, hanem l- glukélnlesehbcn «-lk-Ezitve 
kaphat i. I’nisjM-ktussal c«* felvilágosítással szívesen 
szolgál l’oig.ir Fán-lor orvosi inüszergyáros Buda­
pest, VII., Erz-óbvt-körut 5U.

Mikor a vonatok megállották. . .
— A t iikősi vasutasok /«őre. —

A tárgyalás harmadik napján is még egyre 
fi. tanúkihallgatások folytak. Az eskü alatt 
kihallgatott tanuk igen terhelő vallomást tet­
tek az államrenuörsúg vallató rendszere el­
len, ahol mindenféle erőszakkal íratták alá 
velük mindenféle jegyzőkönyveket.

Az elnök feitizkor nyitotta meg a tárgyalást.
Merj in', a jegyzőkönyvek'.

Torrai Zsigmond az első tanú, ki testvére az 
egyik vádlottnak, Farbenheirn Miksának. Ez a tör­
vényes figyelmeztetés után előadja, hogy ő április 
19-én este' kiler.cz uráig hivatalos szolgálatot tel­
jesített, a tett helyétől másfél kilométernyire 
fekvő őrháznál. Mire oda ért, nagy tömeget látott, 
közöttük számos rendőrt is. Azt, hogy fenyeget­
ték volna a lokomotív- vezetői, arról nem tud.

Elnök: llát mit tud az egész ügyről ?
— Igazán semmit. Hallani, hallottam a tör­

téntekről, de személyesen nem tapasztaltam 
semmit.

— De ön másként vallott a rendőrségen.
— Ott is csak annyit mondtam: ha több van 

a jegyzőkönyvben, azt tudtomon kívül Írták bele, 
különben is kényszerítve voltam azt vallani, a 
mit ott diktáltak.

— Ismeri ön Mennersdorfet ?
■— Csak most ismerem.
— Hogy került ez mégis a jegyzőkönyvbe ?
— Azt mondta a rendőrtisztviselő, hogy vi 

gyázzak, mert hajszál választ el attól, hogy a 
vádloltak padjára kerüljek.

— Felolvasták ön előtt a jegyzőkönyvet ?
— Igen, de sok oív dolog volt abban, a mit 

én egyáltalán nern mondtam.
— Pedig abban igen erős állítások vannak.
Dr. Bródy Ernő: Milyen időtájban hallgatták önt 

ki a rendőrségen?
— Este tiz órakor, tizenkét órai terhes 

szolgálat után. Mikor felvette velem a jegyzőköny­
vet a rendőrtiszt viselő, előtte egy írás volt, abból 
olvasta lő! a tényállást, azt, mint. általam mon­
dottat, jegyzőkönyvbe foglalta.

A tanút, noha az ügyész ellenezte, a bíróság 
megesketi vallomására.

Á bíróság ezután a védelem által bejelenteti 
több újabb tanúnak soron kívül való betdézését 
rendeli el.

Finta Jenő kisegítő fékezőt hallgatta ki ez­
után a bíróság, a ki elmondta, hogy április 19-én 
este nyoicz órakor ment ki a rá kosi pályaudvarra. 
A vonat, melylyel megérkezett, nem ment be egé­
szen az állomásra. Sok embert látott ott egy tö­
megben, de a vádlottak közül egyikre sem emlé­
kezik.

Koctis Károly vonatmálházo tanú a sztrájk 
kitörése napján este nyoicz órakor érkezett vona­
lúval a pályaudvarra, nagy néptömeget látott, de 
nem ügyelt rájuk.

— A vádlottakat látta a tömegben ?
— Nem láttam ott a vádloUak közül egyet 

sem.
Az egyik védő : Mit val.ott ön a rendőr­

ségen ?
A tanú: Erről nem beszélhettem, mert a rend­

őrkapitány tir folyton Sarlayról és Turchányiró! 
kérdezett Velem olyan durván bán', hogy szólni 
sem mertem.

Kiss Sándor kocsirendező azon az emlékeze­
tes estén a rákosi állomáson szolgálatot teljesített 
s éppen ezért semmiről sem tud, m-rt kiküldték, 
hogy javíts n meg egy elromlott karjelzőt. Mire 
onnan visszatért, a lámpák már el voltak oltva 
s a rendőrség őt a pályaudvarról kiküldte.

— Mikor önt kihallgatták a rendőrségen, fölol­
vastak ön előtt a jegyzőkönyvet ?

— Köriem, hogy olvassák föl. de Bérezi kapi- 
tánv ur azt mondta, hogy semmi közöm a iegy- 
zökonyvhöz, csak Írjam alá, különben lezárat. 
Kényszeriteltek a jegyzőkönyv aláírására és meg- 
veréssel, lezárással fenyegettek.

Novak Dániel tanú nem tud az esetről sem­
mit, a rendőrség elCri szintén terhelő vallomást 
tesz. mely szerinte valótlan dolgokat foglalt, 
mint általa mondottakat, jegyzőkönyvbe.

— De ön aláírta ?
— lói ütvén éves ember létemre csak nem 

hagyom i éretni magam. Aláirtani volna ín 
még a halálos ítéletemet is. Az/al fenyegetett a 
kapitány ur, hogy lezárat, ha nem Írom alá, hát 
én aiú'rtam.

Dr. Landler Tud ön arról, hogy Pázmányt és 
Hunyadit pofozta:: a rendőrségen V

A tanú: Hogyne, hisz kihallott a csatlanás. 
Engem még vén gazembernek is nevezett.

A tanút megesketik.
Németh János tanú arról, hogy kik tagadták 

meg a szolgálatot s hogy kik oltották ei a lám­
pákat, nem tud, a vádlottakat ismeri mind, de 
őket nem látta a tömegben.

A rendszer.
Lipócz Benő a sztrájk kitörésekor nem volt 

jelen s nem hallott semmit. Midőn odaért, a vád­
lottak közül senki sem volt már jelen.

Az ügyész: Maga, ugv látszik, jól tudja a 
szerepét.

D . Vazsonyi: Az ügyész urnák ez a rneg- 
jegyze-e Bérezi kapitány rendszere. Meg akarja 
ön is felemlíteni a tanul ?

Geszti ügyész: Egy látom, jobb lesz nekem 
már nem is szólni.

Dr. Bátíaszéki Lajos: Ez sértő inszinuáczió s 
ezt Kikérjük magunknak.

Ezután a tanú elmondja, hogy a jegyzőkönyvet 
nem olvasták föl előtte, hanem láttatianul íratták 
ala vele.

Bruokner József államvasuti hivatalnoka kér­
déses időben az írod «ban tarluzkodolt s hogy kik 
és mikor intették le a vonatot, nem tudja. El­
mondj i ezután, hogy öl kihallgatás végett nem 
állították elő a rendőrséghez s ő mint katonatiszt 
is kénytelen volt emiatt Bérezi kapitány ellen föl­
jelentést tenni.

Oláh Miklós, raktárfdvigyázó-gyakomolc Ráko­
son, csak annyit tud, hogy az állomás felső vé­
gén levő irodából tiz óra tájban lejött az alsó 
végié, ahol rendőrség tartotta megszállva a pálya­
udvart. Nem tudja, hogy ki oltotta el a lám­
pákat.

— Jelzőlámpák ezek ?
— Nem, ez'.k a lámpák világítják meg a pá­

lyaudvart.
Bakóé János villamgép-kezelő a pályaudvaron 

töiténtekről nem tud semmit, nern is volt a pá­
lyaudvaron.

Pusztai József mozdonyvezető szintén nem 
vo t Rákoson.

Varga Vilmos mozdonyvezető tudja, hogy este 
9 órakor a nyugati pályaudvar lámpái elsötétül­
tek. Ludvigh elnökigazgató este 9 . rak or Rákosra 
akart menni azzal a mozdonynyal, amelyet tanú 
vez tett. 0 fi gye meztette Ludvighot, hogy nem 
lesz tanácsom elindulni, meri megdobáljak a moz­
donyt. Ludvigh felszállt a mozdonyra, de aztán 
meggondolta a dolgot s nem indult el. A rákosi 
pályaudvaron történtekről nem tud semmit.

Waldín Ármin forgalmi hivatalnok azzal a 
gyorsvonattal ért Palotára, amelyet feltartóztattak, 
ü aztán Muraival Elszállt egy mozdonyra s ezzel 
mentek Rákosra, ahonan segélymuzduuyt kértek. 
Lépésben mentek Rákosra.

— A vádlottak köziil látott valakit a inozdony 
köriil ?

— Nem, iie ha láttam volna, sem lett volna 
időm megfigyelni őket.

Almási A di ás mozdony fűtő Murai mozdonyán 
jött Palotáról Rákosra, olt Tervei ur azt az uta­
sítást adta Murainak, hogy tolja be a 165-üsl 
Budapestre, de mi nern akartuk betolatni, mert a 
vonat nem volt fedezve, azüín sokan jöttek oda 
s kiabáltak, hogy hát mi külömb emberek vagyunk, 
mint mások.

— Kik mondták ezt ?
— N«m tudom.
— De talán tudja, csak nem akarja megmon­

dani ?
— Nem láttam az embereket, mert sülét volt. 
— Megtagadta Murai a szolgálatot, vagy csak 

nem mert menni ?
— Nem mert menni.

A pech.
Weinhauer Halamon vonatkísérő lakatos 

Rákoson látta a 165-ös számú vonatot. Hallotta, 
hogy kiabáltak az emberek, hogy nem engedjük 
a vonatot.

— Ki kiabált ?
— Azt nem tudom, sokan voltak s nem is 

vasutasok, polgári ruhában voltak.
— A vádlottak közül nem ismer fel senkit 

azok közül, akik lármáztak ?

— Nem én, egyetlen egyet sem. Én csak azt
láttam, hogy Mennersdorfer mozdonyvezetőt is 
megfenyegette a tömeg. Murai is kijelentette, 
hogy ö sem megy, mert közveszélyes cselekményt 
követne el, ha a fedezetlen vonalot bevinné 
Budapestre.

Brlnda Mihályné, Tercsfalvi Ferenczné, vasúti 
lakatos neje, Békési Józsefné, Vögl Mariska 
mind arról tanúskodnak, hogy Pázmány velük 
volt a vámsorompón kívül.

Ezután a védelem kérdésére újból Tervei 
főellenőrt hallgatták ki.

Dr. Vazsonyi Vilmos: Tud-e arról, hogy a 
nyugati pályaudvarhoz tartozó mozdonyvezetők 
közül többen megtagadták a szolgálatot ?

Tervei főellenőr : Igen, majdnem vala­
mennyien.

— Es miért éppen ezt a kettőt vonják fele­
lősségre ?

— Ja, kérem, ez az 6 pechjük. (Nagy 
mozgás).

Vazsonyi: Köszönöm, csak azt akartam tudni, 
tehát nincs bűnök, csak pechjük!

A tárgyalási ezután holnapra halasztották, mi­
kor a ma megidézett néhány tanút fogják ki­
hallgatni és valószintileg a perbeszédekre is sor 
kerül.

Cbicugo.
— Zárlat. —

TÁVIRATOK.
A karthauziak ügye.

Paris, jul. 6. A karthauzi ügyben kikül­
dött vizsgálóbizottság Colint, Algír képvise­
lőjét biztn. meg az előadót tiszttel. Masurand 
feljegyzéseinek megvizsgálása azt eredmé­
nyezte, hogy ö a Cendretől megjelölt idő­
ben, amidőn állítólag a karthauziaknál volt, 
távol volt. Kijelentette, hogy mindent, meg 
fog tenni az igazság kiderítésére és kész a 
karthauzi priort felkeresni, ha odakisérik. A 
bizottság elhatározta a vitának holnapra 
való elnapolását, mire az ülést herekesztet- 
ték.

Azt beszélik, hogy a bizottság tagjai 
egyhangúlag elismerték, hogy Combes Emilt 
és Edgárt teljesen ki kell hagyni a dologból. 
Colin előadót megbízták, hogy fejezze ki 
az a felett való sajnálkozást, hogy a minisz­
terelnök azt bilié, hogy a kamarában vesz­
tegetési kísérletről kellett beszélnie, miután 
a tanúvallomások azt eredményezték, hogy 
a Combes Edgárnak telt lépésnek ez a jel­
lege nern lehel.

Paris. jul. <; A karthauziak ügyében kikül­
dött, vizsgálóbizottság ma délután két tanút hall­
gatott ki, akik a karthauziak jiriorjánnk egyik 
bizalmi emberével, Condrevei közölt adatokra 
nézve adtuk felvilágosítást. A vallomások 
nem tartalmaztak semmi újat. A bizottság 
előtt lelt vallomásokból kiderült, hogy a 
karthauziaknál tett lépés 10071. márcziusö-én 
történt. Ezzel szemben a bizottság ma meg­
állapította, hogy Mascuraud e napon egy 
választott bíróságban elnökölt és ezért nyom­
ban kijelentette, hogy Masenraudnak semmi 
köze ehhez a dologhoz.

A török katonaság lázongása.
Be lin, jul. 0. Nemrég történt, hogy a 

török tisztek megszállottak a miniszteri táv- 
iróhivatalt és telegrammot menesztettek a 
szultánhoz, követelve halhavi hátralékos 
fizetésüket. Erre Konstantinápolyból elren­
delték, hogy fizessék ki a tiszteknek három 
havi járandóságukat, majd pedig mikor a 
tisztek még mindig nem tágítottak, rnég egy 
félhavi fizetést adtuk nekik. Ez valamennyire 
lecsendesitette a tiszteket, de a katonaság 
lázongani kezdett, mert nem kapott zsoldot. 
Konstantinápolyból táviratozzak a .Berliner 
TageblatC-mik. hogy a katonaság lázongása 
kezd veszedelmes lenni. Három zászlóalj 
legénysége Prizrendbcn, üszkübhen. Mo- 
misztirban, Szalonikiben és Damaskusban 
készül megtagadni a szolgálatot. A Yildizben 
tanácskozás volt, hogy miképpen lehetne 
sürgősen kilizetni a hátralékos zsoldokat, de 
a pénzügyi kormány nem képes n szükséges 
összeget előteremteni.

Eladott erődítési tervek.
Róma, jul. <í. A Popolo Romano mcsszi- 

nai jelentése szerint Caleb karabélyos őrnagy 
és Despre százados letartóztatta Ergolesset, 
a katonai kerület kapitányát és nejét, /ama 
asszonyt. A letartóztatottak lakásán végzett 
házkutatás alkalmával különböző iratokat és 
terveket foglaltak le. A lap hozzáteszi, hogy 
ezeket, a letartóztatásokat Rómából rendel­
ték el. Hir szerint a letartóztatott házaspárt 
azzal vádolják, hogy idegen hatalomnak ki­
adták Sziezilia védelmi terveit.

Az angolok Tibetben.
Giangose, jul. ti. A fegyverszünet letelte 

után ismét megkezdődött a ha réz azzal, 
hogy a tibetiek sánczait ostromolják.

Giangcse, jul. G. Az angol csapatok ma 
rohammal bevették a tibetiek sánczait. A 
veszteségek jelentéktelenek. Iiir szerint an­
gol részről egy liszt elesett.

Közgazdasági táviratok#
j\ewyork.

július fi. julius ü
. 108.50 107.—

. 93.— 89.38 
87.13 85.75 

, . 86.88 85.25

1.—
54.13 53.13

Buta helyben . .
„ júliusra . .
„ szeptemberre .
» deczem bérré . .
/rknyzat: állandó.
U abona száll i tási-iiij 
Lverpoolliu ....
Tengeri júliusra 
irányzat : állandó.
Newyork, júniusra —. júliusra —.—. fZáilat 

Gyapot Newyorkban helyben 10.75 (10.60) tegnap 
ryapol júniusra 10.18 (10 07), gyapot szeptemberre 
10.39 (10.29), gyapot New-Orteansban, helyben 11.75 
(11.42). Petroleum : S and White Newyorkban 7.95 
(7.95), jiciroleum Stand White Philadelphiában 7.90
(7.90) , petróleum Matinéd in (Uses 10.65 (10.75). pet­
roleum Credit Balances at Oil City 159.— (159.—) 
Zsír: Western steamt 6 95 (7.00), /.• ir Rohe ét
Brothers 6.76 (6.90). Kávé: lair Rio 7 sz. 7 00 
(7.00) kávé júniusra 5.65 (5.70), kávé szeptemberre 
5.95 (6.95) Liszt: Spring Wheat Clears 3.90—.—
(3.90) Czukor: 3.45 (—.—3.43) Ón (28.60—2/.95
(28,70-29.00). Réz 12,50—.— (12,50-----

Búza jul-ra ......
, szept-re ..................

tengeri júliusra ..............
, jul.-ra..................

Chicago, július 6. (Zárlat.) Zsir júliusra 7,05 
(7.15), szépt.-re 7.17 (7.27), szalonna 7.37 (7.37), ser­
téshús júliusra 11.85 (12.07).

julius. G. Julius 5 
88.25 87.38 
83.13 82.75

48.38 48.13

— Rózsahegyi a budai színkörben. Jóllehet
nem volt oly sikerült estéje a budai színkörnek 
Rózsahegyi mai második vendégszereplésénél, mint 
a >Sasok< előadásánál, mégis a közönség sűrűi­
ben jött ma a »Charlie nénje* czirnü angol bohó­
zat megtekintésére, mint az előbb emlitelt magyar 
bohózathoz: jeléül annak, hogy idegen irodalom 
terméke — még ha nem is legjavából való — 
nálunk mindig nagyobb sikerre tarhat igényt, 
mint a legjobb hazai produktum. Rózsahegyi mai 
nőszerepe bár hatás tekintetében alkalmasint 
hálás anyag, oly hosszú lére eresztve 
mint a Charlie nénjé-ben, kissé erőltetett) 
Noha Rózsahegyit mint művészt a komikumnak 
egész más fajai képesítik szerepei olyan megji1' 
szására, mint ahogy azt mi ű tőle megszoktuk’ 
mai művészi vénájának épen meg nem felelő 
feladatát sikeresen oldotta meg. Medgyaszay 
Vilma igen otthonosan mozgott a színpadon s 
diszkrét, elegáns jáléktnodora élénk feltűnést kel­
teit. Szolmer Olga bájosan játszott s oly óriási 
'apsot kapott egy véletlen elszólásáért, a midőn a 
női ruhába öltözött Rózsahegyit >bácsi<-nak 
szólította, a mely szinte példátlan a színkör tör­
ténetében. Tábon-ban a színház kitűnő erőt nyert, 
úgyszintén Kardos is mindinkább izmosodik Kre- 
csányi kitűnő iskolájában. A színkör tele volt s 
a közönség egész este kitünően mulatott. (K—n.)

— Da! a »Kristáív.-ró!. Mútray Jenő ismert 
variété-iró igen sikerült humoros és pikáns kup­
iét irt a »Kristály< vizrííl, melyet Herényi Izsó 
humorista az ősbudavári Folies Comique színpadon, 
zajos tetszés mellett ad elő esténkmt. A kupiéhoz 
Kmoch Ado'í karmester melódikus zenét 
szerziitf.

— Újházi Ede Kolozsvárt. Újházi Ede, a 
Nemzeti Színház kitűnő művészt, tegnap fejezie 
be kolozsvári fényes sikerű vendégszereplését. A 
„mester« a »Lengyel zsidó« ezimszerepében bú­
csúzott a kolozsvári közönségtől, mely zsúfolásig 
megtöltötte a színházat és lelkesen ünnepelte.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A színházak átalakítása. A színházak 
megvizsgá ására kiküldött állandó bizottság hozzá­
járult a- mérnöki hivatalnak a magánépitési bi­
zottság által is elfogadott javaslatához, mely a 
Magyar Színházban és a Király-Színházban végre- 
űajtandó átalakításokra vonatkozik. A javaslat 
szerint a Magyar Színházban egyéb kisebb mun­
kákon kívül a ruhatár olvkép alakítandó ál, hogy 
jobbról, balról és a középen, tehát három ruha­
tári i.eiyisőg legyen. Azonkívül két uj kijárat 
nyitandó, melyek közvetlenül az ulczára vezesse­
nek. A Királv-Szinhazban ugyancsak két uj kijá­
rat letesiten 'ti. melyek a színház emeletéről, köz­
vetlenül a Kiráiy-ulczába szolgálnak függetlenül a 
földszinti közönség kijárataitól. A földszinli néző­
térén pedig a két oldalon és a középen egy-egy 
közlekedési ut nyitandó. M ndezek az átalakítá­
sok a nyári szünet alatt hajlandók végre.

elhelyezésére az összes módokat kombináczióba 
vehessék, ami az értékekeien elhangzott szakértői 
nyilatkozatok után, o kérdésnek helyes megoldása 
érdekében, most már elkerülhetetlenül szükséges­
nek látszik.

Szalay Mihály ragaszkodik ahhoz, hogy hatá­
rozottan mondják ki, hogy a Kossuth-szobrot 
csakis a parlament előtti téren, lelszés szerinti 
ponton, lehet fölállítani.

Hook János szomorú körülményként említi föl, 
hogy nálunk az ilyen kérdéseknél nemcsak az 
esztétikai szempontok esnek a mérlegbe, hanem 
a politikaiak is. Nálunk ilyen esetekben, mint a 
milyen a Kossntli-szobor ügye, nagyon körülte­
kintők az emberek. Mig más szerencsés országok­
ban a nemzeti nagyságok megtiszlelésében *9 
megbecsülésében a korona előljár .. .

Elnök (csenget): Kérem a szónokol, hogy * 
koronát ne keverje be a vitába.

Hook János: Csak jelezni akarta, hogy nálunk 
az ilyen ügyekben nagy szerepe jut a politikának- 
F.z a kérdés a nemzeti becsület kérdése. (Ugv 
van!) Javasolja, hogy a tanácsot utasítsa a köz­
gyűlés, hogy a fonalat ne ejtse ei, hanem négv-üt 
hónap múltán tétessen uj kísérleteket a szobor 
elhelyezése dolgában.

Kaalca Péter tudja jó), hogy a huzavonába11 
csak ürügy a művészeti rész. A főoka a ioly'o- 
nos késleltetésnek az, hogy bizonyos körök semmi 
áron sem akarják a Kossulh-szobrot a páriámén1 
elé, az ő egyéniségének megfelelő helyre állítani. 
A politikai intrika akadályozza meg a szobor 
megfelelő elhelyezését. Kívánja, hogy az ügyet az 
őszig vegyék le a napirendről, nehogy elhamarko­
dott, s az ügyhöz nem méltó határozatot hoz­
zanak.

A Kossuth ssobor.
— A főváros közgyűlése. —

A főváros mai közgyűlésén megint a 
Kossalh-szobor helyének a kérdése támasz­
tott heves és szenvedélyes vitái. Mindazok, 
akik a szobor kérdését dűlőre akarták vinni, 
az! tapasztalták ma is, hogy a hiperloyali- 
tás és a fölfelé meghunyászkodó politika 
hátráltatja a szobor-kérdés végleges megol­
dását. Az. elnöklő polgármester ma csodál­
kozásának adott kifejezést, hogy mindig a 
szenvedély hangján tárgyalják az ügyet, 
valahányszor szóba kerül az. Pedig nincs 
természetesebb dolog a világon, mint az 
hogy a hazafias szenvedély lép érvénybe, a 
mikor az ál-loyalitás politikája a nemzet' 
becsülettel és hazafiassággal szembe fordul. 
Kifejezésre is jutott ez imponáló módon a 
közgyűlésen.

Az ülés lefolyásáról az alábbiakban szá­
molunk be:

Ma délután tartotta a székesfőváros törvény- 
hatósági bizottsága a nyári szünetek élőit való 
utolsó közgyűlését, Márkus József főpolgár­
mester elnöklése mellett.

A Kéményseprők dolga,
A legutóbbi közgyűlés akként határozott, hogy 

a kéményseprő iparra, valamint a kávéházakra, 
kávémérései, re s a pálinka mérések re vonatkozó 
szabályrendelet-tervezetet leveszi a napirendről. 
A kéményseprő-segédek időköz.ben azt a kérel­
met terjesztették elő, hogy a közgyűlés tárgyalja 
a kéményseprő-iparra vonatkozó szabályzat-terve­
zetet, mert ennek a lelárgyalásához az ö fontos 
érdekeik csatlakoznak.

A főpolgármester méltányosnak tartja ugyan 
a kérelem teljesítését, azonban mégis fölveti a 
kérdést, hogy vájjon hozzájárul-e a közgyűlés a 
szabályzat-tervezet tárgyalásához, vagy sem. 
Kaslcs Péter, Szalay Mihály, Váztcnyi Vilmos 
és Simonovios Béla hozzászólása után a több­
ség az azonnal való tárgyalás melleit nyilatko­
zott. A szabályzatot általánosságban elfogadta a 
uüzgyü és.

A további tárgyak során hozzájárult a közgyű­
lés ahoz, hogy a görög-katolikus egyhá községnek 
a főváros kegyoszlályába való átvételével együtt 
folyósítsák a szegényháztéri régi templom átala­
kító költségeit s a papi fizetést.

A Koaautli-azobor.
A Koasuih-szobor elhelyezése ügyében azt ja­

vasolja a tanács, hogy —- a helyet illetőleg —- 
tartsa a közgyűlés az elhatározását addig függőben 
amig a vázlatos pályázat sorsa eldől, mert igy 
módot ad a művészeknek arra, hogy a szobor

A polgármester védekezik

Halmos János polgármester csodálkozik rajta, 
hogy ezt az ügyet, valahányszor idekerül, mindig 
a szenvedélyesség hangján tárgyalják.

Sümegi Vilmos: Volt reá ok elég!
Halmos János: Előadja aztán, hogy mi min­

den tanácskozások, kísérletezések folytak, arra- 
nézve, hogy a Kossnth-szobrot hogy lehetne el­
helyezni a páriámén' előtt.

Borosa Soma: Intést kaptak felülről!
Halmos János: Ezt a kifejezését a bizottság 

tag urnák visszautasítom; mert senki, soha, sem 
fe.ém, sem a főpolgármester ur felé intést ebben 
az ügyben nem intézett. Rossz néven veszik, hogy 
kisérletezé‘sek történtei: a .-zobor helyére nézve 
De hiszen ez sokkal kisebb jelentőségű emlékmű 
vekkel is meg szokott történni. Egy dolog, nnóé- 
szeli szempontból, már is kétségtelenül bébin > 
nyúlt: az, hogy a Kossulh-szobrot a páriámén: 
épület főhomlokzata elé állítani nem lehet, mer, 
vagy az egyik mü, vagy a másik Itatása megy 
lünkre, sőt valószínűleg mind a kettőé. Kéri a 
tanács javaslatának az elfogadását, azzal, hogy a 
pályázati időt tűzzék ki négy vagy hal hónapra- 
azzal, bogy a .-zobor, a parlament főhomlokzata 
kivételével, a parlamenti épület bármely homlok­
zata elé állítható.

Az elnök, ezek után föl teszi a kérdést, bog. 
vájjon elfogadja-e a közgyűlés kasics Péter ha­
lasztó javaslatát.

Egyedül Kasics állt föl, a mit többen gumós 
megjegyzéssel kisérlek.

Elfogadta a közgyűlés a tanács javaslatát, azza 
hogy a pályázat batáridejét, október fll-ikét-M 
számítottan, hat hónapi idővel hosszabbítsák 
meg.

Kasics és a főpolgármester.
E közben Kasics Péter ingerülten kérdezi:
— Mi történt az én indítványommal ?
— A közgyűlés mellőzte, — válaszolt a fő­

polgármester.
Kasics dühösen ugrott föl s az asztali vetv* 

az öklével, kiáltotta:
— Mindig igy bánnak a nemzeti ügyeskel. 

Megbecsleienitik a történelmet. Ez aljasság: bee* 
telenség'

A főpolgármester hasztalanul csöngetett: hiába 
intette hallgatásra Kasicsot, ez folytatta dühös 
kifakadásait s közben ököllel verte a padja-, 
malii nz előadó asztalát.

Közben műiden oldaliul sűrűén hangzottak a 
»Ki vele!« Ki vele!« kiállások, a mire Kasics az 
öklét rázta, kiáltva:

— Sz olga nép! Jlé re tüzek!
A főpolgármester kénytelen volt az ülést út 

perezre felfüggeszteni.
Kasics a szünet alatt még fokozottabb módon 

kelt ki az ellen a hatalom ellen, a mely nálunk 
minden nemzetiem irányú mozgalmat el akar 
fojtani.

Széksertés.
A midőn az elnök az ülést, újból megnyitottál 

da. Altér Ernő tiszti ügyész indítványozta, hogy 
Kasicsot vonják keresetbe, széksértés miatt, az 
ügyrend 64. jj. alapján, a mely az illetőt 20tl 
koronáig terjedhető bírságban marasztalatja.

Erre ismét nagy zaj tört ki. Egyrészt helye­
seltek az ügyész indítványát, másrész ellenezték.

V&zsonyl Vilmos annak adott kifejezést, hogy 
a széksérlíí-keiesetet ez.ultal mellőzni lehet és 
kell, már csak azért is, nehogy veszedelmes pre- 
ezedenst nyújtson a főváros a vidéki törvénybe« 
lóságok hatalmi embereinek a fölszólalások 
elnyomásában. Különösen meg van róla győződve^ 
hogy Kasics Péter tülháborodása félreértésből 
eredt. Es a kiben olyan erős meggyőződések van­
nak, a mikért életében már oly sokat koczkázta* 
tott, az iránt az erősebb kifakadások esetében 
is, méltánylással lehetünk. Belőle a iogérzet tört 
ki, ezúttal — megengedi — túlságos erővel. De 
—■ ha netalán mondott is valami sértőt — an­
nak jelentékenyebb része az ülés felfüggeiztése 
utánra esik.

Hasonló értelemben szólt Piathy Cyörgv is.
Kasics Péter állt föl ekkor szólásra. Véget 

akarom vetni — úgymond — ennek a jelenet' 
nek. A barátaim fölvilágosítottak, hogy félreérten 
van a dologban, a mennyiben azt hittem, hogy 

,a szavazás az én indítványomra nem történt meg.
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~ A katonai szállítások felosztása. —
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lnzot.saga ülésében ellenünk kifejteitek °A
•iajderersk:M°ltSfg Ugyan'S íe-naP délután 
a kcickedeinn kamara épületeben ülést tar-
; ’ ,‘l ,,lCi'rc csaknem az összes na^vimri
testületek eiküldötlték képviselőiké ‘ 
melyen több képviselő is megjelent, 
seteg-szallitások ügyét tárgya Iliik. Az ülésen 
számosán szólaltak lel, a kik a katonai szál 
Idusok Ausztria és Magyarország közt 
ni cg osztása nak kérd és ében 
tiutgyar álláspont ellen

egyetértés

ban fognak találkozni, ami azonban majd 
csac szeptember második felére várható.

Nemzeti birtokpolitika. Az Országos Magyar 
az asági Egyesület évek óla foglalkoztatja az 

idegenek birtokszerzésének kérdése. E tárgyban 
j b.^z r terjesztett a kormány elé javaslatokat, 
eöulóbb pedig a ki- és bevándorlás kérdésével 
apcaoiaiban került az OMGE ben napirendre e 

h*rgy, amikor is Forster Géza igazgató előadása 
alapján több napig tarló behaló vita mán végleg 
megállapította azokat a kívánságokat amelyeket a 
gazdaközönség az idegenek birtokszerzésével szem- 

1 en az erö(el.iesebb nemzeti birlokpoiitika rdeké- 
>en megvalósilandóknak tart. Ezeket a kivánságo-
'"at :iz 0MGE ma felterjesztés utján hozla a 

A ormány tudomására.
Az _ egy,sülét mindenekelőtt szükségesnek 

^ a ko,™fny e bírlokpolitikai feladatok
zolgalatára egy kellő tőkeerővel bíró országos 

intézmény megteremtését kezdeményezze és e ő 
segítse amely mellé egy földbiitokíbrgalmat ellen 
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A részelletés megosztásánál — mondják 

~ sz,Sormin n kvótakulcs tartandó mo<r E 
f>a arozat értelmében Magyarország megren­
delésekben a kvótakulcsnál magasabb n.ér- 
tekbeu semmi szin alatt nem részesithető: 
altalaban azokban a czikkekben, amelyek­
één az egyik államnak nagyobb a teljesitő 
kepessege, csak ennek az államnak a ter- 
mete-e vei essek tekintetbe, anélkül, ho- v 
ennek .vjeucn a másik államnak más czik- 
xf:'xijei? kai'il(Alas legyen nyújtható. Tiiiako- 
Z|k a. nuamzat az ellen is, hogy az Ausz- 
rm illető részeltetésbe az osztok területen 

Jevo telepek munkásainak bére is beszámit- 
felhívja az osztrák miniszterelnököt 

^ kereskedelmi minisztert, hogy a közös 
m nisztermmna! gyakorolják ugyanazt a bc- 
: • <!hf hadsereg megrendeléseinek elo=z- 
H'ara, amelyet a magyar kormány már ré­
sen gyakorol. Végül leiké 
elnökségét I

, ,. _ . J°r a'apián megakadályozz
' " '","n !a kei ülő birtokok elkotyavetvéléséf 

nprn I , , k!Ze,ibÁ ÍHlását, amelyeknek térfoglalása 
rZ -M- ?!• íz az országos intézet és a me.

n . n”lkod" bizottság a telepitéspke! is végez- 
pn,. A második kívánsága az egyesületnek, ho; 
volt űrben b.r okoí más meg ne vásárolhasson", 
csak magvar állampolgár. aki lény leg

. , foglalkozik s családjával
a gazdasági munkálatokat 
továbbá az 0. M. G.

gazdalkodá-sal c ,.=aiú,lliiva| együtt
Szükségesnek

ma var állampolgárságot nem szerzett, külön adót
ie> ii messen g * *
tózkodó magvar

viszont idegen f lldün állandóan tar­

vezessen

Hiánynál tegye
l- "

a szövetség 
10or.V az osztok es a közös kor-

,noő az osztrák ipar érdekei­
nek megóvására alkalmas lépéseket.
. - -51111 határozati javaslat 
ipttr elnökeinek 
mindenki tud a

.osztrákaz
megóvására!~ Pedig 

Jl°ffy mindenhol, de kiváft 
a katonai szállításoknál, rnindi«.

vt:! - .^e a közeledő tel.,-kocsit,
art 7isd v,szont nem hii,a 'a földig

hajolt hu, Egyszerre rémes kiáltás hallatszott «
M-fWir róVUl küehHUe lelkét.

az l,3y a b-míelőlörvénvszck ” a Bizaghoh Sándor elnökibe 
híróság V

fix eio
.. . alatti tanácshoz. A

Iá-a ,!1-1 "éycsz VMlheszédének megh-tllga- 
u-a uta.i, nmitariyoiva a hdvzetet 
gondal lansagi-ii| okozoli 
f-iímenteile. Az ítél emheiöhJs 

let jogerős.

a vámoltát a 
vétsége aló!

.... . -, s elsősorban
j a- osztrák ipar érdekeit“ óvják me^ 
•Szainlalan esetben volt alkalmunk szók" 
i'frol, hogy a katonai szállításokat nem 
i-'A szel. a delegációk által 
pvoía. arányában Ausztria és 
közöli. Mindig a mi hátrá 
széf. Nem szólva, a liads 
seges zab-, széna-

a ni 
oszt- 

niegállnpilotl 
Magyarország 

anyunkra osztják 
ereg részére sziik-

I--Í 'Iji'. I .

A karísbadi vc-recnyek.
— llarniiulik nap. —

A karlsbadi verseinek fiaskóját mi sem 
jellemzi jobban, mint a harmadik verseny- 
nap prögj-aiimija. ]ja szegényes is volt az 
e.«>zo napok pr-ogrammja, </ly szánalmas, 
mmt a holnapi, meg sem volt. Az oka en­
nek lakni abban rejlik, hogy a holnapi ver­
senynapon jelentősebb versi-nv nem* kerül 
eloontésre, ,-supa kisebb díjazású handicap 
7 0,a(myerseny szerepel csak a pmgnumnon. 
A legjobb mjazásu mé«r 
melyJien csal: hét lova 
nevezve, de ezek közül 
istálló lovainak olv Inmao-asló 
Gulliver ,-s flanelon révén, 
könnyén mateké log tört,ülni 

A iisehe-rni gatversenviien t- 
olv lovat i

.. . . .. í-z<‘ilma-szállitásoknál, va-
,l ^'l^yarímanyokriíil és bakancsok 

''‘tn:,l ’'it ha íréin yokal, melyeknél min- 
1:1 a ,!,r ‘her jön első sorban is lc- 

‘ ' L'7'ke-,I0-.V osztrákok kérik, ho«.y
; tigam Mi örömest csatlako-
zm;>; Mdiez. sut nekünk volna az 

agunk, 1

nem .-,n ...\Í!ampolgár földbirtokosok, ha
szemnn ah/l klkulc,flésben. vagy nem tudományos 
^empontból vannak távol, szintén külön is mL
adóz a sndó,c. Az ötödik kívánság, a mely ugyan 

1.1 r la,.on>os fokig törvényben is kielégítést nyert, 
az hogy idegen állampolgárok által vásárolt bir­
tokokon nemcsak gazdatisztül, hanem erdőliszt,il 

-n,laRVar a Hmpolgár erdőliszt a-knlrnaz- 
r, °- Szükségesnek tartja ezenkívül az 0. M. G.

10"" a kereskedelmi szerződéseket ir-v kös- 
sex meg hogy a birtokforgalmi politikára vonat 
m/o törvényes magyar intézkedéseknek azok mi­
ül ne szolgáljanak s végül a földmivelésügyi 
mmszler az idegenek birokstatiszt,kaját áiiitassa 

< „ybe és arról állandó nvilvántartást 
azt időnként hozza nyilvánosságra.

A soproni vagyonbukott Építő- és Fö d* 
hitoibank csődvalasztmanya mcgáltapiiotfa a tö­
meg második felosztásának tervezetét, melyet már 
a törvényszék is jóváhagyott. E szerint fiz száza- 
.e.ol teli e.ső , eloszlás ólán fen maradt követelé­
sek 2 c-s fel százaléka, összesen 1.‘>8,008 korona 
log visszafizettetni, mig 18,-161 korona, mely pe­
res követelésekre esik, bírót letétbe kerül. A har­
maduk fe'os/.lás, mely a legjobb esetben a Icüve- 
töleseknek szintén csak csekély hányadát lógja 
tenni, a perek befejezte után következik.

Védeti ezós a takarmány hiány eilen

vidékről, ahol úgy látszik, a terméskilátáso 
kát kedvezőbbeknek tartják, mint Budapes­
ten, mire az irányzat gyengült és az árfo­
lyamon ismét visszahany a flottak előbbi szín­
vonalukra.

A Iiészsrupiaczon a malmok jó vételi edvb”n 
voltak, minek következtében élénk forgalom fej­
lődött és 41000 mm. búza kelt el. kezdetben 5 
fillérre! magasabb, utóbb változatlan árakon. — 
Kozs mérsékelt forgalom mellett változatlan. 
Helyben és helybeli paritásra prompt szállítva 
G.25—0 35 és fél koronáig jegyzőnk. Takarmáriy- 
á pa csendes: helyben és helybeli paritásra 5 ÍJi) j 
G.25 koronáig jegyez prompt szállításra. — Zab 
mérsékelt forgalom mellett tartott; helyben 5 8 t 
~-Ő.15 koronáig fizetnek. Tengeri nvmrodt. Prompt 
iielyben és helybeli paritásra 5.22 ' és fél—5.30 
koronáig jegyzünk.

í-uza. Uiszavnteki: 2!.0 mm 79.8 ke 9 40 
kJ; lő» mm 79 kg 9,30 kor 150 mm 79.8 ’ke 
•40 kor, 100 mm 81 kg 9.40 knr 200 

kg 9.40 kor 5100 mm 80.5 kg 9 22 ™

Csütörtök, julius 7

mm 8 95 kor három

mm 80
-nn _ . __.es fél kor.,-00 mm 79- sg 9.22 ,s lót kor SUO mm 80 lm
9 40 kor, 10 rnre 80 kg 9-25 kor, lluO mm 80
kg -Uo kor 300 mm 80 kg 9.40 kor 800 mm 80
Kg 9.40 kor. 1400 mm 79.7 kg 9.30 kor 750 
>9.5 kg 9.30 kor mind három hónapra.

Pejei megyei: lOüll mm 70,8 Lg 8.V5 kor mind 
három hónapra.

Pibtimrjyevideki: 2250 mm 77 kg 9.10B!:or mind 
három hónapra. 11

'lomni: 1040 
hónapra.

lónsági: öOO mm. 77 kg 8.70 l:or xi mind 
íirorn hónapra. 1

ó Börse,: 2000 mm 77 kg 9.18 és fél kor, mind 
fid róni hónapra.

Dunai . 1040 mm. .. kg. 8.75 korona 110(1 mm 
a kg 8.SO kor, mind három hónapra.
Raktárára: 750 mm 76 i-:g 8.60 ko: 

rom hónapra
R°zs: HO mm 6,35 kor 100 mm 6.25 kor 50 

mil) . (:..3> kor, készpénzfizetés mellett paritásra 
Zab 100 mrn. 6.15 tor, 100 mm 6.1 '

1-0 mm 5.97 és fel 
mellett parit;':ra.

Tengeri: 200 mm. 
mellett hajóból.

A határidöiizlet szilárdan indult, de 
fiüUete1^ ki1IÖDÖien vidé!u megbízások miatt mnyhuii.

filötözsde

Az elő tőzsdén az űzi f. élénkebb, a hangulat ked- 
vező von. JvOctcUek: Osztrák hitelrészvény 642 75 
-64-3 5U, magyar hitelbank 752 50—752.7-,' ma-var 
eszamnoió és pénzváltóban]; magyar jetzáto»-. 

,.!,le!l'flni; f1- ,zib —> magyar állsmvasm 635.75-- 
‘->: (*éJi »’«sut —, rimaurányi vasúm —, ma­

gyar korona,áradek —, közúti vasút - . villamos vasút —.
11 óra 15 porczkor záródnak: Osztrák hitei- 

részveny 642.75-643 —, magy hitelbank 77.2.25-753, 
m-gyar leszámítoló- és pénziáltóbank 450—4 1.—

, ?, m;|gyarjulzálogbitelbank II. ki), -ül—5ol 5u‘
osztra k-magyar állam vasút 637.-----637 50, déli vas.,’

Ju öl nnjarnuránvi vnemr» 4^** ;,,íi°'*&r
I ran yj árad ék

81 runamurányi vasmű 493—49:; 5 
koronajáradék 87.15-97,20, magvar ar;

--0, közüli vasút 57].—— 572
villamos vasul 330.50 ti.—. varon

kor mind i;á-

korona

5.25 kor,

I-. orona
készpénzkzeté 

készpénzfizetés 

nagyobb

füzetben a iöldniivelésüet
czimf,

gyi miniszter felhívja a 
gazdaközönség figyelmét az idei gyenge lakar- 
manytermés esetleges káros következményeire s 
ezek megelőzése végeit olyan növények közbe- 
szúrt termelését ajánlja, amelyek tarlóba vetve 
meg uszszel, vagy később vetve kora taveszszal 
adnak termést s Így a zöldtakarmányozás kmyuj- 
tasat, vagy a zöldtakarmányozás korai megkez* 
d'f !- vahunmt a téli takarmány pótlását teszik 
ebe'ő.r. A füzetet

Délelőtt:
Ihizn októberre 8.94, 8.95, 8.96, 3.89 k. 
Itozs októberre 6.60, 6.. 5, i; 56 1;.
H ngf ri miiusra 5.19, 5 20, 5 19 Jc. 
t.engeri atmuszlu^ra 5.32, 5.30 k. 
'lenveri májusra 5.20, -18 k.
Z:xb októberre 6.19, 6.1 í, 6.17 p.

1 óra .10 perrzkor záródnak 
Huza októberre . . ., v

Déli tözsdo.
n,A ‘íf/, fözsdo csendes volt. az árfolyamok tartót- 
- hotte,te,,: Osztrák hitelrészvény 6 f .'.50—643 
mgyar hitelbank 1-1.75— 52 ma-var J- - zárni tolő-

!-b PMtobank ..magyar jelzátoghit libánk jj.
-■j 'MM osztrak-magyar allamvasut 637.50-038 

at-.i vasút—, rimámuránvi vasmű 1 3 50—494 5«,
SIS ni"*gya" aranyár.

■ vasi,l o/l, Városi villamos vasul 301.
bá rí71 ITíÖt,elelU Sa,SólarlAni köszói.

• —1—u„p, Aj agyar íegvve*,<rv.'. - 312 -1-
Atagyar asztalt 136—136.

- .7 - ^ n. kin. . 1 j---- .-,(M
m. allamvasut 637.75-638.-, dél vasút 80
dók 9-Z.15-97.20 ^ykoronajá«.
villamos vasut .30.50-331 - . -----Vc,r0SI

Prämlum-iizlet: Hijbiztosi tások 
"on holnapra 3—4 j 
1904. július végére 12

osztrák hitc!- 
i.yolcz napra 6—8 j,^. 

14 korona.

Díőtözsde
Az utótőzsdén nem változott a helyzet. a íoreá-

Ho;:s októberre . 
Tengeri júliusra . 
tengeri augusztusra 
•tengeri májusra 
Zab októberre 
ltopoze augusztusra 

FeirnondlaJ; 'M)U him, ten:

, S.S >— 8 ,-«;i (;
. <>.•»!»— (j,. i m

. h.iu—h.L'U l

. 5. $1 5 32 ,

G í fi—G. 7 
10.25-10.35 ”
h > 11.-re.

Délutáni forgalom.
^Adélutáni forgalomban is estek mérsékelten az

CF.' ™,írr^--VuU KüUrVck : Us/t^k íütetrészvénv 
' r"" , b»- Magyar hitelbank 752, mai-var ie"-
hhe'b'.o'-’" ifK ,^nzváltóbank- —, magy. jelzálog- 

17 50—/- -- klb' . osztrak-magyar allamvasut 
<-1 1 vasul —, rirnamurájiyi vasmű —7 

3 óra 30 perczkor záródnak Osztrák i,i!e|r.-z- 
. •> ő'*---—6 52.CO, magyarhitciban!, 751.75 75- 

, u >ar iG^/'arnitoJó- ós pénzváltóbank .11:1—4 v, -,(/
macvar z| Zál0ShilClbank !1 idb* 501-.50l.50os - -

‘ ! ■dia ni vasul 63,.50—638 déli vasul 
runamurányi vasmű |9n----
Í-Mánxdék 97.15-97.20, magyár

1 - ", .'-/.úti vasút 570.___ 57J
mos vasút 330,-0_331

9.-----81,
»■agyar !;o- 
arauy j.ira déle 

városi villa-

egyediili 
-Los" vol­

es

hiadipu rki-dij. 
thhiiunk be­

it S; iringó r
esélyei vannak 
liogy nagy on 

íi versen v.

i (Ol I jO* - — t,, 11 r (, - ,, - , - -_ ■i-.iima, ha mmi- fcnylof
ímtriinf f,ZfIi,^:,nknl- l<creH<'cdclrrninket 
p.trt nk.it megölő osztrák piaeztól.

a J nn«%afdh,',kkai iffa5!oltí'lk 11 «akkörök 
■ ipar reszel tetőse tekintetében

:‘n la; lőtt kvóla-nrinyt « mo1-
"Soto- 0S:'t,;‘k0!: l'ana^kodnak. Méltán rá-
ntm! a ";iP aZ loszh'lkok mostani kiről,a- 
nubdia a kereskedelmi
fel terjesztései is, melyeket az osztrák tulka-es iparkamarák nm;
,,1sn,. mP()c - ket nz osztrák tulka-
jmsoa megszunteteso tiro-vibn«
Lcreskcdelemii-'vi
» is '&-«■» voll, mikor Sll,o 
k,.,Jr :,kéz"f-yiiléi “O-v «•* a Ijiidnuerli

találunk néhány 
nenevezve.amelyek mar a nie(r- 

itviío naj>on Jeíülőtt Doniízi-dijban ' 
pellek, de oly gyászosan, hogy 
a még gátakon búr. d- sötét?
-enyeken többször jól futott 8-hindler-istálí( 
lovaiban bízunk.

Jlílh?' -u< zátV, eladó versenyt az Alimon 
m.ir jól 11ttotL \ ergj; 
színűié

is szere­
tni inkább 

de a sikver-

- j-i-li-lclml

atítsf.. '•«»»-■lm- nem kirla'ik 1„, ’ 'Vi"iV Hv' n-'T’1“"
kvóta-t-«,'. c-• : a ti is 1« irántuk a
nmk mi t n* g0rt! ,1)C1tartását s csaflako-
rElF"™ - -

na.vobbszáinban megküldték 
mindama vármegyék gazdasági testületéinek, a 
melyekben a takarmányhiány jelentékenvebb. A 
füzetet, mig a készlet tart, a földmivelésügyi mi- 
mszlérium kiadóhivatala is mindenkinek díjtala­
nul megküldi, aki azért egyszerű levelezőlapon 
°ua fordul.

Kiserietek a sertésvész elleni gyógyszer­
rel. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
111 a ~ a földmivelésügyi minisztériumban legu­
tóbb megtartott ankétből kifolyólag — felszólí­
tást intézett 15 legkiválóbb magyar seriéstenyész 
mimz, hogy az illetők, ha netán tenyésztésükben 
a sertésvtsz pusztítana, engedjék meg az uj ser- 
tesvesz elleni gyógy,tószerrel való kísérletezést, a 
mellről a közelmúltban többször esett szó a la­
pok hasábjain s engedélyezését legutóbb küldött- 
seg is kérte a minisztertől. A kísérletek ál ami 
állatorvosok ellenőrzése alatt a minisztérium köll- 
ségcre történnek.

.,17_ ,,.,..7drn :;0 Porczkor záródnak:
»'íza oktoborro . . w, .

Rozs Októberre . ...........................k
’• d> o,';lól<erre * " * ! 1 ’í *

Tengeri júliusra ...................... o~-V,( *
tengeri augusztusra °’-,7 j-’f,!, ”
I en-eri 19 ... májusra 
Repczc augusztusra

BcCSi gabonatőzsde.
Becs. julius f>. jAz /:>vcfcWés 

“ .förgaiom nagyon csekély "io't. mert 
hiányzott. Az irányzat nyugodt 
vallozadan tartott. Rozs |„
r lG/ Iíe,,»eri lanyha, magyaV 7(*;jgeri 
v. /ali állandó. Jiepcze iulelfelen '

tá7ríe46.To-46Ísoniv!V°ntmSen3 SZ<?SZ késZ széi,i*

távirata.) 
vételkedv 

aradi. Ruza 
ágyadfabb. Árpa ü/det- 

• >.(>•> — 5.75

• . . . ;>.59—5.60
... . ... 10.25—10.35

i> udnpesti gahonaforgalom.
Budapesti gabonaforgalom 

alatt a következő vo:t ■ az utolsó 0-1 óra

Bti/.a 
líozs 
Árpa 
Zab 

engen" 
epeze 

Liszt 
Ko - pa
Gsszesen

mm.
Elszáüittalotl:

— mm. 
1U4

5198

19386 mm.

1 i I oj() >
17. 9

24697 mm. 
Amerika látható huzakcm/.h-tei. 

löeO b u s h e I e j, f, n 
t'HXtO bushel 267 81 mm.)

búza
tengeri

búza
tengeri

1904 VIIJ2
14058
6277

1903 VII 5 
15790 
7218

1964 VI 27 
14652 
5434

1901 YiI'5 
29688 

14372

enmdfogva 
—597 
-r 843

bécsi értéktőzsde.
Becs, julius 6.A mii ifi- r tAz Egyelcries távirata.)

... , 1 e,uluzsde hangú „la kedvezőbb ............
tőzsdei jelentések és kedvezőbb 
becslés alapján F 
lám vasúti és

barátságos

iüiföldi 
magyar lermés- 

, volt, s különösen á!-
f, „ I , . ad,e-s| bányarészvényekhen élénk 
migaloni fejlődőit, államvasuti részvénveket Rm- 

szamara vásároltak. A rimamurányi1 in
cseh 1- mya, tegyvergvári1 
harpat jmtroleumrész 
A magasabb 
rád

rzvenve

vasmű, 
irti.xi szén és galicziai 

szintén emelkedtek, 
érvi nvben ma-

°t-záz fogyasztási szöveti:ezet. A M;mva 
•azdaszuvetség központi fogyasztási és értéke it, 

szövetkezetéhez a HangyábiI . rtj -—uz csatlakozó
Lezim-k szama az uj alakuíásokk 
meg az ötszázat.

?smeinnieht fo»jí
megnyerni.

I ipjeink ;i következők :
J,?82avesező -Pkonola,-Gondolat 

>j: T-aScata - Schinúier-istálió- Deli 
fi tiOíar Radius—Iráeka 
V Syrín^er-istálló-PerL.ola-CvrbeDic.

■ • --yiauer- -íyoso,»3io Gloria.
MiimM»SS*11CIila*'''‘^—Partner—Judith.

A közönség: köréből.

való-

igé-
házc'i.si- 

_ ezután is 
icdvezménycs vámmal

rae

x_>

MtscM „Styria-íorrás“91™”
(•yoinorlekély és gvomor/'őres 

T.right-féle vese kér, ’ 
torok- és gégéim int, 
gyomor- és !, jjiamt, 

li egysávos üle.lek,
_ eiikorhetegség,

ovtmáilZín . "%<*
1 •tjunlea.

A agyban i raktár Jhidapesten :
Hoffmann József, Báthory-utcza 8. sz.

KoreBkedeiml tárgyalások Olaszország-
f,1- ,,a ’I/1 . Jelentik, hogy az uj kereskt
delm, szerződére vonatkozó, tegnap me'- 
't/.deó .argyakfokatmn folytatták. Tegnap kél

■i frnfff "““’I ■ll>l>h ,°laSZ hi‘J axt Ä hogy 
"• h.nioigo neliezsi -ok <uivemit:dig a Jjohváinkérdés ^'"!g 1nmi'
ólatok azt az előbb fűiig-,„cd,ü-í tett
. lukCu 1,0#r.V bizonyos meimvisé-ii
asi bori Ausztria-Magyerorsza "

be log bocsátani
rissztivonták. J-; helyett más kedvezménye 
>C ajanlouak fői, de Írják az olasz 
apó,-. - szinte lehetetlennek látszik, hogy-az 

oiasz kormány ebben a kérdésben engedjen 
• borv.imkerdest valuszmülcg már rvon a
?; ?fi 0-iak, ‘Nyalni, s akkor majd 
vain... hogy kinek kell en«-edni 
szag Jegvilálisabb érdeke kívánja, ho-y 
a agya,- megbízottak ebben a kérdéslöm
fej e K" ’0ri JepJCnek fel s bármiben in- 

C ,eb.ben ne .engedjenek. Az osztrák- 
nagy.u külügyminisztériumhoz közel álló 

1 íundcnb'alt ertesuleso szerint a római tár- 
ty.uaso- előreláthatólag ebben a hónapban
p;znJf(';!'nek vv=cL A magyar es osztrák mc; - 
bizotlan. visszatérésé után újra összeül Bécs-
iioüAírt-1' 7 krrf‘rkcdd,ui bonfcrcnezia, 
hogy elossz,lse azokat a tárgyalásokat, me-

jUJ x .l a Németországgal kötendő kereske­
delmi szerződés második olvasását clöké- 
--ziliCi A szerződés második olvasása véo-ett 
a megbízottak, mint már közöltük, Drcz°dá-

:,r 
itő 

szövet • 
most haladta

, ■' Hangya fenállasa óla legkeit-
vezobbnek az idei esztendő mntatkozik a szövet­
kezei, eszme térhódítása,-... Fz évben MeskO Pál 
*13ar Va*d!f^vétség titkára egymaga százhét
sávaf Ll ewt ak,l0,,‘ A szöve,kezetek szaporodá­
sával jelentékenyen nagyobbodott a központi aru-
öm *és Vi"' 1yUVl E!SÜ ldlében meghaladta a há- 

rom ts hd nmhó koronát.

Terménytőzsde.
6 e I 7r-n>ny'"7Sc!,'r1 a disznózsírért 62 

V',k " 11 "lin'- Az trárivz, it szilárd
kontingens nyersszesz ára Buda 

4< ;,u korona. Becsben .___
^'1 ^AÍg.tzdtl,'t F/CS72 VlTíl'r n • /ír" I 1 . ■

-I bMmm
fö y -11 e ív hány tó el

koronát

I pesten 46.50 
korona.

I
.vér V telkedv

.. . faluit vevőm *ií*._h:
■' 10113 :‘/n nal* és Ti korona uj termelési időszbarm szállítva.

Budapesti szeszgyárak

jszaK-

J egy z épe.

Uj petrolenmfinomttó. Komárom megyében 
Almást űzi tőn a Vacuum Oil Company nagysza­
bású pelroieumfinomitót alapit. A gyár közvet­
lenül a Duna partján épül, a vasúttal iparvágány

oli < ssze s előreláthatólag román petroleumo1 
log feldolgozni.

meg-
Mugvaror- 

a

, GyaPj«árveró«ek. Az idei gyapjuárverések 
e,Sv f°rozalán a rendes vevők majdnem teljes 
szambán jelenlek meg és a normális szükség'eC 
nek megfelelő vételkedvvel veitek részi a verseny' 
ben. Noha a tényleges áralap a tavalyi julius 
aukcióval szemt en nem változott, szám-zerüíe. 
tneg.s csaknem 5 száza-ékkal magasabb árakat 
fizette*-, mert az idei gyapjak belső értéke azok 
szárazsága következtében ebben az arányban mag­
sabb. Ezért 4966 zsákból 8500 elkelt, a mi 
•ekintélyes forgalomnak mondható.

Nagyban 
koron, ikiian

Kontingens nyersszesz 46.50- 47.50
riuoniifott szusz adózva 151.50_].- o_

- - adózatlan 52.50— S3 —
r.leszloszesz adózva 151.50- j.",-> 
nT - adózatlan 52.50— 53 __
Ryers'zes/. adózva 149.50-150._
Oenaturáit szesz 40  

A BUDAPESTI ÁRU ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
ilím’Vn5S?t íl blví,lalus fö'rrnésbeeslés hatása 
Matt, mely szerint, bár a legutóbbi jelentés 

a .b'VHlas állt be, mégis csak «•ven<>-e tó 
Wye?

col- ’ íl!,l.>rL’sz*' magasabb iiinerikai jegyzé- 
irónTiü « !an -í1 mai gabonatőzsde szilárd 
e - ..í ;a a .nAjlt 111 ég. Később azonban mind 
sut libben érkeztek eladási megbízások a

Értéktőzsde.
folwm?,S0Zlrák-maS.var államvasuti részvénye 
ol tdtoagos emelkedése kedvezően bétb

-! í löfdél- A hansulat mimlví
P n aiatsagos volt es a forgalom is a szó
iészvénv,kenkfl?Le,n a!aklJ,L -Államvasuti 
ícs/venjek, melyek az érdeklődés központ
j.iiiaii voltak, ,3 koronával emelkedtek \-,-
iÍmanii?e-C<iVben részesültek továbbá 
n mám aranyi vasmű részvényei, még pedi

V,>!0n;,Viil «»asasabb árfolyamnál. . 
e - Jntelreszveny J,áltérbe szorult, árfolya- 
'mtk altg változott. A helyi értékek 
szőtten kedvező volt ugyan, dó

Nemi erdeklMós 
• upiin a Xarosi Villamos Vasút részvényei 
<m mutatkozott, anélkül azonban, hogy 

; ^i.vanmk változott volna. Budapesti kö?-
mTau /TVf7Í PedÍg’ mól^kc,t Gnk-

1 m att 1 es föd koronával csökkentek \ «rm,,,,,!,,;-,! to eddy elenliclfl) S;/»

aYírf0,-Vam0k név-
iM<-así,bban jegyeztetnek- salgólar- 

ko?/-(;nbauyarészvényck 5, Adria 
gemajuzási részvények ,-{ és J^psii m„_ 
KoresWchni Hank részvényeit 5 koronhjT 
SHenben a may-ar aszlalt 4 és a °Z7Í
ÄP* rt,sz,™J’ck 6 kom,tóval alibi

ir.o,yamok zárlati.
t'k. A járadékok ma is üzletieknek voltak.

f..., n-OÍ 11 k"r ''■‘'tódnak: Osztrák bifeirészvénv 
’ll.';;’.’ ,nH jkf, jdfelhank 75 ..50,osztrák-magyar 

ünÍObank 5l6-/é,i-°t 
iq-4 qn - , rimamnránvi vasmű
jo -.y ’ , f,raPai V'smü------ májusi ' járadék

ísn 5,'yar , koronaj«i»dék 97.1-török >-.,rs- 
j r■ ■ I német birodalmi márka J50.->ó

1 írtén bergi —, Kárpáti petróleum részvények 
^onderbarm 426.50, Anglobank 280. Bankverein 

> oioavöigyi vasút 424.
• I déli tőzsde irányzata fegyvergyári és e«ves 

vasipari értékekben emelkedő volt. r J
Jegyeznek: osztrák hitelrészvénv 642 -5 ma-

é.ai hitelbank <->t.;,0 i.5nderi,anl; 426 5u Union-
bank oi6.-. Anglobank 280., l{;,rilVBvCS
ol_.o0, osztrák-magyar allamvasut 638— déli
4-‘f,UL8 '">U’ e!bavöl«y* vasul 424.50 alpesi’bánya
tini ipar nmar,1Uranyi Vasmü 4!,i 1-ráeai vas- 
tnmpai ----- , májusi járadék 99 35 ma-var !>„

SSmW-,iMkid'la llLdl Adrla részvények —. 
Magánkamatláb 2;
Béé* julius (i. fMagvar 

•I. száz a le kos arany-járadék 
Köles, sorsj. 161.75, “
‘fö lcsz- l‘s . váttób. részv. —.
M. ezukurijiar 

. .. -oronajáiuut 
teherm. kötv. it7.no

értékek zárlatai 
li-s.!o 'Iiszai és szeg. 

tgyar liitclb.-részv. 750.50 
—■ Himamurányi 4S.3.Ö0

Ma-v koronajáradék O'ot'i ''''“'rí' n*1' 47-'-.’ 
teherm. kötv 7 0 tV j^ nia^- f':'ld- 
Kassa-oderb. v -re^zv - V {{ , S°rhf">"
■M. lelzáloghitct.ank l.““ k<?n'sk- bank

f:
áradadék 99.30—99 95 4. °s ' 11184 ) ()s7ir i-„rz, azalUois o.sztr. arany,ár.15»_ il« r i°_^naJaradíife_ OÍ,--fö 1-60 sorsi,tv152.—, 186. 

466., Osv.tr,
sorsjegy

ptacza
a forgalom

sorsjegy
I •, .'j' " Iiilolsorsio^v.-. Union-baíktí-SZV- «f2 ~ > Angol-osztr.-bafk

()<7ir I > leinkv rrein r>12 f>0öS : ^eÄv4:S-«*5üsÄn,asy: Ji;"föv?Wi vasíi, íJa!-- D^a:;bztht^U -r'X1,be-
mi-á25-?' s7-»-
139.10. Német bankváltókr} 17 38~' , váHóár
osztr. Lloyd 680, Török sorsjegyek 12^75 ^^-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 6. (Az Egyetértés távirafaJ 
ÍSőL kSrí l“‘,: 1 - - ...... irá ,1»
ÄIÄS T*,ai SS

Baltimore több mint 1 ^ ,lclíIc
dőlt. 0-2 rákmk vasutak ÍR százá é kai gvarapo-

iiindiak (.mólk t dnok . r aoic un ős
tit ,A '"»lipiaaon i'bskonlfl.'^n.rml"

«**£*£2zsxrx7iZ:TM- AY W i,:*

’• 0,0SZ bar!' ‘észvények engedlek — Mdgauleszanntolási kamatláb 2 és ütnyolezad szá-

4.2° ,-os papirjáradékZárlatkor jegyczletiK
- 4-,,-os osztrák arany-járadél- fm VA““1“.0“Äfey-, déli vJJ 17.#, Sz0 bank! 

Command it 137 50 'dynamo Á1<S'jn l,lsconto
137-80 4.2o|.ei^radék 99]oU4 ^ harPeni
iára dók 93.90 miméi r e ’ f ' niaKvar arany-
22re” óa-w -TaE"k-87-60- «-
olasz járadék —, 61t, váitóár 85 15 

viJamossápi Edisoa

215,—, gelsenkirl 
renyhe.

Frankfurt, (Zl
—• , í , , - sztI
aranyjáradek 10» 
Osztrak-magvar 
gáti vasút 1,13.8- 
Váltóár 203.fl:.1 ti 
részvény i 1 
4.2' I -I
16'U.--, magyar 
gvar ban; 1 j 
Eibe völgyi vas 
váltóár -1 
bánya-rászv 

Páris,
— > Uj ’ török 

Magyar 
125, M n.t .
J02.40, fiai;.j:u- 
de Fraiiue 
4* ., 1690 iü:: ár,
\ 1 - 
201
tered 44.-, ., 
vasút —. V 
aranyi.' r i ■ • 
de nar>- J: . :
»VI

Osztr. Jőj'j

I

196.50. ü; j diói
552.50, U"yuj.■■.._•

London.
Spanyol lár.uiui; 
99 — 4 v 
1.9i'. *;*i
fontéin 306, i; 
olasz járadék 111 
—.—, Canada if
■> sZazal-.-rU.S :. 1.1

Frankfurt
részvény 202.25, 
ti.t —.—, Rcrhi. 
i 97.70,

Hamburg </
dék . - -
osztrák aranviára 
201.90 osztrák-ii 
Járadék 103.60, 4 
nyugodt. 

London.

&JU' ü|
Paris,

24.50, i, íl- ö. 
27-7., ,,.,í..;:<n- 
tinomv jtí , zi

Borász !ó.
búza --
ben 14.20 .....

iioin.

Paris.

(H bud^aesl

I. Cabol

Búza

i estvidéki

I

t r > ' z* :J;f
I

( ( iiJ< kL v.'-kJ

ÉRTI

A' -IV t »;t I
1 t-r.-ként 
va^y r. >36»

•. ». ■ ,‘ I

* : Aranjjeradéi 1 drboktun, adó
1 A:fcu>i*r., i .Uü| 

1 U' ^oan, wd< :u
4 ! VfaBY’í!»•!., kU
íe •* Kölól Sv«lt€. j
4 e
4
*

1 ü n. ].e vat.i .1 .ftlleravaia:
• e\ i aiiauAtlAmi.oici. 5 vi
.évi nyer.411- .1. «VI ír er.-l

■
*’ 1 Hart; - ibv n!
* Ma, : :
t 11 -s/ . 1
í Horv *:-exlAF4#c



Csütörtök, Julius 7*

ilius 7

Ihsngulat ked- 
?•:. vény íí lií 75 

■ -•T'i, magyar 
yjrtzalog- 
v í'.-Ci.75- - 

, ma- 
- . villámon

Vsjfrák hitel- 
_ - 753,

I 1—,
,!i1—5' 1.5U, 
"íi, dőli 5 as.,I 2 var
' . radf-a
—, városi

iaríof- 
: '.->0—C-Í3,
; 'Wimitofó-

il.
7.7

"-V—49í 50,
I

h:-. :7n-
313—31a

fák hiielrész-

— 77

■ 0 osztr.
|t -h------SÍ,

. ra-
.— városi

■ák hite!*
6-8 i t.

a íoi’í'á-

száili-

FBves

*k.

[ö.

renyhe t»elsen*“rc^en* -16.25, Laura-kokó 243 30

Fa ankfurt, (Zárlat.) július 6. 4.2'/, papír-járadék 
oszt arany-járadék 101.07», 4% Magyar 

. anyjaradek 100.—, Osztr. Litclint. részv ‘>U:>.20 
Usztrak-magyar államvasut 136.90. Észak-nvu-
S^asut 103.20, iiusliehradi vasút-------Londoni
Váltóár 20u.92, Bécsi bank verein 130.— , Villamos- 
reszveny 139. 3°/„ m. arany kölcsön 83.40

eziisMara<lck 100.49, Osztr. koronajáradék 
1UU..-, magyar koronajáradék 97.60, Osztr-ma 
lmf r -, -ní ,jil’ Déli vasút részvény 1720
hlbevolgyi vasút ——, Bécsi váltóár 85.133, Párisi 
valtoar 81.00. 1 nió-bank-részvény —Alpesi
Lánya-részv. 213. szilárd. P

Paris, jul 6 (Zárlat) Osztr. magy. államvasut
’ -j tonci konzol —. Egvptomi járadék 

Magyar- aranyjár,lék 99.50, Török sorsjegy 
l-.j.—, Meridional vasút —. 4« r,|a,z iiradék
302.40, Banque Ottomane 573.—, Credvl ioncier 
4»° ,^rCC- C;'.!r A1ljesi bányarészvény —.—,
I , , l0ll>u.i ..olcsón —, l.űriig kölcsön 231.50

Olaszországra 0.07'/„ Váltó Amsterdamra 
7° :TJ’, , 0 Dilisszelve —, ))c Beers 487.50, Char
lere£* ”• ~ t 5°|, bolgár kötelezvény 433. Déli 
va.-.iit —. \ álló Londonra —.—, Osztrák
aranyjáradék 100.90, Osztr. Länderbank —. Banque 
de paris 11.35 3n/„ irancziajáradék 98 37, 4°/0 spt-
II - járadék 87.10, 3°;'„ uj törlesztbetu járadék

Osztr. fölüli Ítéli ntézel 1292., Déli vasút el óbb 
«*S» 318.2... 4®}, 1896. román kölcsön —.—,
Doiiányrészvény 389.-, Váltó Becsre 104.06, Váltó 
.leniéi piiiczoK, 1 122.15, Rio —.—, East Rand 
lei'.óu. Randíóníeiü 77.50, Magyar Jelzálogbank 
íi.,2.50, Wyoming-pclrol. —,. ; ziláld.

London, jul. 6. (Zárlat.) Angol consolok 90.25 
Spanyol járadék 81 UJ:; 4’/,-os magy. aranyjáradék 
•«-L . 1 rúpia 651,3, leszámítolási kamatláb, 
l.öi. bécsi váll.)ár 74,25. Chartered 159.— Rand- 
lontein 303, De Beers 19.13 déli vasút 3.25 
oJasz járadék 302.25, 45 ,,-os osztr. aranyjáradék 
—.—, Canada Pacilio vasút 129.—, ezüst 26.94 
3 szazal-iios magy. aranykölcsön —, East Rand. 
768.—, Randmir.es 1031 gyenge.

Frankfurt juüu 3. il'sli tőzsde.) Osztrák hitel, 
részvény 21 »2.25, Déli vasút 17 4 » Disconto Coman-
öíi —. —, Berlini llandelsgesellscb.------, Harpeni
1;’7.7i), Kémet bank 229.1 >, Hibemia —__ szilárd,

Hamburg (Zárlat.) iu;,us 9. 4.22/0-os eziistjára-
rlék 99.80, sorsjegy 153. — , déli vasút 17.30, 4 /0-os 
( zti'ár. arany járadék lliü.70. osztrák hitelrészvény 
201.90 osztrák-magyar államvasut 136.50, oiasz- 
jaradék 103.60, 4 -,-os magyar aranyjáradék 100.10 
nyugodt.

London, juLus <■ Angol consol 9025.

szept.-okt. 28.15, szept.-decz. 27.95 nvucodt, zen- 
cze-ol&j jul. 48.50, aug. 48.50, szept.-'dec-, 49 50 
l *n..-ápr. 5' .up nyugodt, szesz jul. 42 50, au» 4150 
szept.-deez-re 36.75, jau.-ápr. 35.24 nyugodt. Idő- 
Járás szép. '

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
SertéBkereskedeíani-csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, július 6. Hízott sertésárak: I. Ma
ar elsőrendű: Öreg nehéz (j)áronkint 400 kgro

leiül)--------- f. Közép (páronkint 300—400 kgro
felüli)súlyban —— fillér, fiatal nehéz fpáronkint 
520 kilogrammon feliül súlyban) 113—114, Halai 
közép (páronkint 251—,‘>20 klgrig terjedő súlyban 
•P 115 f. könnyű (páronként 250 kiéig) 115-116 krt 
Szeri,úti-. Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyoan) 112—114 f. Közép (páronkint “40—-260 
kilogramm súlyban) 110—112 f. Könnvii (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 'll2—114 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent, jegyzett árak súly szerint s 
addig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra litlérckben értendők. Szokásszerüleg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
o vevő javára I százalék vonandó le. A sertések 
aszlályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Serteslétszám: 1901. julius 4. napján volt
készlet 36678 darab, julius 5 napján lelhajlatott 
4;j5, julius 5. napján elszálliílatolt 709, julius 
6. napján maradt készlet 36434 darab. Az irányzat 
tarloll.

EGYETÉRTÉS

KÚLF&OI ÁRUTüZSOÉK.

Paris, ■ ■ :- 6. _Ypers- ezukor juh 24.25— 
21.50, nyugodt. iehér ezukor jul. 27.50, aug.

úzl.-jan-ra ti».—, jan.-ápr 29.75 szilárd. 
tinomitotí ezukor iolyó hóra 60.50—01.—.

Bcroszló, juhus 6. Búza helyben 18 40. sárga 
búza helyben 18,30, rozs helyben 13.90. zab hely­
ben 14.20, repeze helyben —. —. tengeri 13.50.

Kőin, julius 6. Olaj 49.— k.

Berlin, p-í.ur 6. Búza júliusra 170.75, szep­
temberre 170, nyugodt, rozs júliusra 136.—, 
szeptemberre 138.—, lanyha, zab júliusra 135.50, 
szeptemberre 137.75, nyugodt, tengeri júliusi a 
11U.50 szeri emberre 109.75 nyugodt, olaj októberre 
14.80, deczemherre 45.10 nyugodt, szesz helyben 
- -, az időjárás : esős.

Paris, . I in« 6. lírir.n jul. 2o.7o, aug.-ra 20 55, 
szepi.-oKt. 20.50, :ept.-decz. 20.65 állandó, rozs
jut. 14.U 
dtcz. 14.1.

aug-ra
tartott.

szép!.-oki. 13 90, szept.- 
jii . 2'.45, aug 28.45.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz 

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer­
kesztőség )

Bégi előfizető leánya. Kérdéseire szívesen 
adunk felvilágosítást:

Szent Pül npohtol 1. levele a Korint húsok hoz 
VII. rész. 10. verse így yzói:

r Azoknak pedig, a kik házasságban vannak, 
hagyom nem en. hanem az ur hegvja : hogy 
az ass/.ony lérjet el ne hagy jak
Nagyútúzatu. X kereszténység első éveiben 

megtörtént, hogy a család egyes tagjai áttértek a 
i-.eresztény vallásra, egyes tagjai eilenben pogányok 
maradtak, de gyakoribb eset volt, hogy az asszony 
lett keresztyén, férje pedig pogány maradt. Ezeknek 
a pogány férj fi asszonyoknak szól az apostol régen 
és szói ina is, hogy férjeiket cl ne hagyják, sőt a 
keresztyen szeretet hatalmával igyekezzenek azoka [ 
is a Krisztusnak megnyerni. Szép feladata ez ma 
is a keresztyén nőnek. Tűrni, szenvedni a pogány 
férjektől sok inéltatiamágoi, s végre győzedelmes­
kedni a hzerctet n tál, — dicső keresztyén 
erény.

János apostol 1. közönséges levele 11. részé­
nek lo.. verso a követkéz :

-1 ki szeren az u atyja, Hát, n világosság­
ban maiad, »•< abban nincsen semmi hotrán- 
kozás.“
Magyarázata ■ E levél első részének 5—7 versében 

azt monUpt i.z aj-o-ioi, hogy nekünk világosságban

keli járnunk, meri "Isten világosság. Itt erre vonat­
kozólag azt mondja az apóstól, hogy a., világosság­
ban járás különösen a ielebaráti szeretet által mu­
latja ki magát. Általánosan tudva van ugyanis, hogy 
János előtt a legnagyobb keresztyéni erény a szere­
tet volt. A ki szerel, azt semmi liotránkozás, vagy 
botlás nem érheti, mert miként a nap világáná ‘ 
könnyen ki lehet kciülni a megboliást, épen úgy a 
szeretet megóv minden összeütközéstől s hibás léire 
lépéstől, röviden a szeretet sok bűntől megóv. A 
szeretet alatt mindég keresztyéni szereletet kell ér­
teni, mely hosszú tűrő, kegyes, nem irigykedik, 
nem cselekszik elnökül, nem iuvalkodik fel, nem 
cselekszik éktelenül, nem keresi csak a maga basz­
nál, nem gerjed hamar haragra, nem gondol gonoszt, 
nem örül a hamisságnak, mindeneket Hfedez, min­
deneket hiszen, azaz, mindenkivel szemben bizal­
mas, mindeneket remei, mindeneket eltűr és soha*
el nem fogy, a mint az I. 
van Írva.

kor: XIII részben 1c

felelős szerkesztő.

Molnár Márton.

Vizálláft, 1904. julius 6.
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Körös:
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Htrmas: üyoma — 41 '

Csütörtök, julius 7.
Naptár: Csütörtök, juUns 7. UOni. kath. ViHibáid — 

prot. Vilmos, -- gövög-orobz íjunius dl.) Kér. »z. Jan. — zsidó, 
Thamus ‘Ji — jNap kel 3 óra 55 p. — nyugszik 7 óra 41 p. 
— Hold kel 12 ólakor ójjel. nyugszik 1 óra 3) p. délután.

Tiuiszorkiúllitús az. jpai'.samukbaq nvitva V—12-iir o—G 
óráig%

Nemzeti Szalon nyári kiáliitÁsa nyitva égisz nap 
Belépődíj f>ö fillér.

Könyve* Kálmán kép kiállít ás {N a gy me?ő-utcza, c 
nyitva díjtalanul egész nap.

Nemzeti Muzeum áll -ttár, nyitva 0 -t-ig. A könyviár 
é.T irodalmi kiállítása nyitva 1 korona díj mellett. iV.-prajzi 
osztály Csillag ulcza nyitva 9—l-ig belépődíj lko:. .Növény* 
tár Szeehenyi-utcza! nyílva U órától ‘l-ig. A lobbi tárak 
megtekinthetők 1 koronáért.

Ür~zágos képtár az Akadémiában nyitva - —1 éráig.
Az iparművészeti múzeum nyitva l-ig.
Technológiai iparinuzeurn nyitva 9—l-ig.
Földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) nyitva 9—l-ig
i]luzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
KUaikert nyitva egéh-z nap belépődíj *í0 fillér.

Megnyílt a „Kispipa“-vendéglő
fff/tinyörü Tcerfhelyisétje, kitűnő magyar

konyhájával. 49102

Főb. Sándor-utcza 24. Szentkirályi utcza 17

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1904. Csütörtök, julius 7.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.

A hát Slézingc-rj /
órakor

Láivítnyos bobé cit 5 képben 
irta 1 éld Matya.-: < - Faragó 

.Teníi.

FŐV NYÁRI SZÍNHÁZ

Charlie nénje. 8
órakor

Bohózat j feivi-na.'iian irta: 
Brandon Thomas. Kor»;»tut;uz 

lay J. Heia.

Az arcz és kéz ápolására
a legtökéletesebb szer a közkedvelt 
s általánosan használt Czettler-féle
Ideál-créme

MT I doboz I korona *TB@ 4S517 
IDEAL PDUDER IDEAL szappan

1 doboz. 1 kor. 1 drb. 1 kor.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

Főraktár „Szt,-Létok“ gyógyszertár, Budafok.

Maios
Ara 1
Makvi

— tíS < 2
— 4.1 < II

Jegyek magyarázata•
> aradi

null f. lull, — null alatt, 
C apucit.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai

Miniszterelnök: pénteken <161 illán 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtöKun délelőtt 10—1 
1 őldmivelésüg’.i miniszter: kedden délután 3—4 
Morvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Igazságtigymiuiszter : csütörtökön délután 1. 
Vallás- é Közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután í
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 1.

I; egedül, 
Harmonikát, 
Czimbalmot, 
Harmo»iumoi, 
Zongorát,

vagy bármilyen má* hangszert a 
legjobban és a legolcsóbban csakis;

Sternkrg Armin és Tesív.
cs. és kir. udv. bangazergyárában kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 36. szám.
Kepes árjegyzék (minden czikkről külön) ingyen 
küldetik, csak meg kell nevezni, hogy milyen 

hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet távirati 
jelentése 1904. Julias 6-án i'egget 7 órakor

A levegőnyomás eloszlása általánosságban a teg­
napival egyezik.

Hazánk nyugati, déli és keleti részein voltak na­
gyobb esők, melyek többnyire zivatarokkal jártak. 
Az eső Erdélyben a 20 m/m-t is megközelítette. Az 
idő különben felhősek!) lett, a hőmérsékletben lénye­
ges változás nem mutatkozott.

Európában az idő meleg, jobbára borult cs észa­
kon többnyire esős volt, egyebütt pedig helyenkint 
előfordultak zivataros esők.

Prognózis a következő 24 órára : Lényegtelen bő- 
változassa!, helyenkint eső, vagy zivatar várható.
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& áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1904, julius 6,

Ä) Árutőzsde.

1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként,
a) Készáru.

Búza

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
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é ; ; ; , &• «
vi ét) e luutrkkent

„ t eeitraa loiülbelyvp/cs ,
. uyereméuy-köiv.luuk. dnua
l r- n

Majy. le- zárni toló- wh [.en. »áiiobank údeviC 
/. M.urei k >zp. taaa:akpauziar 40 évre fríbau 

i »I íi »I it »» A
fá.takarékp.k()i|).je«/*l»|bll--3.,ti—1 • klil- 

\ I, I, ,. -t,, 0. kiuueeAiai

!' községi kuiv....

* íi *t >i »» u, *» *v
Urstig .s körp. Lltelsiuvetkezeti kblveu/ek 
Oaatr.-megyar bank 40»/# évre............ írtban

' Pesti Lazal eiel takarékp..k tségi költ.
V t )f ,, fiiban
, ** ,, ,, r.álogteve'.ek b<> evre
* Pesti magy. keresk. bank ... fiiban r. kvr.

- ” ” ísCxs. k.bu'/,evre
1 .. „ ,, ,, „ H.llu'/.lil.

t'J évié ...• •. íi ** >•.. .. lva'z«...

b) Vidék es külföldi Intézetek 
kibocsátását.

6 Alüíua takarék-nsLuelln;. . ... hibán
íi Aradi polg takarékpeMii, 4o íva# „
Ó ! r n n 4U ■ Vf.iiO'/,,
&V»! r • *) • •
l*l4 Aradmegy el lakai ékpénztar...................... »
i, Ut.iuyak. norv-zegüV. szab. orez. bank U0 évié
( a s R , # 4J B
4' t Ucbt e. ceni első takarék^............... tubau
í> Ilidélyi magyar jeizAlugbank 4u évie e 
41 „ 40 _
41 k liurvát shat. orss. jetr.Aiufuauk .. .. .
ÍV,1 n . . k')ÍT‘ .
6 . N.gyii.b élUllii/t.Sl1 iiTreví.,íalir.Ui)'/,„ 
í) . »•**•/•«
£, e B e *0 •. 5- kib.li t.v.kor.
4'/,1 , , . 3Ó „ IV. kUiovtaus ...
0 Nagytiiebeni ÍOidkiteliut........................... ulüaii

J e VI. kibuceatad...
UsztrázsíöIUbiteliu.. nyeieméujr-kútv. utcán 
IcmesvA/i tukarékpeuziar ........... ,

! . . ;• -
„ sv avid C sótosat

IV. Elsőbbségi kötvények,
Adriaraagy. kir. teugerhajóz. rt. írtban
budapesti kó/.utl v&sp. tarsasag ..................... .

n villám, városi vasút résavénytárs. 1
Hudapeít-pcosi vasul............................... írtban
Deli vasutu.b. markában, 100 máik.-kém.

„ e ltiou. évi kiUo:»at. 1VV iraukkeut 
hlsócs. klr.szab.duuagozüajézábi iára.írtban!
líassa-ode.L wrgi faawt lböy......................... n

, itidd.ar. - ban.louuia.k
, leal....................  írtban j
m 1 Stil.ar.-ban, luUtnark

fc „ 08ztr-fooal ihtitimbau:
Magyar lolyam- és rengerbajóaasi ie«zv.-t.: 
Magy-gácsországi vas.it i. kibocsátá« Írtban1

» O n *
. . ................................

M*gy.nyugo;lT.(eiífar tiJ,ór-grAcBiv uaaij ,
n . „ 1874. kiUucsálé'»............. n

M. vasúti als.kbies.ber.c/.éii atar., 100 inra ként j 
Usztv-m.allamv.,lbt?:$ aranyi,au luo mrkkent

„ „ n X.kib.im, r léi nrkktni
lovíutsli helyi érdekli vasutak ..................... I

A1 V — AIV. alatt jegyzett ertdkpapiidk 
árfolyama űrbéliként Koi oaúbau érte idő

» Bankok részvényéi

HeSíetéü 1
Angol-osz.trák i,ank.................................. 140 *27í?.—.
Bpestt bankegyesiilet rcsr.véuytársaság 2001 104.25

..................... ütioj 33f).~

................... 1661 1*6.—

jUZ.-U lVoZv 1--
iua,zv lud.V' —
Íi — P 2- —

SO
lül.tiü V 2.21 11
ÍÜ'J.75 1UJ .75 20

DS.:.v tií.vV 5 ti
ys.áv vb
tiJ.U« 10:1.5 HÓ
ya.űo 9j.;>u 25
ti.'.tiC 35
98.ZU 9 ti.Jl ií;

1« U.- 101.- *24
bú.— tiö.— 94
ti.'. - 98.— i>U

100.— 101.- Z1
. l»U.- n/i.- tiS

a».- 99.- liO.tiO
titi_ titi. 140
ys_ 9i.— Ü6

IbO.— 101.-
100.- 104.-
98.— titi.-

101.25 1U2.ZD
j ——

i2i.r.
j 121.50 1 U1U.2, il.).:. 10j 1« 1 •. 121 ti i. f»i; 2410b.Út 1U1..I 11»

161).W lul. 5b
37.50 tio.bu ti'.*

101.95 loz.gu » íulul.- IU2.—
tib.- 3IÍ.

IvH-.j. 101.9V
86.7, 9 7.2;>

1UV.Ú0 1'1 .5'. 24
Ha — 99.- 28

éU.
100 - 101.— 12

ti.'.UU98.75 yj.Iu 19
loo.ii. lül.2D 120
93.X, 99. _l>»0.— un -

*«.- Idí.-
91.— 99.--99.5U t'.'V.úti 0

60

SKTJCKFAP1KOK
Hazai ban k-resiveuytársaság .............
litirmcs magyar altalaiioi va tóíi -et ti.
Uorvs: keraskedeltai baak ..................
Hurrát IfiZAL.ÍColó baak . . . ,
Horvat-sziavon ursxágua jeltáiogúkuk 
Magy. agrár- es já adékuank rész?.-t. 
Magyar általáuus iiitcibaua.......................

1» n » j ’J *. k.
Magyar jeUaloghiteibank ............

e » j'il. K..
Magyar kereskedelmi részvény Iái sasag 
M. kir. szab. osztálysorajatek r.-tári. 
Magyar iessamitoló es peuavaltó bauk 

» ne, JUl. k.
Magyar íakarekp. kósp.jeicaiog-banaja
Osztrák hiteUnietet ...............................

■ • — jul. v.
Osiuak magyar bank .......................... .

, Pesti magyar kmoskeJelmi bank 
L uion bauk ... ........................................

020

4UV

2-:o.— 2'o O

22)!- 2,^
j.— 4-

:.r/a5 íK

tivl.- c. 1
565. -

‘fcbO.— its

449.56 4 Ti ’
1050.— 107 J

64 ,5 6*3
1028

2760- 2770.
ól 7. Ulti,

1UJ.2U 1U6. 5
l'-2.i#U lbb.6(t«‘U e0 ÍVI.Ű.titi - I0u.~1Ü1.— Híz.—10Ü.— 1U1.—bit.— 111.—lül.— 102.-iu'1.— 112.—11»».—- 112.Ut103.6C 104.61í’ö.úO 9V.utIV*.— Uiu.-1OV.Ú0 101 .‘1198.Ó0 titi.út14ti.- 1Ó3.-1UÓ 60 IC1. C

í :c.— 101.-
IUC.L‘5 101.2.,
96.AU U7.ÚV
titi. 9ti.-

111.— 11

9ti.— 100. —
113.— 119 —
99.- lu

IJS.— llti.-
1 ) űí) 101.50
1UU.2T, 101.85
lío.— 111.—
Uj.- 111.—
»!).- 100.—

102.60 103.50
1J2.Ű0 ( 103.5b

n zi
ti 6. *2 5 07/25

Kit.6 magyar iparbank
k .............................
és pénztár-egylet

«St -
Ibá.Gí
340.—
U8.-

IflOOj------ I

VI. Takerékpenzterak részvényei.

Belvárosi takarékpéasiár .....................
iiudupost Ili. keralcu iakare*.peuztar 
tiudapcBt-ci zsébetvaroaá lakauekpénat. 
iJpefcii lakai eäp. es eras, zalogkói. rí. 
•-gytöült Upvsti tóvaí jsi tanaie'vpeuzi. 
Magyar aliaiauus las.aickpeutia 
Magyar uiaz. kozponii laac-rekpeutiai" 
t'c-u hasai eigo iskarekpéuztar-egye.

VII. Blztosita társasagok reszv
Pacsi bíziusité tataaiag..............................
iic.si elet- Ci ju:aUek-bií.ív'1 iiu iutéret 
itlso magyar aliaiéLuus btztuatio ia.*. 
ni uueiere*1, j esu bi/.iusito lu.ttet ... 

j Magyar jég- ee v i .zuutbiztusiío rí. ... 
„uomzeii* baleset bisiosito részvényt. 
Vaauvuia tizxeuyóiztvsiie iul,«et

Vili. tiozsalmak részvény#!.
Uouourdia gőzmalom rénveay; .sasig 
I2.I-0 budapesti goiiuatviu u^v.vényt. 
h.izaeu,vgözajttn>iu isi a*aag . 
Luizk-^uzmaloLi 1 e^zveuy tar raseg 
i'eslt lieugeruiaiom-tarsasag......................
I esti LAV.UM.CuK « 1 i'llijlí. g OZIUaiciti 11.
Peiu Vtctorra-goittjalom

IX. Bányák ét téglagyárak 
részvényéi.

Ú t lapéit eaenuőniiczl téglagyár 
li-gyeauit, tegia- es czeuibntgyár rt. 

lu h-a^kt;magyar. eg \ ei>. kuszenb. e« iparv. 
icsíiergum-ssasívari kosaéubaaya rt.

. I* eieomag/^arorat. banya ev kohumu rt. 
..iaiVAu" téglagyár lesgvuaytaisasag ... 
a.M.eebe-i giaiiiUíCbAuyas. rcc^vi. 
Kúuauyai guzteglagyar resavénytárs. 
Koazeuuau/A < téglagyár részvény.. 
Lo uuer catos, téglagyár rcazveuyi.
Magnezit-ipar 1 ezvauy tarsacag.............
Magyur ttijiüuit . cs/.veny tai.aaag 

, óiugy ar allaiauut LO-'. <* zibauj a rí. 
Magyar kenuinál gyár reszreuyíárs.

Algol arjaui ko#zeubMi;ya részvényt. 
• Ujiuk, tea a Va. i.ne»«rgt e lesevtiuv;.

X. Vasművek se gépgyárak reszv.
IKUÜ .T.a,y»r gei.tnágl tepg/ir rt.
UAiiu:«ius-»cbveutcúeu-Uaiti;. Atiu-ítite

hajé rt..............................................................
I Légy var- cs gépgyár i éizvéty táreang 
Miau* C-. tarsa vasimtude rt. eísubbs. 
■ Magyat-l-eiga. léiaipargyár rt. cisobbs. 
M ingy ar waggon- cs gépgyár részvényt.
í Nauragl vasipar-íársiilat........................... .
I nNíctiolSüU--gepgya; raszvénytársaság 
I Uimamuiiiuy-sAl^oiaijant vasimi rt. ...

• • jul. k,
j dcblick-féle vasöntöde «» gépgyár 
! lend luft és DittricU g«i gyai részvényt!
! VYeltaue: v . g naggyugyar cl.

H

2,1.' y;.. _ 
*ui;! 200.- 
*0 21«.-

224 - 
Í8V.—
22 i.— 28

*6'J 4i0.— A:.,.— —
6 1 23 le — 2322.—
*00 ,66.— fj.O — —

15=.:.- 1Ü«»L'.— kő
zu 2I4C6- nsoo- zó

V.
*00! 45, _ 440,-

Ifi
U

4

Ö
*l,o; 645 - 655 - — !

iíUUó|8,^i) _ o.'5'i.— —
nooj 442 - z*«.— 38
-o" uia.— 319.— —
»00 «40.- zűu,— 1
»90 (250.— 23ÖV.—

!

*ü"i 18ii.- 190.-

“ 1

— 1
f'“0 106U.- lübO,— — •
4 00 43J.— 435 - — !

22«.— t.\J.— —
ovu; ,„o.- —
*"0; 375.- Í3Ó.— —
*' 11 470,— *89.— — 1

E í
2"' 305.-1 315.

kuü! 9k-_; 5,
touj 22,.— • 2Ó.’d\jj ___
*9«! 492.— 5b0.
»00 163.- ÍVv.
*\u 245- *2Ai).

980.
*•', 458.— 4 .

ZOUÍ__ 130.«UU'
U,\

“00 232.— 2' Z.
Joo, Hl, — 144,
9' 0 ,63-1.— é*l).

20

!l 1

XI. Kt „ »'nyomdák részvényéi.
I c AiUenaeuia* irodalmi és nj
l’iankliu-társulat .............................

j,Dallas- irodalmi és nyomdai . m^v;. 
tfesti tvuyvnyouidA lessvéui arsaiac

XII. KuiiilUSi «alirtUrU . dSZV.
Általános nMg^u:. * , > r ^U4(V . e. . , cnvt. 
rApolló“ kőolaján«,:...; ,-gyór .czvi. 
Uactliu-léle vegyi-gyáruk réss. ^nvt. ... 
tiibai-szilágyi ólai ipar részvény társ. 
hrassói ce.ir.lose-gyaí íeaivénrtárs.... 
Uu-iaj esu általános viIlamocHag; t 
Első magyar bsttlönrode részvénytái s. 
Első magyar gyapjnmosö és bízóra, rt. 
Első magyar tssivéuyserfözöde

2> ü 150.— tűé.—

láu Síi.— 174 —
kód 516.— s:;.-
tiUJ 3125.— 8175.--
2UU
20U
4 ) 1
200 ívó!— itd!-
200
ÍVV 4S*TjC éy.'n-
400 S.’-O — 3'.«.-
290 94 — 104.—
3UV 200.— 2lC.—

kOO ,9.-.. .
3ü0 JCOS.- űCfc.—
*<iu 100. - lOj.-
Ojv 97UC.~

i§3 óh- .12«..—
too __
»00
3(i|l 390.— 310.--
tan 3G0.—1 37C*.—
soo 310.—! 31
«0 j; *2üő.— •213.—
too 550.— —.—
wu.-aSiu.- 2400 -

Kisó magy ti se.:esuiziaió részvényt.
ii'vö mag var e z i •. ;«# Ja- e».:veay'az sasSg 
^ sü pce:i spcdiuaz- es süvvgyár r. t. 
f luiuoii izs bánit iio es rizs keni cuyildgyai
OteüwiacU-féle szeszgyár — —
siiungar* a“ iá a trágya cs k suisvgya/ 
Eanelgya: -teszveny tarsa'.ag — —
K ioanyai polgári oerivz-i ;eszvényl. 
Magyai c/..a.,rip>r r••avsny:aiza««£ 
Megjár !«:a- oa lampA-arngjár r. i. — 
fagyai gazizz ídny reszvouviaralssg 
Magyar luggyauiaa. •; gj ar rés sván;.. 
Magyar va»uu I« igamu részvénytai*. 
.«iagyar viilaiaossagi ice .. cu> íaidA^ag 
Mezogasdasagi ipar-rsscvenyia:sasa,

• *»y«ze:»«nt viílaino-.,. . részvény .a;»« 
o»cmzeia«NZi viiiamos-agi .ársaaag — 

omze.kö/z Tvaggou»ö.csöuz'> ;. . —
f'up per Lipót íaipar re*-.. euyiartasag 
isege-tt Aeudeitou «gyár raizven^, tars.

: óziszekt tamazaa re* «’.véuyiarsasag 
1 IdíGkbJiOJaíi.il d »f.aur#, »-lat „s. . ..

XIII. Mizlekfdeíi vállaiatek.

4-Ina ni. a. euge bajösási ríssvi. 
Arad: ce csanadi egyes, vas ri rí. torasr. 
U* a• /. vm or • i'.;vraeki ! . e. .. uís'-obs. r. 
iiarca-t'kxtavar va»ul eisou .*égi i es^V. 

pe* i kazitíi varpal; a ;a-*, —
|UL L.

IJtOÍSÓ A 
n>. j 3r

•cet ,-srlé i-.bttaz
4UÚ »7— 492.—
ÍÓV 5tc,— olC
ZUOI 21,.— í íC..

lb -“ g<íuV.—
4u.)' nv -
2 ' ifi 2iú. -
* ír 4
2.1, _

ltiü-1 i:6b.
k*« a,...— 1/6. -»2 '" __
* *Dk'.—
4 *- 54-,.- *4ti.
*v- - - 8 *. —

' 4.0. -

áV"

- tíudapteiti v»»iani*< 11 .»»r vs<
fift> el* |Cg,

. eiv.j.
Utxdapes: sseurlűuacai L. e. vili. v. *t. ;
ttuuapcst v. ^.e .aauepaivíki vili, v. ii - * _
Deiftoczuu t.4 luusjiati ... u. x e.«. . . __
Dei* sas:* — — — - — i •

_ Eted tv. k . s*a . dunag

bae«A-ode; bcrgi vaeut -- -
aaisA-Lomai öeiylertiekü v. e. . t. 
•tagjai IMyaui «• leugei us!u/.l«l ,t.

-*')4.- 4U:'-
a: ucugoti vasúi ............ ,a. ...
mer /•>. - • vasút cldöbnség t r. 
e a torxs-részvéuvek
» ■ **• 1 

Mar«; .vtiAihe.j-ssaaaregeni v. ei*. r.
; Urteilte magva leugtíUajOeant rr«*v. 
MazL.ek-uiegyár Silaxuva« \ ...

• • jur veu
! f'éos-baicii vasút ... ............
|."szent l .rmcz-s/laűoa-uBs. b. e. v. e, . 

l'emesvár-uso«tii«i nolyi «. t. u. t. 186.— i

XIV. Sorsjegyek.

dasiu^a sorsjegy .
„ osztiak te.uibéiy sgaesse. J
. u;, erai.iöay-jegy

' Uéosvaittsi uyareRicuyk'dcse.i f.-, 4. e
tl> tavat es« eotsjegy ... ... ... . .,

: nJe szív“ egyeiuicti e n egy ... ............
'• je n n n s Z1 * a A te. lö.
űlagj ar jeisAiOgb’.-al an a •. e t.iony -,

s * * «»sail. ft:« ’. J
Magjai vór ts-koiais: ! •: ijeg . ..................... j

o»at. telni..!
» » nyerem. ,eg 1

.(•lasz vói «-keres. egy............................. 1
•* » ««sitr. leliiibéiy. j

t üsztiaa tumáijariaíéze; ny e. e.i.eey -^sgy i
[ Osaaaa vui őa-kereszt-sors jegy .....................
; Usz iá* Ltie«>nic*e: 1 -»«»jegy ..................
ji*air!y sorsjegy ........................................
' *><.ezoiar ayt..*k..iJ : tuuD ;kan:^«4
j « • » * <lku:>jau f 41

XV. 'enzndmek.

Arany, nzagyar vagy «»«v.r. vert...drboiuem
» # » kör. n

« e»* biorintos ,
, L'U frankos ...................
8 ku marka« ................. . ...
n tdi < k aianj.ua ...............

jliéme; bírod. v. egyénért, bankjegy (léd wa.
IFranczia bankjegy ^Iöl) frank)- .....................
Utas/, baukjégy i.lb--' !«vaj ...............................

; l'apirrubel darabonként ........... ......................
Koma:*, bankjegy <IVU lei) ......................

’ werb tattá jegy (l" > ezui; ding»

XVI Váltok «rlo’.yaete
I

Amsterdam ...........
Brüssel .....................
London .........
Mémet baakpíatsaa 
Olasz bankpiaciék.
l'áris ......................
Svájci bankpíacrok
Szeatpóurv'ar ...

H)n ! •>!13*1 í forintért 
ÍOU tiankart 

10 sic: «ingért ... 
»U J tuárkáér:
100 líráért .............
luu f.auker; ...
luti e .......

100 rabéiért.........

ltis.80 trü '



***■ 8 iirieii»i roTitfcia nindín éti 
•gysterl beiktatás* kiiiínséz-s „etil
“ « *»•'.. „.„„íj >.rn
Ul «zedre S fiilói-rü Izete.dí ^eg

egyetertes, csütörtök, julius 7.
1904

TELEFON 706.

Használt es uj
pénz-szekrén vek1 ke!;n">c üszi* i»m-
— . . • zeit és siegelt ágyhuzatoirendkívül olcsó áron kap-

sí budapesti pén:> 
; vény raktárban SÍedis

pesian V., Bálvány 
utcza Sm sz.

hekü!detik ás a Hirdetés alatt álló szám kőzöl.ntik
figyc. tiszia len hím. -^Oy co™ercsKedon8k Crvümölesnt — -------- ---------—------------------- !z=r.:: --------------------------------- --------
és slngcií ásv};ii7nini.- ínml bevasá lóPestmegyé , ^«mOlCSOt, ____ I Ser,.n„s>„,.............."-----------------------

t*s inge», üzsnr asztalne- 
Ii!uc“’ zsebkendők, rumbur- 

jgi c< iircaszvásznak, olcsón
... li '!i-i Menczer, Akaczfi-

::a 32. 42399-.Int

mint bevásá ló Pestmegyá 
ben aiámkozik egy terme- 
1O. Itíljes biztosíték rendel- 
kenésre áll. Czime a kiadó- 
hiv-a tál ban megtudható.

250h E

Gyümölcsöt,
konyhakerti termékeket, 

ujhurgonyátt haromíit hus- 
ncmüekef, tejtermékeket 
legjobban értékesít Peré-

B53K" B hirdetési reratbin m:ad » 
ne c-gysien beiktatása köeücséges prí 
betűkből 4 fillérrel, s keapakt beüti 
b61 nedve 8 fillérrel Bittende. "SüS

_

polgári, 
' izs

befőzni va ó, ötkilós posta- j
Gimnáziumi

bármily magán-! — «••«ajjreu
galalra,^ valamint jávi-ljavító vizsgálatra polgári k°Sa: 
liaaapro:.t;.;.;oiai vizs «kólái magánvizsgálatra iraczk 1 W «'= Irt 1.20 lek-
f-'I l í*jftil l*I«U»frtT, ■’ ßl/"!- P* í\ l-'iúf •> í F .1. . . ! .. 1 - rvarnak való kajszinbaraezk

Gyümölos

; lijj : _ -----‘-?1" g.ven-
— nvi Mátyás élelmiszerbi- ^es crYeze^ gyermekek 

{zományos. Áruczim : Bu- U"éSZ^^rCe ^aza^as érzé-f zományos. Áruczim : üu- 
j központi vásárosar

Leánynevelés
Dohsinán (Gömőr 
megye.) Fenyves vidék 
kitűnő hatá sál van gyen 
óös/crvezetü

'"A felelősséggel élőké- 
• .. ivere:>:es* Dohány-ti.

-zam. (Vidékieknek o!-

-z in

t j.)

.... . ""’m^uiuua
eiokeszd rövidesen, telető 
jvggeí -Áiagun tanulók ian- 
•olyama* Dcmbinszkv-u.

49vS:i jil. lf 4.8

Álláskeresők j Nevelönöket
li ! an? * i 1« . * --ójuk:.. Országos,német, franczia, angolokat 

‘lozlony mulat-: magv. oki. lamtonőket,
i’-gymi
f’jly.ízaíi
vány-zimát, melv az or-U .
*?mS5*HÍjlT v»!y|to«»eoteLnOT6,a”u“ti-’ Kíjlöa

19Í7S,EIBpesí,V I lómy

síi, németnyelvű lakossága
-■>---- - rw,.4- j . . 1 hű ében a gyermi-k játszva

kosár ananász kajszin ba-j, ’ Levelczlln Molná -u j'ariuija meg a német ny<4-
22. zz m miooj vei. Polgári leányisko'aiát

jes =1 föléje szervezői! tcl- 
•scbü ktzimunka’aflfoiva-
mot messze vide étről tői 
keresik, löbb magáninlcr 
náltis van az iskola fel- 
UEyc -te alatt Ellátás ezek- 
ben havonként Ő0 korona- 
l0‘ b’ljvbb. Szcgénysorsú 

lók egyszerű polgári 
o,q,,|”P‘ szolgalatra jogosító! .akmH Byernek eilie'jye j 

vizsgára gimnáziumi, reál :z‘j'.í hav‘ 24 koronától lel- 
'^nU{ ' ' - 1 ' ' ■ iibb. Fel világosit sí mují.

,o dobsinai községi ro gári 
leányiskola es kozimunka

m&gy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, 
kik a Kuruc* Újság

:c nagyban való eláru utasá­
val és terjesztésével fog­
lalkozni akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken még

Nevelőnőket
gyerim-Kkertésznőket, bon 
ne oka i ajánl lelkiismerete­
sen Kéri Sándor 44 év ta 
lenn álló intézete, Rpest,
Király iPcza 73. 49083

lyearoi, melyeken még ---------------- -------------------
nmes árusítónk, szívesen | »I rt
fogadunk el ajánlatokat az I fi 1T í) lf AhlQj/A}/
egyédárusitásra. Igen elő I yvílj HUluKünj a
JIVÖ8 fpltftfAlnlrpf RVíilmn •- ; --------

Véd jegy

........ ^.uja/iitiuaraczK ■ _ , e
frt í. ringiotta írtíöo. m : Gimnáziumi,
pogos cseresznye írt 150. i kcr?skeilclini. re j ,y. poj.
Spanyol meggy irt I 80! “án L!^kolai tantárgyakból....4.« "|2r«S2r}.t

Juzselmd, Buda-! og-us és mntematikus E^ó i ,j 
Őszit egyéves önkéntes | tanulók 

i-‘gl szolgálatra jogosító'^

K álon a
Pes-» Közpcnti vasárcsar-• "<;i
no!.- ....... Ség

sötttá Ss.ii 3^“’ .n",U6Vfcl****
melyek nagy haszon- K«puk stb. 'hasínÁiüi”? v-!?í ^j2őta kipiúb. tökéletesen 
nal járnák a vállalkozóra I olcsón kaphatok «iíj-j, üri**lmailan, a diónak zöld

SÄ, Wieair A. ulödánál
Ság kiadóhivatala, Linda- Budapest, üllői at 123. ez

vxro.ll ti ! Taiftfo.. /».b r.«-. * '

;t Jég zebh, 
legnagyobb, 
legi^lete-^eiib 
péld4n\’ok, 

elevenen 
szetkiildve első kézből, ő kilós 
i oL-tak,;> ár 8« (irb éti rákkal 

0 E;.i'ka. vagy 60 dib óriái 
rákj::tj 6 4» m.. vagy 40 db vá-l 
lógatott szílu r-tkkai 8 m., vág;. • 
1" Ót. levesnet va!. rákkal! 
3. Óm. S/étki 11 i K. Streusaml, I 
Uziedifz I. Szilézia. 458 i

pestlVf, Vármegye-u. 11 I Xeiefon 62—80.

iskolai es kereskedelmi 
érettségire. Egyenkénti 

oklalús. Kiiünő referen

ÉaZjZZ O’ i:lc" I
3? ”■ ges, gümß-!

kotos hasmenés,) kitűnő gyógyszere a I 
'«£ 'y0,,s><tes-íéle „Fekete áfonva gyóeybor“ í 
ß ivipnato gyűgvszercszelínál és fűszere^’--' I 

I li# nci; a kapk: ló, oda iiveeet
./:o[;'6r' Eermenlve kflldiin!:. ,Sfi;7 3 i

■ - A .vilien i. j «-3 aczimun*
ez; lg. Goitvin Henrik, Hu-!‘ao'ű|y*im •sazgatósága. • 
''„ó'cst \ ll., Rottenbiner li i 
12, 11. em. 18. 41.....................„n„-nii ,iM

Hl

Botor

Lnxfer-Prismák megvilágítanak 
sólet helyiségeket. Nappaií fényt 
vedtenek pinczehelyiségekbo.

Kégi eaüsi
tái'gyakat veszek és el | 
adid; mindennemű arany-j 
éó ékszerárat, úgymint!
Tér/ skge'cet,drágakövekéi, i !?"s>el.!, kiviteli on a IrgioMi 
árny- és ezilsi órákat" í ,ainosc'-bsn <;-s Ibgolcsöbb árban 
lánm.okai, gyűrűket, ezüsti__lir.T " . m ;
evo-szkőzöknt. Kérjen In'- TR5ETSCH BELÄ
pi's áriegyzéket ingyen h,„«.rrali,;,rál. n, Dudapest V.'l 
ruchs Dávid utóda, Bmia-í Luther‘utcza ,a - 1 Ken-p^j.m r 

I pés^tt., Vaczi-utcza 19. lő-rtto.ó^é.^'Óe.^4“

héjából készifett hajfostö- 
szer, mely a korán észiiit 
tojnak Li pere alatt eredeti
szőke, barna, fekete vagy 
geszteny ’’-színét vi--:zaadja
1 pa-ad; iliű-k on: t K 6u. 3
«lii>-ki»iiőcs y.-vpy dióoiií*’ n 4 „ l#
1 1:'• riz««■ r tliókivonat-pop 

I a sz.tkál fvetósórp. .. .. f, „ t
«•' fi'-Mhe:-» ti f. •

El A < ZUSKI A.
Wiva. ÍH KrdlienTiTlSadf 2.

. Itukláruk r.miajH iicn:
öv olt vfozser, ií-r*7a-i

VérteeeiA.t.- »it.ri -M-r.» ,
Soruílk Sándor, tűz r ó -.»-ut i . 
®r. Egg-er J„eo :■ i
KBaBMsaawEBaaMaBagMB

500 Irtotj
fizetnek annak, i:i a Bar- 
tilla fog vizének imsz.-|
nalata mellett — üvegje 8Ö - 
kr., —- valaha, ismét, fogfá­
jást. kap vagy szája bűzlik.!
(Csomagolásért külön 19

r.i Bartiia-Winklerl 
Ede Wien 9jl. 8'nmmer-!

Töfök j1 K,>vif, j makulatu ajiapir
oIosón eIadó

minden gyói-ys-e túrban.
C-nkis ..Bartiiia fogviz" j
kérendő Hnmisilások be-1 
jelentése jól jnlalmazlatil:. j

TISZTA
felvágatlan

— •- •• ‘ - mi .1 , * u A UiUlíti: ,
! — Ef'ESl UBOBSBOR rtar., syomorer.:.;.:.; i
1 " »tő Elemes UaL. *.... .

CuRüIDES L óé Tsa,

* S í

V.io í e.ka ''. a:evci, iíii-iapesti 
r.id:;.’:r: V: Ií.„ Sz°ntkírály-u. 4

mm

Tűzbiztos electroüvea
epri5e!6iLlt8,"s és »a: s=í ft5F0y5i

™; a M ' ‘nden f/erne, házi, nyilvá- 
Eäffli! W mezogazdasagi, épltke- 

\ - zés; es ipari czelokra.Kakuk István
Urlh0Pi:,t ®”-czipész mester, «

.3nd3í3eSÍ, Vili. Sémet-utcza 30. } g Árjegyzékek ingyen 117
i P (•< i ii'arnrml ..,x « ö

legújabb javítóit rendszerű lize- 
des. toló sülvii és hídmérlegek 

ti 1 ésvasliuJ: kereskedelmi, Köz­
lekedési. ipari és vasúti rzelokra.

kéf'ű !í l " V' ' Nd^fpahnet.Julimyo, r. |

ura i r. ki. t , » u- . 1 t'gy uagv du;>o',
ro-i. h . egékbea i» elfogadok. *1I!7e: meílett naliiioic ■■■ .1

V.., iHan oztíiOKra. Ä Bf ■ 1 -D ’I -esvasbul: kereskedelmi
áH sav, ,w<ei « lekedési, ipari és vasúti ezelt

es itendertömlők:Atjcgj/ekek ingyen 11/ á i 1 B) 1
•'s iiérrnentve

AsB&i «idiaÉ mafiwlálK

8 6 . L. SüiffiR6!ii ergilrasäs li. 
'? I . Waü&cligasse Nr. 11.

kfpes irJegyzAkem Í171 oldalon, IfOOO résUt re ^n körülír 
ra!’ kban sorolja föl a női kézimunka ü=.*?rcs . nv igáit éa teije* 
tub a igazit.ist nj-dlf z ,n vevőknek, akik mc-rendele-=lket sze- 

nem eszközölhetik, kívánatra iogyen és bérmentv*
\k o* flereeiti»

r_ ype'-'v

- ^ * I noElé’
I

ii
S 5IRI<3 

!|

Felsöma :yar-
Az egy edilianier; ^ " ^^^Országe,.

Iaria.ma/u .vviorra. helsv baaznilnra8
f**OW/ iná->us szeptember 30 ig. ,
Felülmúlhatatlan vérsze^ánv-ón ... , l

,lr <■ r„ , . , u7r -uaiiur hív. inrnoorvos
Vi J- 1 Uzas lőcsből 9 (rj <’«7-,król I

Oderí ergen at onnan ,>, ,i , v , u •..... , I■,í - . ure, »J-'.rul tiuditpmtcn 1-«• '»..iDÍf-tt I OJT'J <y|i-.....  I Í • I I«ÄisiVtav-i-“n-v' cr- V jóiviiaeosifás és prospektus I ! 
""*■ " arkenvezm nyről az el«ő és ufó I i

/olyom-megyc ' I

Sa»Ií^S56j|ífi

i

jrjengeségi ál]
í t (iiapotentia)
|ei?8n Páratlan sikerű gyogyhatásai foly­

tan legmelegebben ajánljuk

pf. ütege? Tivadar
biti; 6765 hydrc-eiektrotíerapia! rscdelS-lntézetét \

Budapest, Teréz-korui 44„ I, om. i
^Tbv£s, telt gyors és biztos eredmények folytán I 

-o »oraritim teljes gyógyulás után fizethető

™-elés dé,ei6,t 8-'*d8toli" 2-8 is. I Fiáitok:iáczi-körut4aesKcw' 1 j u 11

A in. kir. szabad, osztálysorsjáték

* osztályának kiszása
*’ -"“í-űs dó IS., j 3. és 64-én lesz,

A XIV. sorsjátékban rövid idő ain’t mén-

í a millió 279.500 koronát
készpénzben sorsolnak ki.

Hl, osztályú sonj»gyek megújítási árai-
ame!^ m‘*r to Ji. oszlá'yban játszottak.;

yZ ;:fsz credeli sorsjegy 32 korona.
. , erc5ctl SOrsjcgy 16 korona,

nvgyetl erodcli sorsjegy 8 korona.
^ n5°Iczad crcdcli sorsjegy 4 korona.

A Hl. osztályú vételsorsjegyek árai:
(uj vevőknek.)

! ! credeti sorsjegy korona 64.—
J *y 7, 3:?. -

4 1 ” , !6e—■
8 » - 8 -

i nrnlr A poTärooi\ ööidlöd
bankháza, 16ml;iiicsf.

JAPÁN.
Az orosz japán háború alkalmáhúl 
oz egész világ ligx elme ;i r-lk.-l.. 
imp országa felé irányul Érdeke.

I megismerkedni ez ország törte- 
í nőiével és mivelödesével.

Ja] nt ii
j ‘s Khina. Történeti és mivelődési 

rajz.
Irta dr. Lázár Gyula.

.lm SO jilh-'y.
zX mikádó országa

: rímmel kelemen Oéza lulláliúl je- 
!enl ,m‘/ ^3pú M iparinűvf'.zétérifL 
ismviit'iésv. S/iiin-is iparniűtürt«-- 821 
ueli képjivl. ?)h• K úgyn CO filler. : u,
A fenti ö>szf 
díj el őrt* bel...
fial megkiijfii a Lampol
(Wudianer 1 . és 1 ,„) , _ * J'^ T' ,ar?
uh.M,rml>V;,4,.'J,.s Buda- pee öltés

i&BLtf.

Legjobb és legbiz'osahb márka.
m; ‘B* 16555,1 kiU'Ojuit kérni. sg

1/ Síanlsiaw Jyr, ki mérnök
Ausztria magyarországi vezérképvlselö

Wien, I., Slüienring Ko. 22.
rrr s^C3i kiállítás 1904. Első áll. dij,—

Bérezi 0. Sándor
r Lkzimiltilci Kfi()!ii(n:r<>ti
/ Budapest Kiraly-utca 4 
•* Victoria <\*őtí-n ]inr. -jgéptg ViCTORlA ri^őren 

.xT 4 r,2 6 korona.
?learzf' ..k e h - s - ss e o

els- rend mvsást é« fúnyttartó tjéphintZÓseiyem
Singer Wheeler ft Wilsen „b. gépek .. es-yevlúü gyárlraktira
I •! • I . n 1.■>I

J'l'-LJj 1 u)4. .'Z mboz.

PaSyázaíi hirdetmény,
A rnacunr Vlr’iU-i /.!!„........... ,. i

A leihaliiosabb aipeil gyógyfúrdd ' urópii.an IS gyógyforrás »1 I ' ii,"
•'.“•-•-rek ..axiir.nl » h»me Kiele S0» J:. z,qe (■ ,'lt 1 W“ni- IJ- Cm. 4.T. a
Ug”ngy áwinoí Ííínt fokáih*tilTal<S * <<egtn o'. ■ • pe- 1 ' 1 léktuStiutv inegveieiére 1U 193 9U4

'rrZnr ;;-vibhi köszvény.' cTúz.1 Jete“»« hd^gCnf. ^nZ-fc3 bin,'™ y;"-'//-* , l'-'O-l évi julius 1,0 22 -ik napjának déü

SdfríSSíT :%ZT,Ä ÄtoS . .. ni:.. - - - em fitttíé kít !ag "zr;:i .e2éIr» re:-',c,,iv.umai.er F.és lűai)c?és ki,"!*rl : «rlllod.u.an ' ' ii. X ! ; j'm-Urirue^iT/..-si szakosztályban
udvari könyvkereskedés Buda- pe eít?ea6aiinmiT?n" ií!«^ míi°* '-té! oktdber l-lg. Juniut köze- I 1 Vr:i kapható ajánlati nyomtatv|-
pest.VI., Andrásay-útül. «4 ,Ő “J,, .".'T-n é.v.tekenyer, meraékeit árak. ' / annak rovatainak pontos kitöltése mehet
V3SV bármely könyvkereskedés. Programm ie;jea. w .ij . -

A mag var királyi allamvo-ut; i; alulírott i»az- 
ffalosuga az. !9U4. év folyamán az összes szertárak- 

j ban összegyűlő aozé-ila! kevert ű-ska öntött
I .V11'1-.,!;. crt'-uesií-. ni , ezek eladása
czeljabol nyilvános jiályáz.alot hirdet.

j A pa.ynzm kívánók kéreinek, hogs 1 koronás
magyar Lviycgg. I ellátott lepers >it a-.-'mlaUukat a 

i mag var kirá.vi all.im vasutak igazgatósává! il gnw- 
és lcll:,rj,c zt-rzési szakc<z.lályái!oz (András y-ul' 72.

ajtó) kővclkez.u ezioizé-ssel i 
skúk megvélelíre 10: 193 904 

,.in„r július hó 22-ik napjának déli
* "y benyújtani szíveskedjenek.

Az

ö z p o n t :

t.

I -SS|C‘.

1 FiíílfG^' Váo7ÍJn".r:„t i tvr.......... _ 1 _ 8

I

-• VAS«1 ^ » *r— í, ß .

ucKí iBEN
'»iirgönyezini:

kV. . i-.-b 4 Mii ,

ÖSSZEGYUjTö7'T MUNKAI

r ^ ILLUSZTRÁLT KIADÁS
I X/As (jí-REBFN jui/.ü, zamatos magyarsáoii ^
.____munkáinak egy magyar ház könwtárából ^ j

MM—bm nuu

•!s0-> számi

Elet- és Járadék-Biztosító Társaság
(ANKER UDVAR

:«ni* i inti Lázáii»
-A®: Bpest, Ví.. tieák-lér 6.;

(ALAP.TTATOTT 185S.)
Vagyon 1903. végén — 1GO millió K
Eddiní m?1' Vt^éu - 621 millió K. Eddigi kifizetések-------261 millió K.

h a I á' p s a t r <»5' 'irih ó » n Z i ^ Z ■!: Miml",m'mii tökebiztositásokat
lovaid IvArmitS í a99kori o^álasi biztosításokat

•• ma. SyermeíbldOvltasOKat mw.'b-si jui-adckkal . - anvl-
- il, melyaznjl a riiftze'és a szerződő korábbi elhalálo 

zasaval mogszumk, eletjárad k biztosításokat. mv-haiL-
zott es olvso dijak mellett.
9R|/ A tM-saí!ag vagT°»«'-iból Magyarországon 190,‘J. óv Vó<rén 
kb/, millió korona van elhelyezve n

mentesr-n -szolgálnak. ’ j' 1,1 °’“li clijtáblázatokkal koltaég-

il

sem szabad hiányozni. •— 
kiiteiben teljes: ára fűzve kor. 52.—

I ,é>ön.eiü díszes kötésben kor. 72.Hi) 
h'avi részle (fizetésre is kapható.
Műiden kötet külön is megszerezhető:

4 kor. — Lili.
5 kor. 60 till.

Lgy-egy kőiét ura tűzve .. 
Diszkötésben

képpel.
reR’ .jó idók. 117 képpel 

Nagy idők, nagv vmbervK y? 
roros atyafiak. 108 kéep.-v 
p »emzet napszámosai. -Vi kénnel 
Lgy alispán. 100 képpel. '1 * 
uaraso:, ariszíokraíia. képpel 
Tekintetes urak. 133 képpel.

Juratus elet. 107 kéop-1 
Életunt emoer. 137 képpel.
Dixi, auoriiah 94 kénpél.
11 Vétón? vás>ffr k?ra'Magyarországban.
PartogTk-íek y r ,ajzäivaL 

UjS '"-WNmfc (tort
Pólkötet: Vas Gereben élete. Irta Barabás Ábel.
Kap­
hatok ■ i-ampel B, (Wodiansr f. és Fiai)

es. és kir. udvari könyvkereskedésében
Budapest, Ví. kér., Andríissy-út 21.

és minden könyvkereskedésben.

,e,rülelé" f<*»6 ce. és kir. 

Cat-dí-il. Alberti hsa és Uionv áíFj1' • l'llls-Cs"l,!|. Szolnok.

I Ä T M ... ... h - 5hÍ I
"-V=: iiidiiiir.níi napon di'’ *•
tők alatt benyu:tanrló ... 11 ako1 lepecsételt bori-
h-rgyaiusok fognak tarlalní ^ ,ajanl,,tok a,aPj*« nyilvános

Hgyel'téV "« ^ az
menyben,« továbbá a m Ä 4 tt" ^ SZ* hhá^ a budapesti és székesfehérvári es ■ h^testh,zt0SSiifánál, és 
i-aktúrndl megtekinthető 1904. június hÁ íloaa‘e,eimezési 
feltételek füzetében foglaltatnak Un l<?^ száíi‘tasi

Imlaueslcn, 1904. évi Julius hó 1-én

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, kik -a 
KURUCZ IUSÁŰ nagyban való elaru- 
eitasával és terjesztésével togiai- 
korni akarnak. Äma helyekrüí, me- 
yeken cnéy nincs árusítónk, szíve­
sen fogadunk el ajánlatokat az 
egyed árusításra. Igen előnyős fel­
tételeket szabunk, melyek air nagy 
haszonnal -*e járnak a váilaiko- 
*6ra. Ajánlatok alábbi czimre iutéicnduk :

KURUCZ ÚJSÁG
kiadóhivatala *

Budapest, IV. Vármegye-ntcza 11

, , • , ‘}z. ‘ilcaiíctlell anyagok átvétele és eltávolítása 
leLmlelehpn az alább id, mtt feltételek irány adón; 
íz " t-\i dvi iand, r hónán C.-szegyülő anyag-ok 
e-/ t(--,(;hh ii^ ki)vetkező IRUo t-vi jumjór ho \ 
ingnál, az i.lcíö vevőknek rendelkezósér; nocsáttat-

A magyar királyi államvasutak részéről hatá­
rozottén kiköttetik, hoi?y n- anyagokért lelajánlandé 
1 ?'V 7lir‘1“, dz anyagoknak az illető gytijlöszertárban 
' j v< !él< s enek. Az anyagokn k; vasúti ko- 

'■ ikl>;t leír;,húsáról és cl.-záii úsárót a v-vö fél
.-aja, költségén tartozik gondoskodni. U,v kikötés te- 

“'"1 anvag a fel által meghatározandó ti- 
. í! S‘'7,a xf") valamelyik állomásig bérmentesen szál- 

' V r’V- "a, ro';°itan rneilőzeudő, mert az í ven 
ajanfat figyelembe nem v étik.

A maevar királyi államvasulak igazgalósáára 
•-mtarlja magúnak azon jogot: hogy nz eladásra 
/L- I *t-‘:v*us>l:«<t az eh rt legelőnyösebb 

'CLétcteli mellett értékesíthesse, vagyis: 
ónateo i • ,̂X<?s,ifcZcrlárakban össze;',ulti anyagokat 

ll x, "',-í- azon szertárakba ktl.dhcssc a me- 
t., anyatia.-r-i a legmagasabb ar ; ml a tolt. A 

I í. U' n'1 rm vlh'‘l -'hassal az anv-i ; szárma.
‘ 3, ' a "e'Cl odaítélt meimv..- 8et bár-

I.,™. e!ZC,ru,,n v'>-'znytireményböl tartozik átvenni 
'• • 1 s ei tu ban, a me > ne!; anyagján ajánlatot tett 
j ''S mely neki ate. g-dteteu.
■' fentebb fea irolbkon kívül az ajánlattevő
' , , .”éztrc kö‘elcz6knek elismeri az rcska amv

a í, .bdáS4ra V.'"i:i!h,,:'' i'C sz. a. fenu-
' ' ; : - nket, melyedet saját és két

es ivenkmt ŐU ,i, érés magyar bé- 
tozff okvetlenül ajanlatábo: csaton,, tar-

„vonl Ie:<, ny°intatványlárutiknál példá-
ezen i d élei n me"s,crc-’.',etők Valéreknek 
tiv,.é a m-:i-Var k,rá'y fnlamv.-sut; „vom- tatváuy tárához intézendő írásbeli megkereséJe a
megfeb-ló ár és a szil, .= , „.... , 11 ... ,. -/-Jk .- s j'Ost.i li volt előzetesbeküldésé esetni ínezi.üliletne!;

- *j:in 'lP -«/.ki ji.-ii a megvenni szándékolt m-ny- 
. ~ - e» az. aie t lelajámotí CdV.érár sz lint kiszá- mitott ért.ikösszeg ő </:i -,u ~ , n zíts.lr.. n -o-die.a az dun a. benvuiiá-

j , ll,ilür" ’P c',,u egy ti ispa déli 12 orá- 
L. Ins pénzben vaey állam, lettekre al, almas ér- 
tekpajmo l>as lupén dárunkn ti letee -dü
nem s^Süem! “ "n,attal ^ b°riték 

iS: . .
! fe tétele töl "etérneí'fv V 2

\l eire nem számit- 
.,r-

„yal,:S ;v(L,dli‘at0“ e”yailaiabiti vétetnek tár-

- s b«;álírtlíl*káiLJ‘^:„t':tbcn'íiámotul

ménvéie* ,"';á“i:|llcVu a ánialáv.ai a pályázat ered- 
vau i:.; zhennlexSa * Czl
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A magy. r királyi államvasutak irr,17, 
enc ur.j.i továbbá » jogo l10yv az. aj ^ i, i 

tekintet nélkül az aján ott ‘ ",l*- i.oEy v-'s.é a ,;6;«,h
kedéseket tehessen ' A l' aru-*z-

I (Budapest, 122:. junius hóban.
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